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es valamennyi hirdetési iroda.

Az elvtelenség pártja.
ITj párt ala! uit a magyar parlamentben, 

még pedig a képzelhető legkülönösebb ala­
pon a politikai elvtelenség alapján. A 
szabadelvű pártból kilépett dissziden<ek 
csoportja ezzel megczáfolta a hires Ben 
Aldbának azt az eddig örök igazságkép 
fentartott mondását, hogy semmi sincs uj 
8 nap alatt. Az uj párt tanyát is ütött a 
Vadászkürtben s formális módon megala­
kult. Mire? Mi őzéiből? Mi a neve? Mi 
i rendeltetése ? Valóságos rejtélyként áll 
előttünk ez a legújabb parlamenti torz­
szülött, mely a szabadelvű párt mchéből 
fakadt, de eddigclé még a megkeresztelés 
proczesszusán se ment keresztül. Program­
it. nem állított fel. Nem is teheti ezt. 
Mert létezni ugyan lehet egy politikai cso­
portnak is elvek nélkül, de programra már 
csakugyan nem képzelhető pusztán az elv­
telenség pontjaiból.

Mindazáltal az uj párt a formális meg­
alakulástól kezdve parlamenti tényezővé 
lett. a melylyel a küszöbön lévő nagy tu- 
sák idején bizonyára akad dolgunk. Nem 
veheti hát rósz néven, ha nevet adunk 
neki, mert elvégre is névre igényt tarthat 
még a disszidensek csoportja is. Tehát le­
gyen az „Elvtelenség pártja“ addig is, mig 
a maga jószántából s a szokásban lévő 
teljes szabadság révén más nevet nem vá­
laszt magának.

Kétségtelen, hogy ez az uj csoport a 
szabadelvű párt magzata. Azé a szabad­
elvű párté, mely tizennyolez esztendőn át 
nevelte magában az elvtelenséget annyira, 
hogy egész fennállásának során úgyszól­
ván az volt éleiének alapja és éltető eleme. 
És a mikor tizennyolez esztendőn át meg­
élt igy az elvtelenség mellett s végre a 
közvélemény szabadelvű áramlatának az 
erős nyomása alatt kénytelen volt arra, 
hogy programmjába határozott elveket ve­
gyen föl; mikor ezt a megújhodás es a 
megifjodás nagy eseményeként ünnepelte s 
az uj szabadelvüség csillogó mezeben áliott. 
a közvélemény elé : akkor egyszerre bekö­
vetkezett a nemezis munkája s a ti zen- 
nyolc z esztendőn át gondosan nevelt elv­
telenség megboszulta magát rajta. Akkor, 
mikor beismerte, hogy tizennyolez eszten­
dőn át csak áltatta szabadelvüségével a 
nemzetet, s a mikor merész elhatározás­
sal csakugyan a szabadelvüség útjára tért : 
kitűnt, hogy híveinek egy része ép úgy 
irtózik az elvektől, mint az ördög a töm- 
jénfüsttől.

Jól tudtuk mi azt régóta, — hiszen elég 
bizonyságát észleltük — hogy a szabadelvű 
párt büszkén hirdetett egységét nem az el­
vek ereje alkotta meg, hanem csak a kü­
lönféle érdekek és hatalmi ösztönök vegvü- 
lékében rejlett a kompakt majoritás titká­
nak a kulcsa. Mennyire igazunk volt. ne­
künk. kik ezt hirdettük, kitűnik abból, 
hogy mihelyt a szabadelvű párt elvi állás­
pontra helyezkedett, beállott, benne a bom-

ez a frakezió lehet 
olyan pártnak, mely

PUSZTÁN.
Beállottam én is gentrynek. noha, sajnos, nin­

csen regálém, melynek jövedelmét eltitkolhattam 
volna Mérgelődtem is miatta eleget. De mée töb­
bet az én kedves szomszédom az oldalballagi pusz­
tán. kinek csunvaul kisült a turpissága. Meg) ei 
bizottsági tag és arról hires azegesz varmegyében, 
hogv ö tudja a leghazafiasabb frázisokat a legböm- 
bólóbb pdthoszszal elmondani. Különben igen de­
rek tarokk.!átsző, noha gyakran megesik rajta, hogy 
epeQ akkor szaiasztja el mind a négy királyt, mi­
kor arra esküszik, hogy el fogja valamennyit, Egy 
szóval: nem szereti a királyokat. De csak a ta­
rokkban \ játszma végén ő is vörös borral öblíti 
a torkát s el nem felejti a régi jó szokást: hogy 
telje: ,-zivból felköszöntse a királyt. Mikor én egy­
szer a koronaörököst, mint a jövendő királyát el­
tettem pohara tartalmat a földre öntötte, mert ő, 
úgymond, nem iszik olyan anarkhistával, mint én. 
Nem túr meg olyan felségarulo szavakat, nr.bek­
ből következtetni lehetne, hogy királyunkat \al.iha 
más va.thatna fel a trónuson. Nem is akarta ad­
dig a kártyát kiosztani, mig ünnepélyes szavakban 
bocsánatot nem kértem- Erre azután Gyurka ba­
l-óm ugv őssze-vissza csókolt, hogy szinte belepi­
rul*. az arczom tüskés bajuszától

Ku.ónben tévednek, a kik azt hiszik, hogy 
egyebet -,tm tejünk itt, mait kártyázunk, hot 
inkább merem állítani, hogy seholsem kísérik na- 
gvobb figyelemmel a közügyeket, a politika, iroda­
lom év közgazdászat felszínre kerülő kérdéséit, 
mir t o szétszórt pusztai lakokban. Kimerítő képe 
akarok nyújtani = ezert szívesen eltűröm a szemre­
hányást. hogy unalmas vagyok.

Koran reggel, mikor a nap még valahol a tibeti 
pusztán kalandozik, már fenn vagyunk es sza 
értő szemmel s kezzel nézzük, tapogatjuk : meny­
nyit hízott a göbölv tegnap óta ? Oda jo csakha­
mar az öreg béres is, ki, ha nem is végez e a
hohenheimi iskolát, legtöbb esetben még sem tud 
többet Tojás Dánielnél. Igen is. 0 a regi gazdál­
kodás hive és semmit sem gyűlöl jobban a ge 
péknél. A gőbőlyök is a miatt nem híznak, mert
a répát gépen vágják. . .

Mig a gazda az ökrök után sorra nézi a óva 
tat, juhokat, teheneket és — ha netalán ejjel az 
ídó megváltozott — uj napi parancsot ad az öreg- 
béresnek, addig Ágnes, Zsuzsi vagy Panna kiengedi 
a baromfiakat. Nyáron csupa kedvtelésből meg­
teszi Gizella, Berta vagy Margit kisasszony is, de 
ilyenkor télén inkább alusznak egyet. A míg most

lás folyamata s tagjainak egy csomója, mely 
évek során at ép ügy hirdette a szabad- 
elvüséget. mint az egész párt : most had­
rendbe sorakozik a szabadelvű párt ellen.

És most szemben áll egymással az anya- 
és a fiókpárt. Milyen kaczagtató, komikus 
kép lenne a szabadelvű párt és az ő mag­
zata közt való elkeseredett, családi vesze­
kedés, ha a szakadást nem olv elvi kérdé­
sek fölvetése idézte volna elő, a melyeknek 
üdvös megoldása a magyar nemzet, és a 
magyar állam jelentős érdekeivel van ösz- 
szeíüzve! Valóban teljes volna a szabad­
elvű párt szétzüllésén való örömünk, ha ez 
egyúttal nem fenyegetné azoknak a refor­
moknak a sorsát, melyeknek megalkotását 
sokkal őszintébben óhajtjuk, semhogy azok 
bukása árán kívánhatnék a szabadelvű 
párt annyira megérdemelt végleges kimú­
lását.

De ép az a körülmény, hogy az „Elv­
telenség pártja“ csupa oly férfiakból áll, 
kik a szabadelvű párt minden öröklött vét­
két magukba szívták s ezenfelül még a 
szabad el vüségnek is nyíltan hadat üzen­
tek : érthetővé teszi, hogy mi. kik a sza­
badelvű párt hitványságát hosszú idők 
tapasztalásai után annyira kiismertük, csak 
fokozott idegenkedéssel nézhetjük a sza­
badelvű párt újszülött magzatát.

Az uj pártban, mely a reverzálisos sze­
génylegényekből, a reakezió zagyva zsol­
dosaiból, a sértett, vagy ki nem elégített 
hiúság duzzogó elemeiből verődött össze, 
egeszbeu pedig az elvtelenség fizikai meg­
testesülése : láthatjuk a szabadelvű refor­
mok legnagyobb ellenségeit, a reakezió 
igazi segédhadát. Nincs is egyelőre en­
nek a pártnak más czélja, mint az, 
hogy zavarja a parlamenti helyzetet 
és hogy nehézségeket gördítsen a sza­
badelvüség ügyének a diadala tlé. Semmi 
se lehet természetesebb, mint az, hogy 
a szabadelvüség minden igazi hive szembe­
szálljon ezzel a zagyva frukezióvai és rajta 
legyen, hogy megtörje, mielőtt eieje meg­
izmosodhatnék. Mert 
egyedül a magva egy
a szabadelvüség ügyének esetleges megbu- 
kása után a mostani szabadelvű pártnak 
a hatalom birtokáéit mindenre képes ele­
meiből s a politikai közélet sokféle salak­
jából rckrutálóduék s azután újból inaugu- 
rálná a kormányzat terén az elvtelenség- 
nek azt a rendszerét, mely tizennyolez esz­
tendőn át a szabadelvű pjirl életében igen 
alkalmatosnak bizonyult. Ilyen alakuld.- le­
hetősége egyértelmű lenne a szabadelvüség 
ügyének igazi megölésével s a demokra­
tikus törekvéseknek a reakezió győztes 
áramlatába való belefojtásával.

Hiába hirdetik e frakezió némely tagjai 
a szabadéivüséget. Ki bizhatik meg ben- 
nök, mikor ep a szabadelvüség föllendülése 
űzte ki őket is a kormányp'ártból r1

Csak a szabadelvüség ügyének a bizto­
sítása, csak a szabadelvű reformoknak a 
képviselőház által való megszavazása te­

felkelnek (télen a fl^ziasszony kel fel utolsónak) 
és elkészítik a reggelit, a birtokos átnéz a szom­
szédjához. Negyed óra alatt ott van. A két szom­
széd azon kezdi, hogy szidják az időt. Ez az első 
thérna minden találkozásnál. Mert ha az időt nem 
kellene szidni, akkor jo volna, ha pedig jó volna, 
akkor a két szomszéd nem arra vesztegetné idejel, 
hogv az időt szidják, hanem kimennének szán­
taim. Mindketten végig nézik a bekötött jószágul, 
eipanaszoljak egymásnak bajaikat és a tapasztal­
tabbtól tanácsot kémek. Figyelmeztetik egymást, 
hogvha (elszállítják a hízott jószágot Becsbe, ugy 
nem kell megitatni, ettől lesoványodik az allat 
néhány kilogrammal.

A szomszéd urhal ezalatt egy-egv hóigyalak jő 
ki az udvarra. Ez azt bizonyítja, hogy mar ott­
hon is felkeltek a hölgyek. Ajánljuk magunkat, de 
a szomszéd nem enged. Maradjunk reggelire, vagy 
legalább várjunk addig, mig befogat. Nedves most 
a föld, meghűl a lábunk, ha gyalog megyünk 
vissza. De mi hivatkozunk arra, hogy otthon vár­
nak rank a reggelivel, es arra, hogy a lovak fa­
radtak. kímélni kell szegényeket es szépén gyalog 
sétálunk vissza.

Otthon mar csakugyan várnak rank. Az óra 
epen nvolczat út. Kezdődik a reggeli. Igen egy­
szerű : kávé (némelyik csak tejet iszik), vaj, hiueg 
sonka. Reggeli után a hölgyek a házi n 
végzik, az ur pedig ismét kimegy nézni, hogyan 
folyik a munka. Néha ugyan nem 
sem, de nézni azért mégis kell, 
más dolga az embernek.

Tíz óra körül hozza az inas a közeb faluból a 
postát. Először is a leveleket bontják fel, azután 
rá kerül a sor a hírlapokra. A hölgyek egy gyors 
pillantást vetnek a tarcza czimére és az alairt 
névre. Ki irta ? De nem soká g nézhetik, mert a 
családfő máris átlapozta a lap czimoldalát. Nem 
azért, mintha már végig olvasta volna az első öt 
hasábot, hanem mert ő először is a kőzgazdasagi 
rovatot nézi. Mi az ára a búzának Budapesten, 
Párisban, Londonban ? Hogy veszik a vágómarhát 
Budapesten, Bécsben,

lehetetlenné a reak-
foga ntatott s a sza-

heti alkotmányosan 
czionarius eszmében 
badelvüség ellen való harezra hivatott uj 
párt alattomos számításainak jövendőbeli 
sikerét. A reformok diadala s az azután 
bekövetkezendő uj alakulással megkezdődő 
elvek rendszere, bizonyosan szétkergeti 
enuek az uj pártnak az embereit, a mint­
hogy most is az elvek elől futottak meg, 
mert elvek szolgálatára se hajlamuk, se 
politikájuk nem képesíti őket.

Legtermészetesebb ellenfele azonban en­
nek az uj pártnak egyedül a függetlenségi 
párt, mely abban nemcsak a szabadelvü­
ség, hanem egyúttal a függetlenségi eszmék 
hagyományos ostromlóit is láthatja. A sza­
badelvű partnak is lehet még köze hozzá; 
a nemzeti párt. is táplálhat iránta rokon- 
szenveket : de a függetlenségi párt sohase 
árulhat vele egy gyékényen !

Budapest, jan. 31.
A függetlenségi és 48-as párt több tagjának 

Justh Gyulánál, a párt elnökénél tegnap este tar­
tott értekezlete sajátképen nem értekezlet, hanem 
magánbeszélgetés volt, tehát határozatot sem hoz­
tak. Ott voltak : Helfy Ignácz, Kiss Albert, Thaly 
Kálmán, Haviár Dániel, Bariba Miklós, Ugrón 
Gábor, Polónyi Géza. Beszélgetésük tárgyát ter­
mészetesen az képezte, a mi mai napság min­
den politikai körnek beszedtárgya : az egy­
házpolitika ; de ez a beszélgetés annál ke- 
vésbbé tekinthető értekezletnek, mert formális 
értekezletet Justh Gyula elnök a pártkőrőn kívül 
cgyátalában már elvből sem hívna össze. Magán­
körben való politikai tárgyú beszélgetés esetleg 
több is lesz nála vagy más párttagnál, de maga a 
part addig nem határoz az egyházpolitikai javas­
latokkal szemben követendő magatartásról, mig a 
javaslatot a bizottság elő nem terjeszti a háznak. 
A mint az eddigi hangulatból tudjuk, a párt zöme, 
illetőleg legnagyobb része határozottan meg fogja 
szavazni a házassági javaslatot.

tarozottan megczáfolják. Az igazságügyminiszternek 
alkalma sem volt a hadügyminiszterrel értekezni.

Az egységes középiskola úyyébciv ma tartotta 
harmadik ülését az országos közoktatási tanács által 
kiküldött bizottság. A napirend első tárgya még min­
dig a középiskola évfolyamainak száma volt ; miután 
a kérdéshez majdnem az összes jelenlevők hozzászól­
tak, s a vélemények a 8. és 9. évfolyam közt inga­
doztak, az elnök határozat kimondását mellőzi s a 
bizottság abban állapodik meg, hogy az egyes felszó­
lalások tartalma az érveléssel együtt további tanács­
kozás vegítl terjesztessék a tanács elé. Igen hosszú 
és érdekes vita fűződött a nyelvek kérdéséhez. Abban 
mindenki egyetértett, hogy az egységes középiskolában, 
akár 8, akár 9 évfolyamból áll. az első osztály kizá­
rólag a magyar nyelvi alapvetésnek szolgáljon, ezen­
kívül a többség oda nyilatkozott, hogy az első idegen 
nyelv ne a német, hanem a latin nyelv legyen. Az 
illésen Fehér Ipoly elnökölt. A bizottság ez üléssel 
befejezte tárgyalásait.

Krieg hammer közös hadügyminiszter, ki két 
napon át Budapesten volt, hogy ő felségének jelentést 
tegyen s a miniszterelnökkel és a belügyminiszterrel a 
budapesti kaszárnyák átvétele tárgyában értekezzék, 
még hétfőn délután visszautazott Bécsbe. Azt, hogy a 
hadügyminiszter az igazságügyminiszterrel a házas­
ság! jogról szóló törvényjavaslat egyes intézkedései 
targyaoan tanácskozott volna, félhivatalos helyről ha

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése jan. 31-én.

I.
Az ellenzék ma kétszer szavazta le a kormány­

pártot, ámbár olyan kérdésekben, melyek nem 
képezhetnek pártkéidést. A kormánypárt tagjai 
ugyanis, a mit méltán rónak meg már a gazda­
sági javaslat tárgyalásának megkezdése óta az 
ellenzék részéről, érthetetlen nemtörődömséggel 
viseltetik a fontos mezőgazdasági érdekek iránt. 
Jóllehet néhány héttel ezelőtt még ő serkentette 
komoly munkásságra az ellenzéket, ma a komoly 
munka napjáig alig tudott az elnök nagy 
csöngetéssel vagy ötvenet összezörgetni. Azt 
nem mondhattuk, hogy az egyházpolikai vita 
tartja őket fogva a folyosón; mert onnan, 
midőn Bánónak egy módosításáról volt ' szó, 
mely a miniszter hatáskörét megszükiti, mindenkit 
behurczoltak, csak hogy az ellenzék ki ne hasz­
nálhassa az alkalmat. De bár nem illő módon is, 
a felállás után (mely helytelen szokást ideje lenne 
kiküszöbölni), nem tudva azt sem, miről van szó, 
jöttek a kormány segítségére, az ellenzék mégis 
hatvannyolez szavazattal döntött ötvenkilencz ellen.
A háznak tehát majdnem háromnegyed része volt 
távol.

A javaslatnak most már mezőrendővségi része 
van tárgyalás alatt, melyet körülbelül befejezhet­
nek két ülés alatt.

Egy mentelmi ügynél is leszavazták a bizottság 
javaslatát; nevezetesen megtagadták Sima Ferencz- 
nek a kiadatását egy rágalmazás! ügyben. A men­
telmi bizottság előadója a kiadatás mellett kardos­
kodott, de a ma erősebb ellenzék szavazata elve' 
tette ezt az indítványt.

Az ülésről szóló részletes tudósításunk alább kö­
vetkezik.

II.
Elnök : Báró Ráuffy Dezső.
Jegyzők: Josipovich Géza, Schober Ernő, HenUller 

Lajos.
Elnök megnyitván az ülést, bemutatja Debreczen 

szab. kir. város közönségének feliratát az egyházpoli­
tikai reformjavaslatok harczábau a reakezionárius 
irányzat részéről legújabban felmerült szomorú jelen­
ségek tárgyában ; (Derültség balfelől) ; továbbá

Kecskemét es Szeged városok közönségének felira­
tait, melyekben Kassa város feliratát pártolván az 
állami italmérési jövedékről szőlő 1888. évi XXXV. 
t.-cz. módosítását kérik ; és végre

Pálecskó János r. kath. néptanító és társainak 
Vajay István országgyűlési képviselő ur által beadott 
kérvénvét anyagi sérelmek orvoslása tárgyában.

Tárgyalás és jelentéstétel végett kiadatnak a ház 
kérvényi bizottságának.

Wekerle Sándor miniszterelnök benyújtja az 1891. 
évi közösügyi zárszámadásokra alapított végleges le­
számolás szerint Magyarország terhére mutatkozó tar­
tozás fedezésére szóló törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat ki fog nyomatni, ki fog osztatni 
és a miniszterelnök ur által javaslatba hozott bizott­
sághoz utasittátik előzetes tárgyalás és jelentéstétel 
végett. .

Következik a napirend : a gazdasági bizottság 
jelentése a képviselőhöz 1891. évi költségvetése tár­
gyában.

Madarász József több stiláris módosítást nyújt be, 
melyekkel hangsúlyozni kívánja, hogy a haznak 
senki által meg nem támadott joga biztosíttassák, 
báró Andreánszky Gábor előadó és Horánszky 
Nándor felszólalása után Wekerle Sándor minisz­
terelnök is hozzájárul a módosításokhoz, mire a 
ház a módosítások elfogadásával jóváhagyja a je­
lentést. ......

Maszák Hugó gyorsírót az 1848— 49-iki hadjárati 
évek és az 1865. évtol 1869-ig eltöltött négy év be­
számításával 1443 forinttal nyugdíjazzák.

Következnek a mentelmi bizottság jelentései.
A párviadal vétségével vádolt Ugrón Gábur, a

párviadal veis^gcért elitéit Ábrányi Kornél és 
Miinnich Aurél, Balogh János, Sima Ferencz, a 
sajtóvétséggel vádolt Hentailer Lajos, továbbá T)ra- 
kiilits Páí mentelmi jogát ez esetre a ház felfüg­
geszti.

Következik Sima Ferencz egy más mentelmi ügye. 
Mikó Árpád előadó ismerteti az ügyet. Sima Fe 

rencz országgyűlési képviselő ellen Schulcz Karoly 
szentesi városi adóügyi tanácsos bizonyos ármentesi- 
tési díjhátralék miatt végrehajtást vezetett. E végre­
hajtás foganatosítása után Sima Ferencz országgyűlési 
képviselő a városi tanácshoz egy panaszos beadványt 
nyújtott be, melyben az eljárást törvénytelennek ne­
vezi s egyúttal nevezett városi tanácsossal szemben 
sértő kifejezéseket is használt.

Ugrón Gábor : Mik azok ? sértő kifejezések ? (Hall­
juk ! Halljuk !)

Mikó Árpád előadó : Az inkriminált sértő kifeje­
zések a következők : «Schulcz Károly tanácsnok meg- 
cselekszi azt, hogy ellenem, ki egy krajezár ármen- 
lesitési költséggel sem tartozom, 200 frt 74 kr erejéig 
foglalást vezet, vagy azt bizonyítja, hogy az illető 
hivatalnak a törvényt sem megérteni, sem alkalmazni 
nem kepes, hogy kész hivatalos állását rosszhiszemű, 
mások megkárosítására szolgáló eljárásra felhasználni. 
Bármelyik eset álljon is, nevezett hivatalos állásának 
betöltésére képtelen vagy méltatlan.» (Mozgás a szélső 
baloldalon.)

Ugrón Gábor: Ilyet mindennap írok. (Egy hang a 
szélső baloldalon : Meg azt sem lehet mondani ? Zaj.)

Mikó Árpád előadó: Sima Ferencz országgyűlési 
képviselő egyúttal nevezett városi tanácsnok hivatalos 
irodájába ment és őt ott ezen eljárásért megtámadta 
és vele nyersen és gorombán bánt. (Nagy derültség a 
szélső baloldalon : Halljuk ! Halljuk ! jobbfelől.)

A bizottság megállapítottnak látván a rágalmazás 
vétségének ismertető jeleit, kéri Sima Ferencz men­
telmi jogának felfüggesztését. (Zajos ellenmondás bal­
ról : Nem adjuk ki !)

Makfalvay Géza megjegyzi, hogy a bizottság nem 
egyforma mértékkel mért Sima Ferencz és gróf Te­
leki Domokos ügyében. A sértő kifejezések a hivata­
los ügy tárgyalása alkalmával tétettek, ez nem rágal­
mazás. Indítványozza, hogy ne íüggeszszék föl Sima 
mentelmi jogát.

Mikó Árpád tiltakozik az ellen, mintha a men­
telmi bizottság kétféle mértékkel mérne. A bizottság 
teljesen lelkiismerete szerint járt el. (Helyeslés jobb­
felöl.)

A többség Sima Ferencz mentelmi jogát nem füg­
geszti föl. (Helyeslés.)

Gróf Teleki Domokos mentelmi jogát a ház nem 
függeszti föl.

Következik a mezőgazdaságról és mezörendörség- 
röl szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának 
folytatása.

A 61. §-nál
Andreánszky Gábor báró azt hiszi, hogy a hegy­

községről szóló rendelkezések lesznek legkevésbé vég­
rehajthatók. Véleménye szerint lehetőleg minden bor­
termelő községben kellene állítani egy amerikai szőlő- 
telepet, melynek látása kedvet ebreszszen a birtoko­
sokban a munkára.

Minden hegyközségben utasítást kell adni a vándor- 
tanitónak, hogy a hegyközség milyen szőlőtajokat 
ültessen és egyúttal, milyen ültetési mód szerint tegye 
azt; azzal tisztában kell lennünk, hogy minden egyes 
hegyközségben, hogyan ültessék a szőlőt.

Azt ki nem mondjuk, hogy minden hegy-község 
tartozik beültetni a szőlőjét bizonyos záros batáridő 
alatt, de jogezimet kell keresnünk arra, hogy azon 
birtokosoktól, a kik nem akarnak hegyközséget ala­
kítani, a kik nem akarnak szőlőt ültetni, lehetőleg el­
vétessék a szőlő, és olyanok kezébe adassek, a kik 
az ültetésre kötelezik magukat.

Ha olyan területen, szőlőhegyen, a hol mindannak 
daczára, hogy az 100 kát. holdnál nagyobb kiterje­
désű, nem találkozik egy harmadrésze a gazdáknak, a 
kik annak beültetését kívánják, akkor nem lehet arról 
beszélni, hogy komoly szándék volna a szőlő helyre­
állítására. Ezek mindenféle nyomorult ültetvényuvel 
végkép ki akarják zsarolni a földet, az a föld mere­
dek fekvése és laza talaja miatt csakhamar kimerül 
és az egész szőlő enyészetnek indul. Állami feladat 
ezen enyészetnek útját vágni.

Olyan'javaslathoz sem járulhat, mely a gyümölcs- 
termelést kizárná a szőlőnek adott kedvezményekből. 
Ő a szőlő ujjáültetését kötelezővé akarja tenni s mó­
dosítást fog beadni a 64. §-nál.

A ház a szakaszt elfogadja.

házi munkát 
hogyan 

folyik sehogy 
főkép ha nincs

Párisban ? Ezután megnézi 
az" "értéktőzsdét : emelkedett, vagy bukott-e a ma­
gyar aranyjáradék ? Neki ugyan nincsen belőle,
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mely 
poli-

nem is nyerészkedési szempontból nézne 
sem, ha volna, hanem az az egy sor szára, 
a megfelelő rovatban áll, az ő vezérczikke,
tikai légmérője.

Következik az ebéd, az ebed után egy pipa 
szűzdohány, (akar mit szól is érte a fináncz- 
miniszter) mely még el sem égett jóformán, mikor

a tornácz előtt mar megáll az első fogat. Azután 
jő a második, harmadik, negyedik. A derék szom­
szédok érkeztek meg az asszonyokkal és egyéb 
háznéppel. Az urak a dohányzó szobába mennek, 
a hölgyek a szalonba. Az urak kezdik a tarokkot, 
kalabriászt, sőt néha a magyar kir. kúria, daczára 
a csöndest is. A hölgyek — ki hinné ezt az ellen­
tétet — nem pletykálnak és nem szidják a cse­
lédjeiket. Nyomós okaik vannak erre — az ösmerös 
nagvon kevés és ritkán történik velők valami, 
megszólni tehát bajos őket; cselédje ellenben min­
denkinek tuczat számra van — ugyan kit érde­
kelnének ennyi sok szolgalélek viselt dolgai ? Való­
ban a pusztai hölgyek kénytelenek olvasni, mert 
idejük van rá, és olyan tájékozottak az ujabbkori 
irodalomban, hogy sarokba szorítják a gyanútlan 
tárczairót, ha apróra be nem tud számolni töme­
gesen szaporodó kollégái életrajzi adataival.

Mig az urak a kártyát keverik, élénken vitat­
koznak, még pedig néha igen különös dolog felett. 
Például a múlt héten az én kedves László uram- 
bátyámnál nem egyébről folyt a vita, mint a puly­
kákról. A vita a kővetkező esetből indult meg. 
László bátyám pulykái, vagy hogy birtokelkobzás 
czimén pórt ne akasszanak a nyakamba t a László 
batvám nejének a pulykái, mint afféle jól nevelt 
pulykák, tisztelgésüket szokták tenni a szomszéd­
ban, a Dani bácsi pulykáinál. A Dani bácsi puly­
kái is tudják, hogy mi a társadalmi kötelességük 
és viszonozzák a látogatást. Egyszóval, a Dani 
bácsi meg a László bátyám pulykái a legjobb 
szomszédok a világon, vagy, hogy ne vádoljanak 
nagyítással, mondjuk: Fejérmegyében.

Á pulykák tehát elmentek sétálni. Este becsukják 
a többi szárnyasokat s ekkor kitűnik, hogy a puly­
kák hiányzanak. A cseléd jelenti az úrnőnek. 
Nossza rajta, keresni ! Valamennyi béres van a 
pusztán, mind mozgósítják. A hányán vannak, 
annyi irányban szélednek el pulykakeresni. Ez 
persze nem igen van a gazda ínyére, mert a cse­
lédeknek egyéb dolguk volna, mint pulykára 
vadászni. Mérgelődik egyet, és azután hallgat, mert 
utóvégre valamennyi pulyka nem ér annyit, hogy 
a feleségével ősszeveszszen miattuk és végre őrül 
neki, hogy az nem kezdi élőiről a pórt: tartson 
neki pulykapásztort.

Ezek a dolgok képezték, mint már említettem, 
múlt héten László bátyámnál kártya közben a ko­
moly és érett megvitatás tárgyát. Valamennyien 
egyetértettek abban, bogy a pulykát nem kellene 
megtűrni a pusztán. Először, mert folytonos sétái­
val sok galibát okoz, másodszor, mert t$bbet[mee-

eszik, mint a mennyit megér. Valami módot akar­
tak kieszelni, hogy a gyűlölt pulykát száműzzék. 
De semmi okos dolog sem akart eszökbe jutni. 
Nyíltan kiadni a parancsot, hogy ezentúl nemjsza- 
bad pulykát tartani, egynek sem volt bátorsága. 
Végre Gyurka bácsi, minekutána kifizette a rekon- 
trával elszalasztott négy királyt és elmondotta ál­
domását a királyra, nyugodtan azt mondá : Van 
egy eszmém ! Az a nyugalom, melylyel c jelentő­
ségteljes szavakat kimondotta, meggyőzött bennün­
ket arról, hogv csakugyan van valami nagy esz­
méje. Mély csend állott be egy pillanatra. De épen 
ekkor megnyílik az ajtó és belép a ház úrnője, 
Czeczil nagysága. Odaát termett a Kunság homok- 
buezkái közt; nagy eladó lánya van, de azért 
fiatal menyecskének vélnéd. Kissé felindulva mondja 
a férjének, hogy küldje a cselédeket a pulykák 
után. No, ez ugyan kapóra jött. László bátyám 
határozottan kijelenti, hogy nem küld senkit, 
vesszenek oda. Ez alatt egyre átpislog Gyurka 
bácsihoz : adja kölcsön az eszméjét. De Gyurka 
bácsi nem szól semmit, csak keveri a kártyát. 
László bátyám a saját erejére van utalva egy 
asszonynyal szemben. Bizonyos, hogy ő lesz a 
vesztes.

— Nem küldők senkit, ismétli, nincs egyetlen­
egy jóravaló birtokon pulyka.

— Ugyan, ugyan Laczikám, nevezz meg csak 
egy ilyen birtokot !

E pontnál elég könnyelmű voltam, kilépni a 
neutrálitásból s nem is annyira a harczi dicsőség 
utáni vágy, mint inkább a hiúság vezetett tűz be.

— Hát például ott van az enyém, Czeczil 
nagysám.

— Maga? Hiszen magának felesege sincs, nem 
hogy pulykái volnának.

A nőkre bízom, hogy megköszönjék Czeczil 
nagyságának a bókot. Én azzal vágtam vissza :

- Hát adja nekem a lányát, akkor lesz.
Czeczil nagysám úgy nézett rám, mint a ki nem 

tudja, kaczagjon-e vagy pedig mérgelődjék? Végre 
kitört belőle

— Jobb lesz, keresse meg a pulykáimat!
Ez az eszme nekem szörnyen eredetinek tetszett. 

Vettem is köcsög-kalapomat és mentem. Jákob 
ősapám híresebb ember volt nálamnál és mégis 
hét évig juhokat hajtott az ő Rebekájáért; miért 
ne hajtsam én hétszer haza a pulykát az én 
Rebekámért a Dani bácsi pusztájáról ? Haza haj­
tottam. Nem történt egyéb malheur, mint hogy a 
Dani bácsi eladó lánya meglátta a pulykákat, 
azután epgemet, azután a magas kalapomat s

erre olyan jóizüt kezdett nevetni, hogy szinte 
megirigyeltem érte. De azért nem sokat törődtem 
vele, hanem nyugodtan tovább hajtottam a pulyká­
kat egy libácska után. Másnap reggel ugyanazt 
mondotta, hogy meg sem ismert, a miről meg­
tudtam, hogy megismert.

Ez azonban a dolog eleje. Mig én odajártam a 
pulykákért, Gyurka bácsi elmondta eszméjét, mely 
oly nagyszerű volt, hogy az egész társaság azonnal 
magáévá tette. Hogy mi volt ez eszme, azt rögtön 
velem együtt megtudják.

Másnap délután Dani bácsi nem jött át a játék­
hoz. Ellenben elmentek hozzá a pulykák. Czeczil 
nagysám, mint rendesen, kissé (elindulva bejei, 
hogy hozzák haza a pulykát. László bátyám, 
eddig nála sohasem tapasztalt előzékenységgel ki­
adja a parancsot, hogy a kinek szeme, laba van, 
menjen a pulykákért. El is megy valamennyi. 
Gyurka bácsi nyugodtan tovább kever, László 
bátyám leemel, minden úgy megy, mint máskor, 
csak egy finom mosoly a bajuszuk alatt jelzi, 
hogy valami történt. Csakugyan, alig múlt cl egy 
óra, jő be Czeczil nagysám. dühtől, haragtól 
sápadtan és eperajkai megnyílnak ily szavakra :

— Igazán kedves szomszéd! Csak még egyszer 
tegye ide a lábát. Aztán még tegnap is hogy 
kurizált! Ez borzasztó ! Nem adja ki a pulykát ! 
Tizenöt forintot kér, különben nem adja ki, azt 
üzente a béressel! De én tőlem, tudom istenem, 
nem kap egy krajezárt sem.

Azután kikiáltja a kocsisnak, hogy fogjon be. 
Elmegy ő maga a pulykákért. El is megy, noha 
már beesteledett. Dani bácsinak azonban volt esze. 
hogy kitérjen a vihar elől. Bement a faluba. Mi­
kor Czeczil nagysám odaér a pusztára, hallja, hogy 
Dani bácsi nincs ott, ellenben ott vannak a puly­
kák jól becsukva, a kulcs pedig, vélekedett az 
öregbéres, a nagyságos urnái felejtődött, a lakatot 
feltörni pedig nem szabad. Nosza, hölgyünk utána 
a faluba. Dani bácsi erre az «éjjeli látogatásra» 
nem számított. Mikor bejelentették neki, ereiben 
meghűlt a vér. Hiszen ott volt ő anno 1866-ban 
Königgraetznél s ért valamicskét a futáshoz, de 
hova fusson ez asszony elől ? Mert ha 6 most el­
fut, úgy a felesége fogadja Czeczil nagyságát és 
akkor jut csak igazán csöbörből vödörbe. Czeczil 
nagysám meg a felesége között a pulykákat ille­
tőleg ugyanis véd- és daczszővetség állott fenn.

Nincs más menekvése, mint Hannibálnak Itáliá­
ban, vagy Bonaparténak Rivolinál: győznie kell. 
Ezzel az elhatározással lép Czeczilia elé és hide­
gen visszautasítja kérelmét. Csak 15 forint lefizfr;
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2 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 1.
A 62 §-nál
Makfalvay Géza azt a módosítást ajánlja : «A 

megalakított hegyközség egy év előtt föl nem 
uíZolhat.»

Gróf Bethlen András miniszter védi azt, hogy a 
birtokosok egyharmad i elég legyen a hegyközség meg­
alakításának kimondására. Ha a feloszolhatásra h.itár- 
ídót akarnak kitűzni, akkor jobbnak tartaná három 
év megállapítását. (Helyeslés a baloldalon.)

Kabos Ferencz előadó felszólalása után a ház el- 
Ssatározza, hogy Makfalvay módosítását a 73. §-ba 
illeszti b”le.

A 61 §-nál
Szemere Huba a miatt szólal fel, hogy a pero- 

lo.'pora ellen semmi intézkedés sinqs a törvényben. 
Ezt is fel akarja venni a szakaszba.

Br. Andreánszky Gábor módosítást nvujt be.
A 64. §. elő pontjában e szavak : «Intézkedhetnek 

továbbá» hagyassanak ki, s a második pont végére 
tétessék e szó «iránt» úgy, hogy a 2-ik pont igy 
hangzanék: «A phyloxera által elpusztított szőlők 
felújításának, vagy uj szőlők ültetésének előmozdítása 
iránt.» É' mint 3-ik pont azután jöhetne a Szemere 
Huba t. barátom által indítványozott szöveg s azután 
jöhetnének az «Intézkedhetnek továbbá» szavak, me­
lyek az utolsó két pontra vonatkozhatnának. (Halljuk! 
Halljuk ! a módositványokat !)

Szalay Károly nem fogadja el Andreánszky Gábor 
módositvánvát, (Helyeslés a szélső baloldalon.) mert 
az teljesen végrehajthatatlan lenne ; minthogy a fillok- 
szera által tönkrement gazdákat az allamnak kellene 
rásegítenie, hogy szüleiket megújítsák. Egy szőlő fel- 
ujiiása a legjobb körülmények közt is belekerül 400 
Írtba. Elfogadja azonban Szemere Huba inditvánvát s 
hajlandó lenne a módositváuyt még jobban kiterjesz­
teni. hogy ne csupán a perono-zpora, hanem az ösz- 
szes szőlőbetegségek elleni védekezés vétetnék kötele- 
zőieg be, mert egyik főfeladata volna a hegyközségek­
nek : a közös vedekezes a közös ellenség ellen. (Élénk 
helyeslés bal felől.)

Bernáth Béla sem fogadja el Andreánszky Gábor
báró módositványát.

Szederkényi Nándor elvileg hozzájárul S/.emere 
Huba javallatához.

Nézete szerint a kötelező közös védekezés csak oly 
betegségek ellenében mondandó ki. a melyeknél az el­
kerülhetetlen. A hol azonban csupán oiy jelenségek 
mutatkoznak a melyek a szomszédos területekre nézve 
nem veszedelmesek, a betegség nem ragadós, ott ter­
mészetesen nem lesz szükség a kölcsönös és közös 
védekezésre, és nem is hárul ily esetekben ez a teher 
a szomszédra, mert nem kell alkalmaznia azon szere­
ket, a melyeket a másiknak használnia kell.

Nedeczky Jenő szintén nem tartja helyesnek a 
szőlő kötelező beültetésének kimondását.

Miklós Ödön szerint azt köteiezőleg kimondani, 
hogy minden szőlőbirtokos tartozik elpusztult szőlőjét 
tjből beültetni, lehetetlen. Ezt nem czélozta sem a 
törvényjavaslat és még kévésbe czélozták, a kik indít­
ványt terjesztettek elő. Hanem igenis czéloziák azt, 
hogy a szőlők felújításához szükséges eszközök és 
modok közös előteremtésére a közös szervezkedés 
köteiezőleg mondassák ki a hegyközségekre nézve. Ez 
a törvényjavaslat intencziója és ez a szakaszban nem 
imperative, hanem óhajtáskep mondatik ki.

A 64. §-t következő szövegezésben ajánlja :
«A Hegyközségek kötelesek intézkedni: 1. a közös 

őrzés és a hegyrendészeti szervezkedés iránt; 2. a 
filloxera -Ital elpuszá At szőlők felnyitásának vagy uj 
szőlők ültetésének, továbbá a szőlőpenész (pereuosz- 
pora viticoia) ellen való közös védekezésnek előmoz­
dítása iránt.

Intézkednek továbbá: 3. Minden egyéb szőiőbeteg- 
seg ellen való közös védekezés elősegítése; 

a 4-:k pont marad.»
Bíró Andreánszky Gábor és Szemete Huba

megnyu.-os n. k ebb-.u és visszavonják módosításaikat.
Kovács József a 65. szakasznak is figyelembe 

vételei ajanija, mert a 64. §. 4. pontjában ki van 
mondva, hogy a hegyközségek kötelesek «az okszerű 
szőlőművelés és szüretelés s a szőlők jövedelmezősé- 
gtnek fokozása érdekében szükséges vagy kívánatos 
közös gazd .kodási es kezelési szervezkedés iránt in- 
tézkedn ». ei enben a 65. §. 4. pontja már ezen intéz­
kedései homlokegyenest ellenkezőleg rendelkezik, a 
mennyiben ezt mondja : «az okszerű szőlőmivelés és 
szüretelis és a szőlők jövedelmező végének fokozása 
érdekéb n szükséges vagy kívánatos közös gazdálko- 
d :-i és kezelési szervezkedésre a hegyközség az ösz- 
szes tagozat kötelező módon nem intézkedhetik.» ,

A ház Miklós Ödön módosításával fogadja el a 
szakaszt.

A 65. J-nál
Szinay Gyula kéri, ne mondják ki a szüretelés 

.dejec-k követelő voltát, mert most többnyire táblán- 
Kint fajszőlőket ültéinél: s az egyik előbb érik a má­
siknál, azért helyesli a 65. § t.

Gr. Bethlen András miniszter szintén kéri a sza­
kasz megtartását.

A szaka-z változatlanul elfogadtatik.
66 6b. sz.ka.-zok Szalay Károly sliláris módo- 

.-itásaival elfogadtatnak.
A 69. § hoz Kovács József a következő módositá-t

aj; adja:
- Nyolezszáz négyszög öinvi. vagy ennél csekélyebb

terület birtokosa egy szavazattal bir, az ennél nagyobb 
terület birtokosa pedig annyi szavazattal bír, a hány­
szor nyolezszáz négyszög öl területe van.»

A ház ez értelemben fogadja el a szakaszt.
A 73. § nál
Kabos Ferencs előadó hivatkozik Makfalvay Gé­

zának előbb beadott indítványára, hogy a hegyközsé­
gek csak azon cselben legyenek feloszthatok, ha a 
megalakulástól már három év letelt.

A ház ezzel a módosítással fogadja el a szakaszt. 
Következik a IX. fejezet.
Bernáth Dezső lényegesen meg akarja változtatni 

az egész fejezetet. A mezei tulajdon ép oly jogosan 
követi li a védelmet, mint megköveteli azt a városi 
tulajdon. (Egy hang a szélső baloldalon: Természetes !) 
Es ha lopásnak kvalifikáltatik az. idegen vagyon eltu­
lajdonítása a városban, hasonló értékű vagyon eltu- 
lajdoni'ása falun és mezőn miért jön más megítélés 
alá ? Úgy a hogv eddig volt a mezőrendőri intézmény 
szervezve és a hogy c törvény 74. § ában van körül­
írva. az ezután alkalmazandó mezőrendőrök intéz­
ménye : a mezőn és falun elhelyezett vagyon feletti 
felügyelet nem lesz jobb. mint vol. a múltban. Azt 
várta volna, hogy egy igen életképes szervezettel ho- 
zassék lényeges és szerves kapcsolatba : tudniillik a 
meglevő csendőrség intézményével.

Azon mezőrendőrök, kik ezután alkalmaztatni fognak, 
ép úgy, mint az eddigiek részben elősegítő! lesznek a 
mezei kártételeknek és lopásoknak. Hiszen az a falusi 
elöljáróság, a mely őket felfogadja, és a mely az ő 
szolgálatuk feletti felügyeletre első sorban van hivatva, 
legtübbnyire maga is a kárttevők közt szerepel. (El- 
lenmond.isok a szélső baloldalon ) Legalább a mi vi­
dékünkön igy van. (Derültség.) Ily körülmények közt 
egyáltalán nem nyugtat meg az. hogy bíró uram fogad 
egy félvak és sánta embert, a kire azt mondja, hogy 
mezőőr, és a kinek felügyelete mellett azután legel­
tetik vetéseinket saját fia vagy szolgájának segítségé­
vel együtt.

Azonban e fejezetnek többi szakaszai is olyanok, 
hogy az alkalmazandó mezőrendőr valóban még azt 
sem fogja tudni, hogy mi a kötelessége, hisz köteles­
ségeiről nincs e fejezetben semmi, de nincs abban a 
szakaszban sem, a mely az egyedüli szakasz, mely a 
mezőrendőr szolgálati kötelezettségéről szól.

Ha a mezőrendőii törvényben kötelességeket rovunk 
a tulajdonosra es a kötelességeknek mulasztását ki­
hágásoknak kvalifikáljuk, miért nem intézkedünk az 
iránt, hogy a mezőrendőr, a kit alkalmazunk, tartozzék 
felügyelni arra, vajon történnek-e kihágások vagy sem ? 
Indítványozza, határozza el a ház, hogy a törvény- 
javaslat IX. fejezetét visszautasítja a bizottsághoz oly 
czélból. hogy e fejezetbe iktatandó uj szakaszok során 
intézkedések vétessenek fel először a mezőrendőrség- 
nek a csendőrségi intázménynyel való szervi kapcso­
latba hozatala iránt, másodszor a mezőrendőri sze­
mélyzet felett szolgálati tekintetben gvakorlandó 
ellenőrzésnek törvényhatóságok, vagy járások szerint 
leendő szervezetére vonatkozólag. (Helyeslés balfelől.)

Bánó József lehetetlennek tartja azt, hogy a cső­
szöket is a miniszter fogadja föl. (Derültség.) Követ­
kező módosítást nyújtja be : A 74. szakasz második 
bekezdésének utolsó előtti és utolsó sorában ezen 
szavak: «indokolt előterjesztésére a földmivelésügyi 
miniszter» hagyassanak ki (Helyeslés a baloldalon.)

Gróf Bethlen András miniszter ellene van annak, 
hogy a mezőrendőrségi intézmény kaocsoiatba hozassuk 
a csendőrségi intézmény nyel.

Az meg nem áll hogy fogyatékos testi épségü em­
bereket fogadnak föl őrökül, m -rt ezt a 77. §. kizárja. 
Ha Bernálh Dezső indítványát elfogadnák, akkor csak 
teljesen clienteles átdolgozás alá vehetnék a javaslatot.

Ezután azzal az ellenvetéssel foglalkozik, a melyet 
Bánó József tett. Elismeri, hogy e szakasz utolsó be­
kezdése a kormányra és a miniszterre bizonyos ter­
heket ró, azonoan részéről mtézis szükségese k tartja 
azt. (Ellenmondások a bal- és szelsőbaloldaion.) A 
mezőrendőri törvény sikeres végrehajtása attól függ, 
hogy minden község el legyen lalva mezőrendőrrel. 
Ez költséggel jár és nagyon sok községben meg lesz 
az a törekvés, hogy a mostani uzust [öntartsák és 
iulajdonkepi-n csak névleges mezőrendőrök legyenek. 
Ezzel szemben szigorúan kel! eljárnunk, hogy meg a 
törvényhatóságoknak se legyen módjuk ilyen meg­
kerülésre.

Kéri a javaslat változatlan fenntartását.
Bernáth Dezső személyes megjegyzése után 
Ivánka Oszkár hozzájárni ahhoz, a mit a minisz­

ter mondott Bernáth Déz-őnek ; de Bánó József in­
dítványát bizonyos módosítással elfogadja. A módos! 
tás következő :

A 74. g. első bekezdése igy kezdődik : «Minden köz­
ség köteles». Miután kivételek is statuáltatnak, e he­
lyett azt a stiiáns módosítást ajanlja, hogy : «A köz­
ségek kötelesek». (Helyeslés.)

Makfalvay Géza kövMknző módosítást ajánlja : 
Minden község köteles őrizetére a viszonyok által 

kívánt számban felesketett állandó mező- és minden 
hegyközség megfelelő szánni hegyőröket alkalmazni és 
javadalmazásukról gondoskodni».

Bánó József indítványát pártolja.
Szalay Károly hozzájárul Bánó József indítványá­

hoz. A mi a közigazgatási bizottságot illeti, megjegyzi, 
hogy ha a közérzületet nem az idők folyása, h nem 
az intézmények tették tönkre, abban főrésze van a

közigazgatási bizottságnak, a mely a vármegyének 
minden érdemleges teendőjét elvonta és rábízták oly 
bizottságra, a hol, hogy meg legyen a czafrang, a 
hol ül ugyan egy pár jóakaratu választott ember, de 
első sorban mégis csak az adófelügyelő, a pénzügy- 
igazgató, a kir. ügyész döntenek. (Úgy van I a szélső 
baloldalon.) Ha a kir. ügyész még abba is bele fog 
avatkozni, hogy melyik község tartson csőszt, akkor 
magyarán mondva, az országnak csakugyan befelleg­
zett. (Felkiáltások a baloldalon : Bízzuk a szolga- 
bíróra 1)

Ő is inkább választja a szolgabirót. Nem helyesli, 
ha a csőszöket őröknek nevezi a javaslat, holott a 
magyar embereknek annyira nincs őre. hogy még a 
vasúti őrt is jó magyarul bakteruak hívják.

Makfalvay Géza : De van őrangyala !
Szalay Karoly: Az is elhagyta már! (Zaj.)
Indítványozza tehát, hogy, az «őr» helyébe «csősz» 

vagy «kerülő» tétessék. (Élénk helyeslés a szélső 
balon.)

Bornemisza Lajos kéri a házat, hogy az eredeti 
szövegezést fogadja el.

Eessenyey Ferenoz : Azért is óhajtja az eredeti 
szöveg megtartását, mert a ki megnézi a mi törvény- 
hatósági bizottsági gyűléseinket, -- gondolom, hogy 
azoknak alakja mindenütt egyforma — azt fogja látni, 
hogy mikor választás van, a 3 vagy több kandidátus­
nak érdekeltjei és barátjai bemennek a gyűlésbe s 
maradnak addig, mig a választás megtörtént, de mikor 
a legvitálisabb dolgok tárgyalására kerül a sor, akkor 
bizony néha úgy vagyunk, mint itt a képviselőház­
ban. (Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Kérem 
azok, a kik az első padban ülnek hátrafelé is nézhet­
nének. (Élénk felkiáltások a szélső baloldalon : Tessék 
önnek hátanézni !)

Elég erősnek tartom magamat arra, hogy megálljain 
helyemet a nélkül, hogy hátra néznék. (Derültség 
balfelől.) Óhajtom a szakasz intézkedéseinek elfogadá­
sát tekintettel azon körülményekre, melyek Magyar- 
országon, fajdalom még mindig fennforognak, a me­
lyek sz“rint sok helyűit a tulajdon vagy mások va­
gyona iránti tisztelet még nem valami nagyon nagy 
és nem is igen biztos (Ellenmondssok , a szélső bal­
oldalon.)

Kun Miklós : Talán Temesben-van úgy ! (Nagy zaj!)
Bessenyey Ferenoz : Meglehet, hogy Komáromot 

megvédte az a bizonyos szűz. (Nagy zaj balfelől.) 
Bocsánatot kérek, ha nekem rósz nevén veszik ezt. 
miért nem inéltóztattak Szalay Károly t. képviselő 
ur felszólalását is rosza'ni, ki az ország tisztviselőit, 
az ügyészeket és a szolgabirákat. mint két roszat 
tüntette lel ? (Nagy zaj balfelől.) Mert ha ennek az 
országnak tisztviselőiről már csak azt lehet mon­
dani, nogv az egyik rósz, a másik kevésbbé rósz, 
úgy az nagyon szomorú jelenség. (Úgy van ! jobb- 
felől.)

Hévlzy János : Maguk nevelték 1 (Derültség a szélső 
baloldalon.)

Bessenyei Ferenoz : Azt hiszem, az utókort meg 
fogja menteni tisztelt és tisztelendő barátom attól, 
hogy ez a vád őt illesse. (Zaj.)

Szinay Gyula elfogadja a magyarosabb «csősz 
vagy kerülő» elnevezést. Élfogadja Bánó József indít­
ványát is.

Miklós Ödön államtitkár Ivánka stiláris módosítá­
sát elfogadja; a mi pedig a mezőrendőrsegnek a 
csendőrséggel való kapcsolatba hozását illeti, kéri a 
házat, hogy azt hagyják a rendeleti útra. Makfalvay 
Géza indítványát szinten elfogadhatónak tartja. Tehát 
csupán Makfalvay és Ivánka módosításaival kéri a 
szakaszt elfog ídni.

Kabos Ferenoz az eredeti szöveget ajánlja.
Kolozsvári Kiss István nézete szerint a mező­

őrt, mint az Alföldön divatban van, pusztabirónak 
kellene nevezni. (Zaj és ellenmondás.) Van kérem 
ebben a törvényjavaslatban nagyobb abszurdum is, 
mint az, a mit en most mondtam. (Hosszas derültség.) 
Azért is akarja a «pusztabiró» elnevezést, hogy na­
gyobb tekintélye legyen a mezőőrnek. Ez a nép közt 
uagyon ismert elnevezés.

A ház elfogadja Ivánka Oszkár és Makfalvay mó­
dosítását. ellenben mellőzi Kolozsvári Kiss István és 
Szalay Károly módosításait, azután nagy mozgás 
Kö t, szavazás utján 68 szóval 59 szavazat ellenében. 
elfogadja Bánó módosítását. (Elünk helyeslés a 
halóid -.Ion )

A 75. § nál
Ivánka Oszkár az 1-ső bekezdés helyett követ­

kező szöveget indítványozza : «A m°zőőrök javadal- 
in zása az érdekelt birtokosok terhére történik«.

Kih .gy.indónak tartja a mostani bekezdést egészen. 
A 3. és 4-ik bekesdésnél stiláris módosítást ajanl.

Gróf Bethlen András nem tesz kifogást ellene.
A módosítást elfogadják.
A 77. §-nál, mely kimondja, hogy a mezőőröknek 

magyar állampolgároknak kell lenmök,
Bánó József tekintettel Sárosmegyére, a hol ga- 

licziaiakat is alkalmaznak a kivándorlás miatt, ez idő 
szerint elállana ettől. Azt a kvalifikácziót pedig né­
zete szerint ki kell hagyni, hogy csősz nem lehet az, 
a ki bűnvádi vizsgálat alatt áll.

Szalay Károly igy kívánja módosítani a szakaszt: 
«Mező- (hegy) őrként az eskethető fel, a ki magyar 
államp lgár, gondnokság vagy csőd alatt nem all, 
bűntett vagy vétség miatt vád alá helyezve, vagy ál­

talában szabadságvesztés büntetése alatt nincs, bűn­
tett vagy nyereségvágyból eredő vétség miatt elitélve 
nem volt stb.»

Miután Bánó József visszavonja módosítását, a 
ház Szalag Károly módosításával fogadja el a 
szakaszt

A 78. § nál
Ivánka Oszkár a jelvény megállapítását a földmi- 

lési miniszterre akarja bizni. Indítványozza azért, hogy 
a szakasz után ez tétessék :

«Ugyanakkor (az eskünél) átadja a felesküdött 
mezőőrnek a földmivelési miniszter által rendeleti 
utón meghatározott, szolgálati jelvényt, melyet a mezőőr 
szolgáhttközben látható helyen viselni tartozik. A szol- 
gá'at megszűntekor úgy a bizonyítványt, mint a jel­
vényt a mezőőr a községi elöljáróságnak köteles át­
adói, mely azt 15 napon belül azon hatóságnak, mely 
azt kiadta, beszolgáltatja » (Felkiáltások a baloldalon: 
A gazdának !)

A ház i szakaszt ily értelemben fogadja el.
A 79. §-lioz Nedeczky Jenő indítványoz "toldalé­

kot, mely az esküben kimondja az ő felelősségét is.
A ház elfogadja.
A 80. §-nál Nedeczky Jenő következő külön sza­

kaszt indítványoz :
«Az egyes tulajdonosok vagy a Községi mezőőrök le­

hetőség esetén kölcsönösen tartoznak egymás támoga­
tására sietni.»

Miklós Ödön felvilágosítására, hogy ez rendeleti 
útra tartozzék, Nedeczky visszavonja módosítását.

Elnök a vitát holnapra halasztja.
A holnapi napirend első pontja a mentelmi bizott­

ság jelentése lesz Linder György mentelmi ügyében.
Ülés vége 2 órakor.

Budapest, január 31.
Csekonics Endre gróf Firenzéből levelet intézett 

Csávossy Bélához, a torontáli szabadelvű párt elnöké­
hez, melyben tudatja, hogy kilép a pártból.

A kongrua bizottság által kiküldött albizottság 
tegnap Samassa József érsek elnöklete alatt ülést tar­
tott. Az előadói tisztre, melyről Boncz Ferencz le­
mondott, dr. Timon Ákos egyetemi tanárt választot­
ták. A kongrua rendezése végett szükséges javadalmi 
összeírásra nézve azt határozták el, hogy a plébáno­
sok javadalmait saját bevallásuk alapján ejtik meg és 
megkezdték Samassa javaslatának részletes tárgya­
lását.

A képviselőház igazságügyi bizottsága pén­
teken délelőtt 10V, órakor ülést tart, melynek tárgyát 
a házasságjogi törvényjavaslatnak függőben maradt 
némely rendelkezései fogják képezni.

A főrendiház igazoló-bizottság a 1894. évi 
február hó 4-én vasárnap délelőtt 11 órakor ülést 
tart. Napirend : 1. A múlt ülés jegyzőkönvvének 
meghitelesitése. 2. Gróf Széchényi Manó vagyoni 
képesítésének elismerését szorgalmazó kérvényének 
tárgyalása. 3. Elnöki előterjesztések.

A közigazgatás bírósági törvényjavaslat tár­
gyalására kiküldött képviselőházi bizottság Apáthy 
Péter helyettes elnöklése aiatt tartott ülésében foly­
tatta a törvényjavaslat részletes tárgyalását.

Tárgyalás alá került először is a bíróságok hatás­
köréről az egyes ügyekben rendelkező rész első 
czime mely a bíróságnak kö/.svgi ügyekben való ha­
táskörét szabályozza. A 42 § nál Latkóczy előadó 
a bírósági hatáskörbe utalandón<k tartja a magán­
felek részére községi bizonylatok kiállítását megtagadó 
községi határozatokat.

A bizottság beható tanácskozás után elhatározta, 
hogy az előadó indítványa értelmét en külön szakasz­
ban kimondassék, hogy a közigazgatási bíróság előtti 
eljárásnak van helye «a községi (rend. tanácsú varos) 
kép viselő testületnek vagy elöljáróságnak azon határo­
zata ellen, melvlyel a törvény, szabályrendelet vagy 
jogszokás értelműben általuk kiállítandó bizonylatok 
kiszolgáltatását megtagadják». A községi ügyekben való 
bírósági eljárást megállapító további 43—52. szaka­
szokat változatlanul fogadta el a bizottság.

Az 52. §. után Issekutz egy uj szakaszt indítvá­
nyozott. de a bizottság hosszabb tanácskozás után az 
indítványozott uj szakasz felvételét mellőzte.

Ugyancsak Issekutz további uj szakaszok felvételét 
hozta ezután javaslatba, a melyekre vonatkozó hatá­
rozat a holnap délután öl órakor tartandó ülésre ha- 
lasztatván az ülés véget ért.

Az ezredéves ünnepély.
Az a bizottság, melyet a képviselőház a végből 

küldött ki, hogy a kormánynak az ezredéves ün­
nep megülésére vonatkozó javaslatát tárgyalja, ma 
kezdte meg munkáját.

Midőn a programmtervezet megjelent, meg­
jegyeztük annak szegénységét. A kormányelnők is

lése után kapja vissza a jószágát, mert ő nem 
hagyja nyolezszáz holdnyi birtokát a pulykáktól 
legázolni. Czeczilia fenyegetőzik, erre Dani bácsi 
gúnyosan vá!.iszol. Czeczilia becsapja az ajtót és 
sö ét ér •!. dühében sírva, visszatér a pusztára s 
* Imondja, hogy a jó szomszéd nem enged tizenöt 
lorinton alól. Nem is engedett. Czeczil nagvsám 
azóta el asarja adni a pulykáit, és a pénzért, ve­
lem kompániában, malaczokat venni. A maiaczo- 
kon talán jobban rajta lesz isten áldása. A mit 
azért tartok én is valószínűnek, mert kijelentettem, 
hogy a pulykaeset után engem az sem zseniroz 
többé, ha a malaczokra is gondot kell vis- lnem. 
Sőt ajánlkoztam, hogy elvállalom az összes lábas 
jószágok feletti főfelügyeletet a tanvában, vala­
mennyit én fogom őrizni — Rebekáért.

így múlik el a pusztán nap nap után. Nagyjá­
ban hasonlítanak egymáshoz, mint egyik tojás" a 
másikhoz, de ha közelebbről megvizsgáljuk, észre- 
veszszük, hogy egyik tojás mégis nagyon elüt a 
másiktól. A legfőbb a dologban az, hogy az egy­
hangúságot nem találjuk unalmasnak. Az unalom 
majd csak akkor szokott beköszöntem, ha mr-gjő 
a méternyi hó. Akkor puszta, csak igazán a puszta. 
Akkor ugv el vagyunk zárva, mintha tengerek vá­
lasztanak ei egymástól és a világtól a pusztákat. 
Hogy akkor mivel szórakoznak mások ? nem tu­
dom. Nekem meglesz a foglalkozásom : Rebekát 
fogom kerülgetni, hogy egyezzék bele az uj szol­
gálati szerződésembe. Mert ez tőle függ; erre mi 
felénk a pusztán ugyanis nem a leányok mondják 
az embernek, hogy «beszéljen a mamaval», hanem 
a mamák biztatják az embert <beszéljen a leányom­
mal !» így Írja ezt nekem egy pusztai barátom.

Soós Antal.
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AZ 10AR0S-EAR.MII KÖZBIRTOKOSSÁG.

De sehol sem kelleti ez az eset nagyobb izga­
tó!'ságot. mint a patikáb n. Nem Dankó Árpád 
pajtásnál, a ki igen csöndesvérü úriember volt, 
hanem a kis menyecskénél, ki lázas gyönyörűséggel 
hallgatta a segédekként szerepelt Buksy-fiuk elbe­
szélését s cpedő sóvárgás töltötte meg szivét :

— Jaj istenem, csak értein is verekednének!
Párbaj ő érte. ennél dicsőbb vágyat nem ismert. 

Jaj. milyen boldogság lehet az, mikor érte vívnak 
és a vér ömlik és ő megkoszorúzhatja a diadalmas 
bőst, a ki lábaihoz borul.

Remegő szívvel várja a báró látogatását. Igaz, 
hogy nem érte vívott, de mindegy, diadalmas hős 
és a kis menyecske ellenállhatlan vonzódást érez 
a diadalmas hősök iránt. Oh, a ki oly bátran for­
gatja a kardot, az bizonyára bátor a szívügyekben 
is. és nem ijed meg a Dankó Árpád kifent baju­
szától. hanem ugv leteriti, mint Kókav Elemért, a 
ki megérdemli a hálátlan, hogy a szivét szúrták 
volna keresztül, nem a nyakát.

Mennyi gyöngédséget pazarolt a kedves kis me­
nyecske erre az érzéketlen fatuskóra s ez az ember 
még csak észre sem vette. És mikor észrevette, 
hidegen félrehuzódott. Mintha csak azt mondta 
volna : menj, vidd a szivedet, nem kell !

A gyöngéd kis hölgy föllazad e visszaemléke­
zésre. Oh. a ripőkök ! Elemér sem különb mint a 
többi, csak gyávább, mert még meg sem ölelgette, 
úgy állt odább.

Várjatok csak, hiszen megmutatja nektek a kis 
patikáriusné, hogy nem ilyen gavallért kap ő, ha 
akarja, mint ti vagytok, ilyen semmiháziakat, ha­
nem előkelő urat, mágnást. Majd meglátjátok.

Látják is már, hogy Szilvásv .lenő báró nagyon 
sűrűn betekintget a patikuba s bizonyosan nem 
azért, hogy Dankó Árpád urnák mint hü válasz­
tójának számot adjon a legújabb politikai hely­
zetről.

De Szilvásy Jenő máshová is ellátogat és más 
hölgyeket is boldogít kegyes leereszkedésével, min­
denütt bőkezűen osztogatva nyájas bókokat ; mert 
bármilyen együgyű legyen is ő méltósága, annyit 
tud, hogy a képviselőnek legerősebb támaszai a 
hölgyek s hogy a népszerűséget fenn kell tartani, 
mivel két év múlva megint választás lesz.

E buzgalmában azonban nem számított a nemes 
báró arra, hogy Ugaros-Karódon veszedelmes dolo* 
a leányos házakhoz járni. Az ugaros-karádi anvák 
ugyanis mindig résen állnak, mint az indiánok a 
lassoval s lesik, hogy kire vessék ki a hurkot.

Azt hiszem Gida, hogy a báró nem jár hiába 
hozzánk, — figyelmezteti Miczi néni derék élete 
párját.

Hiába ? Persze, hogy nem jár hiába. Ilyen va­
csorát isten uccse nem eszik az ő felsége asztalá­
nál sem. Ez a tiuksy Gida ur véleménye.

Igaz, hogy e közben folytonos vándorlásban van 
az asztali ezüst, hol Grünbaumhoz megy, hol meg 
visszajön, sőt egyszer megesett, hogy a báró urnák 
csontnyelü késsel és alpacca kanállal kellett va­
csoráim ; de minthogy már más alkalommal lát­
hatta a báró, hogy ilyen úri háznál nem hiányzik 
az ezüst, ha nem is teritnek fői mindig vele,

hát Miczi néni lelki erejét nem töri meg ez a 
csapás sem.

Főidagadnak újra a remény vitorlái. És mek­
kora vitorlák ! Egv tengernek neki mehetni vele. 
Miczi néni bízik, hogy eljutnak hajótörés nélkül 
ama tündérszigetre, a hol a hétágu koronák te­
remnek a Vilma számára.

— Mit gondolsz ? — kérdezi újra meg újra Gida 
űrt ól.

Nem azért, mintha az ő nézetét valami nagyba 
venné, mert hiszen annak csak az evésen jár° az 
esze ; hanem jól esik, ha van valaki, a ki legalább 
annyit mond :

— Uhum ... Az ám . . . Meglehet.
Tovább nem igen megy a Buksy Gida ur kije­

lentése; de tőle ennyi is elég. Olyan úri embertől, 
a ki már csaknem harmadfél évtized óta boldog 
nyugalomban él és hiszik a felesége gyámsága 
alatt, nem is várhatni egyebet.

A mi a valóságot illeti, Buksy Gida ur bizony 
nem nagyon bízik a hétágu koronában, mely fele­
sége véleménye szerint már ott lebeg a levegőben 
a Vilma feje fölött s melyet a derék úrnő megfe­
lelő monogramnak már különböző abroszokon, 
asztalkendőkön és törülközőkön lát előre kihi- 
mezve, melyek a Vilma kelengyéjét fogják képezni.

Csakhogy arra a bárói koronára még mások is 
igényt tartanak ám, a kik azt hiszik, hegy az 6 
leányaikból ép úgy lehet báróné mint Vilmából s 
a monogramjaik ép oly díszesen pompáznának a 
hétágu koronával abroszokon és törülközőkön. Sőt 
még Tihanyi Abrisnét is elragadja az anyai szere­
tet s keserű szemrehányásokat tesz a férjének, 
hogy lám, miért nem csatlakoztak ők is a Szilvásy 
Jenő báró pártjához, most ki tudja, milyen nagy 
szerencse érhetné a négy leányuk közül az egyiket?

Újra megindult hát a versengés Ugaros-Karódon 
és most már nem az Elemér nyolezszáz holdjáért, 
hanem sokkal magasabb díjért: egy bárói koro­
náért.

A férfiak, a kiknek képzelő tehetsége sokkal 
lomhább és alantabb járó, azt hiszik, hogv a 
báró nem akar egyebet, mint biztosítani magának 
a kerületet a jövő választásra. De a nők példák­
kal állnak elő a Buksy, Tihanyi, Kókay nemzetsé­
gek történetéből, megczáfolhatatlan példákkal, me­
lyekből világosan kiderül, hogy máskor is voltak 
már esetek, a mikor az ugaros-karádi közbirto­
kosság kebeléből nemes leányok mágnásokhoz 
mentek férjhez.

így történt’ a Mária Terézia idejében, midőn 
valami Markovics gróf, lovas ggperáŰs, nőül vett

egy Buksy kisasszonyt. Az udvarnál is bemutat­
ták. Igaz. hogy később a generálist infám kasszái­
tok valami zab és egyéb szállítási pénzek eisik- 
kasztása miatt, ugv hogy a vitézlő férfiú felesége 
hátrahagyásával visszaszökött Boszniába, a hon­
nan a háborús időben kikerült.

Ez a példa ugyan nem volt valami nagyon lélek­
emelő, de a másik példa, mely II. Lipót király 
uralkodása alatt történt, semminemű kifogás alá 
nem eshetett. Ez már nem afféle bosnvák kecske­
pásztorból lett gróf, hanem valóságos magyar 
mágnás volt: Korompav Illés gróf, a kiben semmi 
más hibát nem lehetett találni, mint azt, hogy 
hatvan éves volt, a Kókay leány pedig, a kit el­
vett, tizenhét éves és csodaszép, a hogy a családi 
hagyomány mondja.

Igaz, hogy a vén bolond ura ezt is elkergette 
később, az ugaros-karádi leányoknak e szerint nem 
igen volt szerencséjők a mágnás férjeikkel; de a 
harmadik eset, mely már a mi századunkban tör­
tént, nem is olyan nagyon régen, teljesen meg­
nyugtató módon végződött. A Tihanyi Dezső édes 
anyjának a testvére, a ki szintén Buksy leány volt, 
ment férjhez valami katonatiszthez, Löwenburg 
béróhoz.

(Folytatása következik.)

KI HITTE VOLNA.
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— Hol ? Hát hol járt Lisbeth ? Négy órakor 
ment el gyónni.

— Gyónni ? Jó egészséget! — Hát azt meg­
mondtam, hogy kinek gyónik ? — kérdé a Róka 
kellemetlenül pislogva.

Counell páternek, te boldogtalan csodaszü­
lött. Kinek másnak ?

. ,N°> annak ugyan nem, hanem Malone De­
nis páternek igen. Még nincs húsz percze, mikor 
a ló-park melletti réten láttam, hogy gyóntatta 
hogy oldozta fel és aztán, hogy adott neki 
csókot. ...

Maccabené felugrott és a falhoz kapott az 
őkőrfark utón, a mely már nem egyszer zudult le 
a törpe hátára.

— Jankó, úgy végig verlek, hogy holtod napjáig 
emlegeted, — mondó a bolt-ajtóba állva, hogy 
amaz el ne szaladhasson. Nem szégyenled egy 
becsületes leányról, mint az én Lisbethem, ’ilyen 
alávaló hazugságot költeni.

1894
érezte ezt, mert ma pótelőterjesztést adott a 
bizottság elé, mely az ünnepségek programm- 
ját némileg kibővitené. E szerint a már javasolt 
látványosságokon és kulturális intézményeken kivűl 
a kormány egy nagy szoborművel, jobban mondva 
architektonikus művel is meg akarná örökíteni e 
ritka történeti eseményt. A diadalkapu az 
Andrássv-ut végére állíttatnék föl. Ezenkívül meg­
valósítaná a kormány az uj művészet-történeti 
múzeumot, mi által a nemzeti muzeum megszaba. 
dúlna a térszükség lidércznyomásától s az uj mú­
zeum egyúttal méltó történeti emlék lenne 
Csakhogy sajnos megint a dologban az, hogy 
ezt is a városligetbe tervezik, s ott kívánnak he­
lyet a fővárostól. Nem csak hogy egy állandó 
sűrű látogatásra szánt kulturális intézet nem való 
a város külterületére, de a sok építkezés is már 
veszedelmes kezd lenni a ligetben, mely hova- 
tovább a sok elkövezett városi tér és kert sorsá. 
ban fog osztozni, ha a székes főváros nem áll éré- 
lyesen ennek útjába.

A bizottságban Thaly Kálmán tett megfonto. 
lan dó indítványokat. Ezekről tudósításunkban, me­
lyet alább adunk.

Az ezredéves ünnepélyre vonatkozó miniszterelnöki 
előterjesztés tárgyában kiküldött képviselőházi bü 
zottság Széli Kálmán elnöklete alatt ma ülést tar 
tolt, melyen az elnök bejelentette, hogy a miniszter, 
elnök a bizottsághoz utasított ^előterjesztéséhez pót. 
előterjesztést nyújtott be.

Dókus Ernő előadó helyesli, hogy a fősuly ne a 
látványosságokra, hanem maradandó alkotásokra legyen 
fektetve, hogy fel legyen tüntetve a nemzet egész 
ereje, hogy kifejezésre jusson ezen ezerév minden ne' 
vezetcsebb momentuma. Örömmel veszi, hogy ai 
iparművészeti muzeum és iskola az 1896. évre elké­
szül s hogy a kormány addig az ideig négyszáz újabb 
népiskolát szándékozik felállítani. A maga részéről 
egy állandó műcsarnok vagy szépmüvészettörténeti 
muzeum felállítását javasolja. Ajánlja, hogy az addig 
esetleg megváltandó Károiy-kaszárnya és Újépület 
ünnepélyes átvételét is felvegyék a millennáns pro 
grammba és hívják fel a kormányt, hogy a Geliért 
hegy miként leendő felhisználására vonatkozó tör­
vényhozási intézkedéseket tegye meg. Az ország 
ezeréves fennállását jelképező szobor helyett jobban 
szeretné, ha a közlekedés valamely góczpontján diadal- 
ivet állítanának fel. Hozzájárul ahhoz, hogy a Vaskapu 
szabályozásának foganatosítása is kapcsolatba hozassák a 
millenniáris ünnepségekkel, de óhajtja, hogy a meg­
nyitás az érdekelt országok részvételével és jelenlété­
ben történjék, mint például a Szuez-csatorna meg­
nyitása alkalmával is történt. A parlamenti uj épület­
ben tartandó együttes ünnepélyes ülés, a királynak a 
parlament által leendő üdvözlése, a hálaadó isteni 
tisztelet mellett ajánlja az országban létezett rendek 
és osztályoknak bemutatását egy történeti felvonu­
lásban.

Széli Kálmán és WekeHe miniszterelnök kiemelik, 
hogy azt a keretet, melyben a milleniumot meg akar- 
juk ünnepelni, a kormány előterjesztései alapján • 
bizottságnak a hivatása megjelölni.

Thaly Kálmán különös súlyt fektet a történeti 
szempontra s ezért nagyon helyesli azt, hogy az ün- 
nepélyne a parlamenti palota megnyitása is bele vo­
nassák. E mellett nem kicsinyít az előterjesztésekben 
említett kultúrái intézményeket sem, a melyek azonban 
az ünnepély nélkül is létesítendők lettek volna. He­
lyesli ugyan, hogy a főváros tétetik az ünnepély gócz- 
pontjává, de a vidéket sem tartja negligalhatónak, 
nevezetesen azokat a helyeket, melyekhez a honfogla­
lás egyes mozzanatai fűződnek, s a melyeken kívána­
tos lenne nagyobb költségbe nem kerülő emlékeket, 
például obeiiszkeket fölállítani Ily hét hely lenne: 
Munkács vagy Ungvár, a nyitrai Zoborhvgy, a po­
zsonyi vagy perényi vár, Pannonhalma, a zimonyi vár­
hegy, Alpár síkja vagy Pusztaszer és Budavár Székely. 
Udvarhely mellett, vagy még inkább a brassói Czenk- 
hegy Munkácsra nézve ; felémliti szóló, hogy miután az 
igazságügyminiszter úgy is fel akarja hagyni az ottani 
várat m.nt fegyintézetet, ez íelsőmagyarországi mú­
zeummá lenne átalakítható.

1Vekerle miniszterelnök közbeszólólag megemlíti, 
hogy a kolozsvári Mátyás-szobor és a székesfehérvári 
Szt. István-szobor is a vidéki városokban felemlítendő 
emlékek közé sorolhatók.

Thaly Kálmán hálátlanságnak tartaná, ha a mil­
lennium Árpád szobrának felállítása nélkül ünnepel­
tetnék meg. Köszönettel veszi a pótelőterjesztésnek 
ide vonatkozó részét s csak azt óhajtja, hogy lovas 
szobra legyen Árpádnak. A Gellérthegyre nézve 
megjegyzi, hogy szerencsés lenne olyan megoldás, a 
minő például Regensburg felett a Walhalle. Azon 
nagy hazafiaknak hamvai, a kik a haza kö­
rül nagy érdemeket szereztek, ott lennének elhelyez­
hetők II. Rákóczi Ferencz és a hozzá tartozók ham­
vainak hazaszállítását már el is határozta a ház s ez 
a Pantheon kérdésével kapcsolatosan a millennium 
alkalmával megtörténhetnék.

Elnök köszönetét mond előtte szólónak fejtegeté­
séért, megjegyezve, hogy különösen az ország hét 
pontján a hét vezér emlékezetére létesítendő monu-

— A boldogságos szűzre és az ég minden szen­
téire esküszöm, hogy tiszta igazságot beszéltem, — 
kiáltott a minden tagjában reszkető törpe s egy 
széket tartott maga és a dühbe borult háziasszony 
közé. — A Denisre való emlékezés ismét felszí­
totta hamvadó bátorságát s összeszedve magát, 
hozzátette még :

— Betty kisasszony is látta őket ma, s átalá- 
ban az egész szerelmeskedés már tart egy év óta, 
vagy még régebben.

— Gyalázatos hazug szörnyeteg, ne — ne — 
ne! — rikoltozott a megsértett özvegy s az 
ökörfark zúgva csapott le a szerencsétlennek fe­
jére és vállaira. Ne még egy — ne!

— Jaj, jaj ! Maccabené asszony, kegyelmezzen. 
Oh, kegyes Jézus, ne hagyj el. Itt van, ha nem 
hiszi, olvassa el az Írását maga ! — kiáltott Jankó 
s turkálni kezdett zsíros zsebéiben, a mig onnét 
három levélkét kiásott, egyet Malone Denistól és 
kettőt Lisbethtől, a kiknek kéziratát nem lehetett 
félreismerni. — S mi több, a Lisbeth ömlengései 
Maccabe-féle számlapapirosra voltak írva s elmés 
jelkép gyanánt egy kövér ökör rajzával voltak el­
látva és e felírással: «Maccabe Bridget és fiai. 
Mészárszék és húskereskedés.»

Maccabené nem olyan fehér lett, mint a kréta, 
ezt a bőrszíne nem engedte, hanem olyan sárga, 
mint a viasz, odatántorodott az asztalhoz, letette 
a fegyvert jobb keze melle s elmélyedt a három 
irat tartalmába ; Jankó azonban védő eszközt ke­
resett, mely apró testét minden eshetőség ellen 
megvédje s egy üres ruhás-Aosarat paizs gyanánt 
magához vévén, a mögül pislogott éles, szúró sze­
meivel a félelmes asszony felé.

— Ha ez igaz, Róka Jankó, — mondá végre 
Maccabené, reszkető ujjal levéve orráról a szem­
üveget, akkor legjobb lesz, ha a bárdot és a 
vágó-kést elteszed olyan helyre, a hol én egy 
könnyen meg nem találom. Nem szeretnék gyil­
kosságot venni a lelkemre, azt hiszem pedig, hogy 
ilyesmi történnék velem. Ez, a ki a klastrombán 
minta-tanitvány volt, a ki hivatásról és fátyolfel­
vételről fecsegett! Ez a lány, a ki lesüti a sze­
meit, mikor egy férfi bejön, a ki tisztességes em­
berektől származik — ő, a kire soha senki egy 
szót sem mondhatott — és ez velem történik, a 
ki mindig úgy távol tartottam magam, s a ki oly 
tekintélyben álltam 1 Oh, oh, oh !

S most egy hallatlan eset történt, Róka Jankó 
keskeny szemvágányai egy soha nem látott lát_ 
ványtól nyitottak tágra. Maccabené arczára borí­
totta a kék-koczkás kötényt s egyszer életébe
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tnmok mindenesetre méltó kiegészítését képezhet- 
®e“ “ exredévi ünnepélyre tervezett alkotásoknak. 
UtRohonezy Gedeon helyesli a tervezett több nagy 

Wzé-eket is, de a főmomentumot a honfoglalást 
Mkenező diadalívben látja. Nem tartaná azonban 
J.Ii«erünek, hogy e diadalív az Andrássy ut végen 

árosli^etben helyeztessék el. A Gellérthegy vala-
* non ti a volna szóló nézete szerint a legalkalma- 
Bbb hely az emlékszobor felállítására.
53 n'fbgrle Sándor miniszterelnök nem merné a 
r llérthegyet bevonni a millenáris alkotások körébe, 
^ert 1596-ra nem lehelne elkészülnünk az oda tér- 
«vitető alkotással.
1 £zzei a tárgyafas folytatása pénteken d. e. 10 órára 
tűzetvén ki, az ülés veget .ért.

j miniszterelnök pótelőterjesztése az állam- 
alapítás ezredik évfordulójának megünneplése

Az^államalapitás ezredik évfordulójának megünnep- 
1 e tárgvában a múlt évi deczember 4-én tett a mi- 

siterelnök előterjesztést, melyet a képviselőház a 
milenáris bizottsághoz utasított. Ebben az ezredévi 
ünnep alkalmából egy megfelelő szoborműnek fel- 
Uitása is érintve van. Erre vonatkozólag a miniszter

* ~ művészekkel folytatott tárgyalások után, arról 
vőzódött meg, hogy a szobornak felállítása, ha meg­

bánunk felelni annak, hogy az ne csak a magyar 
ailam eszméjének, hanem egyúttal ezredéves multuiik-

k feltüntetésére is szolgáljon, igen s0k nehézséggel 
ürca mert a szobornak nagyarányúnak kellene lenni, a mi 
. ránvok. a művészi kivitel, az esztétika rovására esnék ; 
á ' pedig egész szoborcsoportozatra kellene gondol­
nunk, meiv csoportozat azonban, hogy ha különböző 
helve'kre osztatnék fel, nem volna a múlt szisztema­
tikus feltüntetésének tekinthető. Legalkalmasabbnak 
Játszik tehát, ha a főváros valamely alkalmas pontján 

, diadalív — arc de triomphe — álbttatnék fel, 
mély magúban véve egy szép architektonikus egé-zet 
képezvén' a különböző szobormüveknek megfelelő 
e^vüttes elhelyezésere is alapot szolgáltatna.
\ fjeiy iránt pozitív javaslatot nem tesz ; e diadal­

ívnek azonban mindenesetre egy nagyobb forgalmú 
ponton kellene elhelyezve lennie.
r ^ budai rész nem alkalmas ily diadalívnek elhelye- 
-eíere, mert ott a hegyeknek közelségé elnyomná az 
Reszel A kerepesi-ut, mint a városnak egyik legma- 
sasabb pontja, alkalmasabbnak látszik, de miután ott a 
le ponti pályaudvar távlatilag szintén nagyobb benyomást 
teszez útra sem gondolhatunk. Az épi endő dunai hidak 
közelében sem volna erre alkalmas a iiely. mert e 
halak is löbbé-kevésbé ív- vagy oszlopszerkezettel 
lévén ellátva, itt a hasonló műtárgyaknak kumulá­
ciója állana elő.

\ művészi körök véleménye szerint e diadalívnek 
glbelvezesére legalkalmasabb volna a városerdőnek az 

•ut vege es a tó közötti részé, aAndrassv- hol az nem-
kepeznét=ak méltó befejezést 

hanem egyúttal a tavon átvezető
helves kezdetéül

Andrássy-utnak, 
j Hungária-uluak 

15 neiveí _______  szolgaina és az odairanyult forga­
lom alatt vonulhatna el

A kilátásba vett arc de tnompherol ketiele előzetes 
t»rvezetet készíttettem. Az egyik a regi római porta 
trumphaiis uunzasa volna, a meiyne1- tetejébe jönne 
f-v quidrlgas Hungária két gému.-zszal, előképére 
i,lnnének Árpád és szent István szobrai, a városliget 
fék eső batso resztre alkalmaztatnának a nemzet 
széliem, es anyagi erejet feltüntető Lepletek, oldalaira 
és belső reszeire pedig az ezredéves múl; jelentéke- 
pvebb eseményeit feltüntető relief kepek.

E tervezet ellen észrevételek merültek fel s jelesül azt 
a: ellenvetést tették, hogy egy római motivumos 
diadaliv nem felelne meg a nemzeti jellegnek. Azért 
e'V másik alternatív-javaslatot készít,etett, me.v sze­
rint jobbról és balról mérsékelt ívben h ijló Jtezlop- 
kepekben tüntetné fel hazai történelmünk jv^pteke- 
nyebb mozzanatait, tetejére dekorativ alakokon kívül 
a'nemzet szellemi és anyagi erejet feltüntető két cso­
portozat jönne, alul jobbról és balról Árpád es Szent 
ínan szobrai volnának, a középen egy körülbelül U 
meter magas piedesztálon helyeztetnék el a quurgu; 
Hungária es a két géniusz, a piedesztál élőképét 
Árpád és a hat vezei foglalná el, a többi három ol­
dalon pedig más jelentékenyebb történeti mozzanato 
kát feltüntető relief-sepek alkalmaztatnának.

A költség, ha a kivitel oly részletekben történnek 
mint a tervezetben látható, a számítások szeriru kö­
rülbelül JCÖ.UOO forintra rúgna, ha azonban \s-del 
kisebb méretekben vitetnek ki, a költség alig haladná 
meg az 500.000 forintot.

*
Mar rtgebben, körülbelül egy év óta folynak tanul­

mányok egy szép művészét történeti muzeum íelailitá- 
íáról.

Nemzeti múzeumunknak egyes osztályai, jelesül a 
természetrajzi osztályok s az ásványgyüjiemény ön­
magukban véve egy teljes és szisztematikus ege=zet 
kepeznek ; a nemzeti múzeumnak gépmüveszeti része 
azonban nem is bír azon rendeltetéssel, hogy a mű­
vészét fejlődését szisztematikus egészében tüntesse fel, 
bölcsökoratól kezdve egészen a rnai napokig. E hiány 
pótiasa végett gondoltak a szépmü vészel-törtéi, éti 
muzeum fe,állítására, mely a képzőművészet köréből 
úgy a szobrokra, mint a képekre kiterjedne és mindkét 
tez.ntetben a művészetnek fejlődései bölcsőjétől kezdve

számottevő 

forint

minden korszakon át, egész a legújabb korig rend­
szeres egymásutánban tüntetné fel, külön iskolák 
szerint.

A képeket illetőleg, jelenlegi képtáraink felhaszná­
lása mellett már is oly becses kincset bírunk, a mely 
különösen a müárak jelenlegi alacsony árfolyama 
mellett, viszonylag nem nagyon jelentékeny költség­
gel, szerves egészszé volna kiegészíthető. Rosszabbul 
állunk a szobrokkal és alig számíthatunk arra, hogy 
jelentékenyebb szobormüveket eredetiben legyünk ké­
pesek megszerezni. De hisz a felállítandó múzeum­
nak tulajdonképeni becse, eredetisége és a világ 
gazdagabb múzeumaival szemben domináló állása nem 
is az eredeti kincsek megszerzésére, hanem a sziszte­
matikus egésznek rendszeres feltüntetésére volna fek­
tetve, úgy, hogy ha az létesittetuék, kétségtelenül 
nemcsak hazai művészetünk emelesére, a müizlés 
altalános fejlesztésére bírna nagy befolyással, hanem 
í gazdagabb múzeumokkal szemben is 
tényezővé válnék.

A megejtett számítások szerint 3,600.000 
költséggel a kor színvonalán álió szépművészeti törté­
neti muzeum fel volna állítható. E költségből a mai 
bérek altál fedezhető 400 000 forinton kívül körülbelül 
1,100.000 forint az épületre (a telken kívül), a többi 
pedig egyes műkincsek, esetleg azok másolatainak 
megszerzésére volna szükséges.

Ha pedig az állam ily jelentékeny áldozatot hoz 
arra, hogy Budapestből egy művészi központ terem­
tessék, méltán lehet elvárni, hogy a város megfelelő 
telek adományozásával szintén hozzá fog járulni a 
muzeum felállításához. A szépmüvészet-történeti mú­
zeumot, a miniszterelnök szerint, legczélszerübb volna 
a városligetnek ama részében helyezni el, mely a 
tavon túl az állatkeit felé esik. úgy hogy az a kiállí­
tás alkalmából nyitandó Hungária-utnak baloldalán 
helyeztetnék el.

Az egyházpolitikai reformok.
A kormány, mint a Pol. Gorr.-nak írják Buda­

pestről, az egyházpolitikai javaslatok, nevezetesen a 
házassági javaslat tárgyalását siettetni akarja, úgy 
hogy 2 —3 hét múlva annak tárgyalását biztosan 
meg fórja kezdetni. A vidéken nyilvánuló rokonszen­
ves tüntetésekben a kormánynak nincs része ; ez tisz­
tán a közönség önkéntes lelkesedéséből ered. Ugyanez 
a forrás gróf Apponyiról azt mondja, hogy most már 
bizonyosra vehető, hogy a házassági javaslat ellen 
fog szavazni, csak az ellenzés formáját nem állapí­
totta még meg.

nagyméltóságu miniszterelnök urnák átadni, a másik 
példányt pedig változatlan bizalmunk jeléül megtar­
tani kegyeskedjék.

Ki is maradok
Nagy-Kikindán, 1894-ik évi január hó 29-én.

Nagyméltóságod leghívebb tisztelője
Trifunácz Mladen, 

mint elnök.
A jegyzőkönyv következő határozatot foglalja ma­

gában :
«Nagy-Kikinda városának választó polgárai változ- 

hatatlan bizalmuknak adva kifejezést, örömmel és lel­
kesedéssel üdvözlik a szabadelvű kormányt az egyház- 
politikai javaslatok benyújtása alkalmából, s felkérik 
szeretve tisztelt országgyűlési képviselőjüket, hogy e 
javaslatoknak törvényre emelését szavazatával támo­
gatni s bizalmukat a kormány iránt tolmácsolni szí­
veskedjék.»

Perczel Dezsőt Bonyhádon a város előkelősége 
ma nagy óváczióval fogadta. Reggel érkezett oda 
Perczel. a kit Moldoványi pártelnök melegen üdvö­
zölt. Perczel azt válaszolta, liozy az eddigi óvácziók 
kellemesen érintettek, de legjobban esik neki a bony­
hádiak figyelme; ők ismerik, ók nem értették felre. 
Este Perczel tiszteletére faklyásmeneUt rendeztek.

Bonyhád, jan. 31. Perczel Dezsőnek a völgység! 
valasztókerüiet fényes tüntetést rendezett Bonyhádon, 
a Perczelek ősi fészkében. Pe.czel a délelőtti vadá­
szatról hazaérkezvén, családtagjai körében vacsorá­
zott. E közben a polgárság fáklyászenével tisztel­
gett. A templom előtt este hét órakor pártkülöub- 
ség nélkül a vidékről is sokan gyülekeztek. A 
polgárság fáklyákkal, lampionokkal és zászlókkal tűz­
oltók kíséretében pompás zenekar mellett Perczel 
lukasa elé ment. Gyalog István gimnáziumi igazgató 
a völgység! kerület nevemen üdvözölte a tiszta jellemű, 
szeplőtlen, becsült tű képviselőt. Utána németül 
Engel Sándor kereskedő beszélt a támadásokról, me­
lyek a b zalmat meg nem ingathatták. Perczel az 
üdvözlésekre válaszolva meghatva mond köszönetét a 
részvét és barátság nyilvauulásáert. Teljesen nyugod- 

föiemelt fővel jelenhetik meg polgártársai előtt.tan,
kerületértTörekvése a bizalom fejében a haza és a 

munkálkodni. Egyedüli irányadó a saját lelkiismerete. 
A legutóbb történt dolgok elől nem akar kitérni. 
Örvend, hogy a méltatlan vád választói előtt nem 
talált hitelre. Énből latja, hogy a kapocs meg nem 
ingott. Köszöni a rag szkodás jeleit és ezentúl is a 
haza és kerület javara fog működni. (\ iharos éljen­
zések.) A városi és vidéki előkelőség a tüntetés után 
tarsas összejövetelre gyűlt.

*
Báró Mkolics Fedor Nagy-Kikindáról^a kővetkező 

levelet kapta :
Szeretve tisztelt képviselőnk!
Kegyelmes urunk 1

Van szerencsém a nagykikindai képviselőválasztók 
által Nagv-Kíkmdán 1894. évi január hó 28-ik napján 
tartott értekezlet jegyzőkönyvét két példányban azon 
kéréssel megküldeni, miszerint az egyik példányt a

szabad fohast engedve érzelmeinek, sirt keser­
vesen.

E szokatlan roham azonban nem tartott soka. 
Maccabené megtörölte szemeit s a lámpával és a 
végzetes levelekkel együtt, visszavonult a bolt 
mögötti lakószobába. Róka Jankó egyedül maradt 
a sötétben.

Néhány perez múlva megjött Lisbeth ; a téli 
levegőtől kipirult arczczal gyors lépésben és vígan 
toppant be t-s semmi veszélyt nem gyanítva, ment 
egyenest az oroszlán-barlangba.

— Micsoda túrosa históriát hallok felőled Mec­
ca be Lisbeth i — kérdé a nettje sajátságos mes­
terkélt hangon.

— Históriát ? Nem tudok semmiről, — felelt 
a lány t-s megrázta fejecskéjét ; de egyszerre elfa­
kult. a mint a leveleket meglátta és fölismerte.

— Igaz ? — kérdé a nénje rekedt hangon.
— Mi ? — dadogta a bűnös.
— Hogv te e gazember Malone Denisnek leve­

leket írsz, sötétben találkozol és csokoltaiüd ma­
gad vele ?

Lisbeth könyörgő pillantást vetett Jankóra, a ki 
a tálat támasztva állt ott, fejével intett s elégülten 
és gonoszul vigyorgott reá. Nem, Jankótól nem 
lehetett remélni semmit.

— Igaz, — monda végre a leány alig hall­
hatókig. ,

— Akkor az én házam nem neked való. itt 
nincs hely az effélék szamara. — felelt Maccabe 
bridg-t s fölkelt es olyan mozdulattal, mely Sarah 
bem túlidnak becsületére vált volna, az ajtóra mu­
tatott. Ott az ajtó. menj !
- Oh, néni,'néni! — Csak nem beszélsz ko­

molyan.
— Menj, — mondá az özvegy, durván megra­

gadva a lány karjai. Nem akarom többe latin 
szemtelen képedet. ...
- Uh.. Bridget néni ! - kiáltá a ketsegbeesett 

leánz, földre roskadva s Maccabene (erdeit meg­
ölelte. Ne haragudjál ream 1 Régen meg kellett 
volna mondanom nt-k* d. de ő nem engedte meg, 
mi — mi házas felek vagyunk.

— Mik vagytok r Állj fel rögtön, te becstelen 
ringvó. te !

— Házas-felek. — zokogta Lisbeth. Egy 
ezelőtt keltünk egvbe Dublinbari, hisz meg 
jegygyűrűm is. és mind a papírok ott 
vannak a kis bádog-dobozban legalul.

— Ülj oda a székre, hogy jól lathassalak, bpSY 
jól la i, s am a legeszeveszettebb bolondot, s ki>e 
életemben dolgom volt.

évvel 
van a 

lenn, ott

Lisbeth úgy tett, a mint parancsolták, s Macca­
bene hátralepett egy pár lépéssel s aztán karját 
összafonva állt a siró lány előtt.

— Lisbeth, te gonosz, alavaló teremtés vagy, a 
ki megcsalja azokat, kik vele jót akarnak. Mit fog 
ehhez mondani Counell páter s a tiszteletreméltó 
anya és — ez jutott eszébe utoljára — Ma- 
loneék ?

— Nekem mindegy, akármit mondanak, — fe­
lelt Lisbeth, a ki egy kissé bátrabb lett, én Ma­
lone Denis neje vagyok, és olyan asszony, mint 
akárki, és Denis egyetlen fiú és örökös.

_ Örökös! — kiáltott a néni. Valóban ! Miből
akartok élni, ha szabad kérdenem ?

— Az őrnagy ur . . .
_ Az őrnagy urnák magának sincs mit enni,

miből fogja az "eltartani fiát és menyét ? Hisz a 
majort is én tartom ! Uram istenem, ki gondolta 
volna ezt! Mindenelőtt légy szives papírjaidat ide 
hozni, hogy Counell páter megnézze, rendben 
van-e a dolog, aztán majd gondoskodni fogunk, 
hogy rendesen összeadjanak benneteket a templom­
ban, s aztán majd meglátjuk, miből fog a férjed 
urad eltartani egy asszonyt. Mert azt az egyet je­
gyezd meg, hogy itt nem fogtok élni. A Maloneok 
egyetlen örökösének felesége csak nem mérheti a 
húst a nénje boltjában, az nem illenek, végre is 
a nagyságos napa asszonyának vágná a legjobb 
dnf^bokat.

— Lehet, bog- Maloneék a házukba vesznek.
— Hagy fel a lehetségekkel és térj eszedre.

Már szinte látom, hogy vezet az őrnagy karon­
fogva az asztalhoz ; ha oda jutsz, ne feledd el 
alkalmilag számláimra emlékeztetni. És Malonené 
és Bettv kisasszony, — már szinte latom, hogy 
nevetkelnek és csevegnek veled, te . . .

__ Betty kisasszony ! Betty kisasszonyt ma este
láttam és ő — ő — te

S a rémült és tulizgatott Malone Denisné oly 
siró gürcsöt kapott, és oly hosszantartót, hogy 
senki sem vitathatta volna el tőle egy valódi 
hölgy id. g< it. ..

Midőn másnap reggel az üzlet nagyja el volt 
intézve, Maccabené, a ki este fiaival tanácsot tar­
tott, s Lisbethct most a szobájába bezárta, nya 
kába vette a kendőjét — a kalap, kivéve éjjel, 
mikor lefeküdt, mindig a fején volt — s kiballa- 
gotl Bridgetstownba. Mig soha sem volt ott, s mi­
dőn nagv, parancsoló alakja a kapuban megjelent, 
Sára, a szobalány annyira megrémült, hogy, mint 
aztán elbeszélte, «minden forgott vele 

(Folytatása következik,)

Nagy-Becskerek, jan. 31. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A törökbecsei választók ma 
tartott ülésükön lelkesen nyilatkoztak az egyház- 
politikai javaslatok mellett, s képviselőjüket, Ro- 
honczy Gidát fölkérik, hogy a javaslatoknak mi­
előbb való törvénynyé válását mozdítsa elő.

Rohoncey országgyűlési képviselőhöz a következő 
sürgönyt intézték : «A törökbecsei választó-kerület 
összes "községeiből egybesereglett választó-polgárok, 
ma tartott lelkesült és népes közgyűlése nagysá­
godnak az egvházpolitikai törvényjavaslatok mel­
lett elfoglalt "hazafias és szabadelvű állásfoglalásá­
ért őszinte köszönetét és bizalmat szavaztak. Kér­
jük nagyságodat, minden befolyását felhasználni, 
hogy ezen üdvös és szabadelvű reformok a haza 
javára mielőbb törvényekké váljanak.

Hódmezö Váeárhely, január 30. A szabadelvű 
körnek inai napon Draskóczy Lajos elnöklete 
mellett tartott ülésére a következő indítvány terjesz­
tetett be:

Mi alulírottak meg vagyunk győződve arról 
hocy az ország közvéleményét oly élénken foglalkoz 
tató egyházpolitikai törvényjavaslatok ügyében ez idő 
szerint a lakosság szabadelvű gondolkozása részének 
meggyőződését nyilvánítani kötelessége, hogy a magas 
kormány szabadelvű egyház-politikáját s a 
vallásfelekezetek egyenjogositására, ezélzó tö­
rekvéseit pártolja. Tisztelettel kérjük azért tisz­
telt elnök urat, méltóztassék a helybeli sza­
badelvű kör választmányában tárgyalást indítani 
az iránt, hogy városunk közönsége nagy több­
ségének ez ügyben elfoglalt határozottan szabadelvű 
álláspontja, melyet már korábban is a törvényhatósági 
közgyűlésben nagy többséggel kifejezett, az ország 
süné előtt valamely alkalmas módon ujolig nyilván­
valóvá tétessék. Fáry Antal takarékpénztári vezér- 
igazgató, Lukács István földbirtokos, Pál József 
földbirtokos, Kmetykó József városi főjegyző, Dras­
kovics Árpád városi tanácsnok.

Ez indítvány tárgyalás alá vétetvén, beható tanács­
kozás után a választmány Halmi János ev. ref. 
főgimnáziumi tanár következő határozati javaslatát 
fogadta el egyhangúlag :

Minthogy Hódmezővásárhely város törvényhatósága 
a múlt év február havában tartott közgyűléséből a 
kormányt az egyházpolitikai kérdések szabadelvű 
megoldására, s ezzel kapcsolatban a kötelező polgári 
házasságnak törvénybe iktatására irányuló szándékáért 
feliratban üdvözölte s a kormány iránt bizalmit és 
tántoríthatatlan ragaszkodását kifejezte s támogatását 
megígérte; minthogy városunkban a rom. kall), egy­
ház ügyei intézésére hivatott testület, ez év január 
7-én tartott gyűlésében, a magyar rom. kath. püspöki 
kar körlevelét és az országos kath. nagygyűlés elő­
készítő bizottsága elnökének, gróf Zichy Nándornak, 
gyűlésre szóló meghívóját egyszerűen tudomásul vette ; 
de nem tartotta szükségesnek sem azt, hogy a nagy­
gyűlés határozataihoz való előleges hozzájárulását, a 
meghívó kívánalmai szerint, kijelentse; sem azt, 
hogy a gyűlésen magát képviseltesse, s ezáltal a fele­
kezetek közötti béke fentartására irányult szándékának 
és szabadelvű gondolkozásának szép bizonyítékát szol­
gálttá ; minthogy továbbá városunk országgyűlési kép­
viselője, dr. Endrey Gyula, mint az 1848-as és füg­
getlenségi párt tagja, a jelen országgyűlés megnyílása 
alkalmával a pártja részéről beterjesztett s általa is 
aláirt felirati javaslatban nyilván kötelezte magát a 
felekezetek teljes jogegyenlőségét biztosító és a köte­
lező polgári házasságot elrendelő törvényjavaslatok 
támogatására; sőt azóta is úgy idehaza a saját lapjá­
ban, mint az országos nagy lapokban, a szabadelvű egy­
házpolitika hívének vallotta magát, minélfogva tőle 
bizton elvárható, hogy ígéretéhez képest, a kormány 
e tárgyra vonatkozó javaslatait minden erejével támo­
gatni fogja, a szabadelvű kör választmánya a beter­
jesztett indítvány folytán, ez idő szerint csak annyit 
lát szükségesnek kijelenteni, hogy városunk közönsége, 
a képviseleti közgyűlésben oly fényes többséggel val­
lott elveihez most is tántoríthatatlan hűséggel 
ragaszkodik, minek kiváló bizonysága azon körül­
mény, hogy épen rom. kath. vallásu polgártársa in 6, 
kiknek segítségére a reakezió hívei számítottak, hig­
gadt meggondolásuk és hazafias lelkületűknél fogva a 
felrkc-zetek közti testvéri béke megháboritására segédke­
zet nem nyújtottak ; söl a most ide beadott indítvány 
beterjesztői is, mint tisztán róm. kath. vallást követő 
polgártársaink, testvéreink, kifejezést kívántak adni 
szabad meggyőződésüknek és a szabadelvű egyház- 
politika támogatására irányult buzgó törekvésüknek. 
E lélekemelő tény hatása alatt, válaszarányunk a leg­
bensőbb örömmel üdvözli az indítvány beterjesztőit s 
azon hitben, hogy hazánk lakossága máshol is belátja 
a kormány üdvös törekvéseit, biztos reménynyel te­
kint az egyházpolitikai kérdések sikeres megoldásá­
nak diadala elé. S mig egyfelől fájdalommal látja az 
országos képviselők egyrészénél a szabadelvű zászló 
elhagyását, addig más felől a legmelegebben üdvözli 
kitartásában az ország kormányát és a vele együtt 
működő országos szabadelvű pártot.

hetne felhozni; a magyar kormány azonban, tekintet­
tel a katholikus papság elkeseredett ellentállására^ 
eddig is oly sok engedményt tett abban a különböző 
hitfelekezeteknek, hogy a polgári házasság — a ja­
vaslat szerint — inkább bizonyos ellenőrző, államfel­
ügyeleti intézmény jellegével bir. A mi az államfel­
ügyeletet illeti, a Száván túli testvéreink eddig is 
alatta állottak. Hogy a katholikus egyház régi időktől 
fogva mily befolyást gyakorolt Ausztria-Magvarország 
politikájára, azt mi Szerbiában eléggé tapasztaltuk. 
Láttuk, hogy egykor Mária Terézia azon pillanatban 
akarta a katholikus vallásra áltériteni magyarországi 
szerb testvéreinket, a midőn a gör. kel. vallásu szer- 
bek Ausztria zászlaja alatt patakként ontották vé­
rüket a kereszténység örökös ellensége elleni harezban. 
A katholikus jogok Szerbiában még ma is az Ausz- 
tria-Magyarország védelme alatt állanak. De nemcsak 
a szomszéd monarkhia kül- hanem a belpolitikájában 
is a katholikus papság bizonyos felsőséget t udott ma­
gának kivívni és biztosítani s az egyes kormányokat 
bizonyos függésben tartani. Ezért támadt fel ma az 
összes katholikus papság, hogy a magyar kormány 
elég bátor annak működését állami felügyelet alá ren­
delni. Mi a magunk részéről őszintén kívánjuk, hogy a 
magyar nemzet egyszer már szabaduljon fel a jezui- 
tizmus s a sötétség befolyása alól. Azon férfiak, a kik 
mindig elől jártak és elsők voltak a szabadság küzd- 
terén Magyarországban s annak önállóságát Írták fel 
zászlajukra, hazájuknak a Balkán népekhez való kö­
zeledését kívánták mindig é kívánják ma is.

tanácsos, gróf Szapáry Gyula v. b. titkos tanácsos- 
gróf Andrássy Aladár v. b. titkos tanácsos, 7»r- 
kovich államtitkár, Reiszig Ede államtitkár, Kath. 
Károly főpolgármester, gróf Apponyi Lajos, gmt 
Dessewffy Aurél, Pallavicini Ede határőrgróf, mim
Bothmer vezérőrnagy, Rohonczy vezérőrnagy,

EGYETERTES
1894. február l-től uj előfizetést nyitunk 
következő feltételek mellen:

1 írt SO 3a. 
3 írt 60 3a. 
5 írt — 3a. 

lO írt — 3a 
20 irt — 3a.

Egry Íróra, ........
ICét Íróra, ........
36aorcrrr Íróra. ..
3=Sa.t Íróra, . .. - 
ZSgrésr: évre .. ..

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Á.z előfizető nevének, czimének, lakhely ének és 
az utolsó postának tisztán olvashat ólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék. ,

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

lia czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

lg®" SlutntvAnyszániot egy levelezőlapon 
nyilvánított óhajra bárkinek ingyen és bér 
mentve küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés kiadó-hivatala

Dalszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.

Pátkán, mint Székesfehérvárról Írják, mintegy 
200-250 polgár, Meszlcny Lnjos képviselő iránt, mint 
a ki az országos függetlenségi és 48-as párt pro­
gramijával, melyben a vallásszabadság és egyetijogu- 

megvalósitása és a házassági jognakmg a kötelező
polgári házasság alapján leendő rendezése főelvül ki­
mondatott, ellentétbe helyezte magát, bizalmatlansá 
gát fejezte ki. Ugyanilyen irányban a református 
polgárok akcziót indítanak a kerület többi községei­
ben is.

*

Szerb hang a házassági Javaslatról. A bel­
grádi «Szrpszka Zasztava» a polgári házasságról czik- 
kezvén a következőket irja:

«A polgári házasságról szóló javaslat ellen, mint 
azt eleinte gondolták és tervezték, sok mindent le-

— jan. 31.
— Személyi hírek. Estei Ferencz Ferdinánd 

főherczeg Haremeyer és lovag Tatéra washingtoni 
követeknek és Ugrón István newyorki konzulnak 
pompás ezüst keretbe foglalt arczképét ajándékozta.
— József Ágost főherczeg nejével tegnap Buda­
pestről Pozsonyba utazott állandó tartózkodásra.
— Jenő és József Ferdinánd főherczegek tegnap 
Olmützből Krakóba utaztak. — Gróf Kálwdcy 
Gusztáv közös külügyminiszter ma, Budapestről 
visszatért Bécsbe. — Gróf Tisza Lhjos a király 
személye körüli miniszter megiiütőtte magát s 
kénytelen a szobában maradni. — Gróf Tisza 
István tegnap délután Aradra utazott. — Vilmos 
német császár tegnap meglátogatta Szögyény ber­
lini osztrák-magyar nagykövetet, hogy kilejezze 
részvétét Rudolf trónörökös halálának évfordulója 
alkalmából. — György görög király Avellane orosz 
tengernagynak az Illés-rend nagykeresztjét adomá­
nyozta.

— Fogadás Estet Ferencz Ferdinánd főher- 
czegnól. Estei Ferencz Ferdinánd főherczeg teg­
nap fogadta a diplomácziai kar ama tagjait, kiknek 
meg nem volt alkalmuk a főherczegnek bemutatkozni. 
Ezek közt voltak : Agliardi pápai nunczius, Mon- 
son angol nagykövet, Lozé franczia nagykövet, báró 
Warnbühler würtembergi követ és gróf Sponek dán 
követ.

— Udvari ebéd. Ma este 30 teritékü udvari 
ebéd volt, melyen ő felségén kívül résztvettek : Tisza 
Kálmán, b. Kemény János, Máriássy altábornagy, 
Ivánka Imre, gróf Hunyady Imre, báró Yay Béla 
és gróf Teleki Géza titkos tanácsosok, gr. Czebrián 
László, gróf Batthyány József, gróf Keglevich Ist­
ván, gróf Cziráky Antal és gr. Bercutold Richard 
kamarások, gróf Széchenyi Béla és gróf Nádasdy 
Ferencz főrendiházi tagok, Csávolszky Lajos, Da- 
ránvi Ignácz, Ernuszt Kelemen, Fejér Miklós. Föld- 
váry Miklós kamarás, Hegedűs Sándor, Helfv Ig­
nácz, Josipovich Géza és Klobusitzky János kép­
viselők, Wesinger Károly apát, gróf Wolkenstein 
főkonvhamester, gróf Paar lovassági tábornok és 
Bolfras altábornagy, főhadsegédek, Pápay ^osztály­
főnök, Lónvav szárnysegéd. Ebéd után ő felsége 
hosszabb cerclet tartott.

— Ferencz Ferdinánd főherczeg gyűjteménye.
Annak a gyűjteménynek a rendezése, a melyet Fe­
rencz Ferdinánd főherczeg a világ körül tett út­
jában halmozott össze, annyira előrehaladt, hogy a 
Belvederben már husvét után közszemlére fogják 
kiállítani. A kiállítás kizárólag a főherczeg gyűjtemé­
nyéből fog áilani, a mely különben teljesség és szép­
ség dolgában vetekedik a legjelentékenyebb hasonló 
gyűjteményekkel.

— József főherczeg mint tudós. A Lon­
donban székelő «Japan society> tudós társulat 
József főherczeget, mint a keleti nyelvek tudós 
művelőjét január 24-én tartott ülésén tiszteletbeli 
tagjául választotta.

— Egyházi zene. Gyertyaszentelő Boldogasszony 
ünnepén, február 2-án délelőtt tiz órakor a belvárosi 
tőplébánia templomban Szautner Zsigmond karnagy 
vezetése mellett Mosonyi 111. miséje kerül előadásra. 
Gradualéra «Beata* vegyes kar Brosigtól, offerto- 
riurará »Ave Maria», bassus solo Szeudrőy Lajostól 
Énekli Szendrőy Lajos operaházi tag. A misében 
előforduló magánrészi-ket éneklik Vincze Laura és 
Dárday Sándorné urhölgyek és Szendrőy Lajos.

__ A ezár állapota. A czár állapotáról,
egy Pétervárról érkezett távirat szerint, a követ­
kező orvosi jelentést adták ki : Testhőmérsék 
37 fok, érverése jó. Tüdőgyuladás jelei nem ve­
hetők észre. A hurut alább hagyott, úgy hogy a 
beteg most időnkint zavartalanul alszik. Az ét­
vágy javult és a testi erő lassankint visszatér.

— Ebéd Lobkovltz herezegnél Lobkovitz i er- 
czeg hadtestparancsnok ma este hat órakor ebédet 
adott, a melyre hivatalosak voltak : gróf ^Széchenyi 
Imre v. b. titkos tanácsos, gróf Széchenyi Gyula v. 
b. titkos tanácsos, gróf Erdödy István v. b. titkos

tán vezérőrnagy, báró Normann vezérőrnagy, Cha- 
vanne- Wöber vezérőrnagy, Fóliák őrnagy, szárny­
segéd és ívinger ezredes.

— miniszterek mint dlsztagok. A terézváro-1
polgári körnek szombaton, Ráth Péter elnöklete alatt 
tartott választmányi ülésén Kálai Gyula azt az in­
dítványt tette, hogy Wekerle Sándor miniszterelnököt, 
gróf Csáky Albin vallás- és közoktatásügyi minisz­
tert és Szilágyi Dezső igazságügyminiszlert diszta- 
gokká válasszák. Az indítványt nagy tetszéssel fogad­
ták s tárgyalására rendkívüli közgyűlést hívnak össze.

— Óváczió az újszülött bolgár fejede­
lemnek. A bolgár főváros ünnepi díszt öltött az 
újszülött trónörökös tiszteletére, az utczák zászló- 
erdőkhöz hasonlítanak. Mint nekünk Írják, tegnap 
délelőtt fél tizenegy órakor Szófia egész lakossága 
a palota elé vonult és három katonazenekar ze­
néje mellett, lelkesült hurráh-kiáltások közben 
várta a fejedelmet. Nemsokára megjelent az ab­
lakban Klementina herczegné, majd a fejedeiemnő 
anvja. azután pedig Ferdinánd fejedelem, karján 
az újszülött herczeggel. Az összegyűlt néptömeg 
lelkesedése a trónörökös láttára leirhatlan volt.
A fejedelem később édes atyjával, anyósával és az 
ajtó mögött maradó apósával az erkélyre jött, hol 
úgy együtt, mint külön-külön nagy és őszinte 
óváczióban részesültek. A fejedelem megköszönte 
az őszinte örömet Szófia lakosságának, majd az új­
szülött éltetése után, szívélyesen köszöntve az üd­
vözlőket, visszavonult. Pár perczczel ezután újra 
az ablakhoz lépett s a kis herczegel karjára véve 
intett a már ellenkező irányban induló tömegnek, 
hogy forduljanak vissza és az ablak alatt 
vonuljanak el, hogy mindnyájan láthassák.
A tömeg újra megállapodott és a mikor Klemen­
tina herczegasszony a kis herczeget a fejedelemtől 
átvette és megcsókolta, Ferdinánd fejedelem pedig 
szivére tett kézzel fejezte ki meghatottságát, óriási 
taps és éljenzés támadt. Az átalános lelkesültség 
ez impozáns megnyilatkozása után az egybegyult 
nép egy része a fejedelmi palota előtt, más része 
pedig a főtéren a nemzeti tánezot tánczolta. A 
katonazenekar hangos zeneszóval járta be a város 
utczáit. A miniszterek és a főváros előkelőségei 
közül sokan már ma kifejezték Szerencsek!vánatu- 
kat a fejedelem előtt. Este fényesen kivilágítják a 
várost és nagyszerű tűzijáték lesz, Ferdinánd feje­
delem pedig nagy ebédet ád, a melyre a minisz­
terek, a katonai és polgári méltóságok lesznek hi­
vatalosak.

— A vas termesz etü Bismarck. Bismarck her- 
czeg a napokban Wittenbergába érkezett s mikor a 
vonatról leszállt, a reá várakozó urak kérdésekkel 
ostromolták kíséretét a herczeg egészsége felől ; a 
kérdezüsködők egyike magához Bismarckhoz fordult.
A herczeg a kérdésre jókedvűen felelte, hogy az uta­
zás reodkivül jó hatással volt reá.

— Vas természete van fenségednek — jegyezte meg 
a kérdező ur.

— Lehet, hogy vas, — feleié a herczeg, — de már 
rozsdás.

Erre gróf Bismarck Herbert közbeszólt:
— Schweninger a fényesitője.
— Tömeges áttérések. Ujlétán, Biharmegyé- 

ben, a hol 1200 református lakik, már négy év 
óta nagyon feszült viszony van Lénárt Péter lel­
kész és hívei közt. A lelkész, mint a nagyváradi 
Szabadság irja, még jó régen egy lelkészhez nem 
méltó tettet követett el, melyen a hívek nagy 
része megbot.ránkozott, s a mely miatt ő az egy­
házmegye fegyelmi bírósága előtt is állott. A mi­
kor a hívek és a fegyelmi bíróság között azon 
megállapodás jött létre, hogy Lénárt Ujlétán csak 

múlt év deczember 31-ikéig fog megmaradni ? 
múlt év nyarán nagy áldozatok árán felépített dí­
szes templomban ez év január elsejétől kezdve uj 
lelkipásztor végzi az egyházi szertartásokat. De 
daczára a hívek és az érmelléki egyházmegye kö­
zött létrejött megállapodásnak, Lénárt még mindig 
benne ül a parochiáhan. Ez annyira elkeserítette 
a híveket, hogy közülök 42 regi református család 
áttért a róm. kath. vallásra. Sőt, ha a viszenyo 
kon változtatva nem lesz, rövid idő alatt még 100 
család fog áttérni, kik már eziránt a székelyhídi 
ref. lelkésznél és római kath. plébánosnál meg is 
tették a szükséges lépéseket.

A nemzeti kaszinó választmányának az utolsó 
közgyűlésen újra megválasztott tagjai közül mindazo­
kon kívül, a kiket felemlítettünk, éri esülésünk szerint 
még Bittó István és Festetlek Tasziló gróf is alá­
írták azt a közös nyilatkozatot, a melylyel e választ­
mányi tagok kifejtik azon indokokat, a melyeknél 
fogva a rájuk esett választást nem fogadhatják el. Az 
alapszabályok értelmében uj választás irardó ki a vá­
lasztmányra, ha a választmány tagjainak száma 30-ná! 
kevesebbre csökken. Széli Kálmán, a mini halijuk, a 
nemzeti kaszinóban legközelebb tartandó Széchenyi 
lakomán nem fogja a pohárköszöutőt tartani.

— A bécsújhelyi katonai akadémia uj 
neve. A király, mint egy Bécsből érkezett távirat 
jelenti, megengedte, hogy a becs-újhelyi katonai 
akadémia a jövőben Mária Terézia nevét viselje.

— A közös pénzügyminiszter dohánya. A po­
zsonyi főpostahivatalhoz a napokban egy csomag 
boszniai dohány érkezett egy városszerte ismert elő­
kelő ur czimére. Az érkezés napján a czimzet'et meg­
idézték a postahivatalhoz, s felszólították, hogy ne­
vezze meg a csomag fóladóját, miután küldeménye a 
monarchia pénzügyi rendeletéinek egyenes áthágása, 
«a minek következtében a|küldő urat, a ki, ugylátszik, 
nagyon rosszul ismeri törvényeinket, pénzbüntetéssel 
fogjuk sújtani, a dohányt pedig konfi^káljuk.» A meg­
idézett ur mentegetőzött és sehogy se akarta meg­
nevezni a csomag küldőjét, mig egy határozott kér­
désre aztán odamondta a vallató fináncznak, hogy biz 
azt maga Kállay közös pénzügyminiszter ö 
exczellencziája küldte. A derék pénzügyőr zavara 
leirhatlan volt. Hanem aztán mégis föltalálta magát:

— Nem tesz semmit — mondá — azért csak kou- 
fiskálni fogjuk. Hanem, hogy megbüntetik-e majd a 
közös pénzügyminisztert, az más kérdés.

— Agyonlőtt vadász. Felháborító ember­
telenség történt a napokban Budakeszin, a fő­
város lakosainak kedvelt nyaralóhelyén. Vasárnap 
estefelé, mint nekünk írjak, agyonlőttek egy ott 
letelepedett közkedveltségben álló Ofeiarka Lajos 
nevű lengyel származású földbirtokost. A gyilkos­
ságot Bojtár István erdőkerülő követte el. A meg­
gyilkolt földbirtokos az egész környéken ismert 
duvadász volt s különösen a menyétfajokat pusz­
tította nagy buzgalommal. Vasárnap szintén e 
czélból járta az erdőt, a mikor a kerülő meglőtte. 
A pestvidéki törvényszék Bucz Lajos vizsgálóbírót 
küldte ki a vizsgálat inegej Lésére. A meggyilkolt 
ember családja iránt általános a részvét.

— Szerencsétlenség egy gőzmalomban Hercsák 
István 44 eves napszámost ma délután ü órakor t 
kőbányai Baumann-féle gőzmalomban egv k in-s el
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kapta s balkarját eltörte. Állapota életveszélyes, mint­
hogy valószínűleg agyrázkódást is szenvedett.

— A fekete himlő Hagyarországon. Veszedel­
mes járvány lépett föl Magyarország északkeleti és 
déli határán egyszerre. Mint egy lembergi távirat 
jelenti, Tartarov galicziai községben, közvetlenül a 
magyar halár közelében a fekete himlő járvány- 
tzerüleg lépett föl. A déli határon Orsován jelent­
kezik a félelmes járvány, a hol a Gserna folyócska 
partján lakó czigányok közül ketten haltak meg benne. 
A hatóságok késedelem nélkül megtették a szükséges 
ii\('intézkedéseket s fölállították az elkülönített jár- 
v.'uiykórházakat.

— Öngyilkos ttizórkapitány. A bécsi helyőrségi 
kórházban tegnap este Ziwotek Ferencz tüzérkapi- 
l.iuy, a ki az lsi)3-ik év végéig az Edelényben állo­
másozó 11-ik számú önálló ütegosztálynál szolgált, 
f lakasztotta magát. Az öngyilkos tisztet, noha baja 
szemlátomást javult, valószínűleg az a rögeszme ker­
gette a hálálta, hogy betegsége gyógyithallan. Ziwotek 
kapitány néhány évvel ezelőtt Temesváron már egy­
szer megkisérlette az öngyilkosságot, de akkor meg­
akadályozták.

- A chicagói világkiállítás. A látogatók számá­
nak lulytonos növekedése és az ezen rendkívüli 
rziklus által felkeltett nagymérvű érdeklődés követ­
kéz eb-n e sorozat az Anürássy-iit 4Ő- sz. alatt 
lévő Nemzetközi Panorámá ban még egy hétig 
áilva marad, hogy ezzel mindazoknak, kik még nem 
látlak, alkalma legyen ezl a valóban ajánlatos és 
hasznos látványosságot megtekinteni.

Rövicl Iiirek. Németpaláukán Hechler 
Károly kötélgyari munkás balkarját ugv összezúzta 
a bendertörő gép. hogy a könyökön felül ampu­
tálni kell* tt. — l'emesvárott Hutzl Gyula szabó- 
iegény ismeretlen okbul agyonlőtte magát.

= Betörés. Wolfenstein Mór vaj- és turókereskedő 
Csányi-utcza 4. sz. alatt levő pinczéjebe ma délelőtt 
ismeretlen tettesek behatoltak s onnan nagymennyi­
ségű vajat, tojást és túrót loplak el.

= Elgázoiás. A népszinhaz-utczában ma délelőtt 
11 óra tájban a villamos vasút 95. számú kocsija 
eigózolia Uh egy i Lajos budapesti születésű 10 éves 
kis iiut. A mentők a súlyosan serült gyermeket 
szüleinek a népszínház- és nagyfuvaros-ulcza sarkan 
lévő lakására szállították.

= Gazdák mindazt a mire gazdaságukban magvak 
és műtrágyákból szükségük van, a legmegbízhatóbb, 
legjobb minőségben es a legjutanvosabban Jtiuuthner 
Ódán budapesti magkereskedéséból szerzik be, rnelv 
ide vonalközé árjegyzékét bárkinek ingyen és bér- 
mentve megküldi.

A király látogatásai.
- Az Egyetértés tudósítójától. —

A király ma délelőtt kél katonai intézetet látogatott 
meg s mindkettőben hosszabb időt töltött. Előbb a 
honvédségi Ludovika-akadémiaba ment. honnan a kö­
zeli honvéd főruharaktárba látogatott át. A király 
holnap a kereskedelmi kórházat látogatja meg.

A király a Lndovlczeumban.
A király ma délelőtt tiz órakor szemlét farlott az 

üllői utón levő honvédségi akadémiában. Az intézet 
homlokzatán hatalmas nemzeti szinii zászló hirdette a 
király jövetelét. A Ludoviczeum környékét már a 
korai órákban nagy közönség lepte el. Az akadémia 
előtti park bejáróit már reggel elzárták, s az ott őrt- 
álló katonák senkit nem bocsátottak a kerítésen belül. 
A várakozók tömege folyton nőtt s 9 óra után való­
ságos nepuradat hullámzott, melyet a katonák s a 
Pavlik reudőríelügyeló vezetése alatt kivonult rend­
őrök alig tudtak visszanyomni. A főbejárat előtt már 
fél 10 órakor együtt voltak : báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter, Szauther százados parancs- 
őrtiszttel. Szretics József tábornok, a Ludovi­
czeum igazgatója. Zsoldos táuornok, tí romon, 
Dezső államtitkár, később jött József főher- 
czeg, Forinyák Gyula altábornagy honvédségi 
adiutus. Pók aj/ altábornagy honvéd aílomás-parancs- 
nokkal. továbbá Burányi ezredes segédtiszt, Klein 
százados segédtiszt. Fél 10 órakor vonult le a tiszt- 
képző tanfolyam növendékeinek zászlóalja, s az aka­
démia előtt toli lói. A zaszlőalj parancsnoka Balázs 
őrnagy volt. Pontban 10 órakor az ezredkürtös jelt 
adott, hogy a király logata az akadémia kertjéhez 
ért. Az őrnagy tisztelgést vezényelt, mire a kivonult 
52. számú gyalogezred zenekara rázendített az 
osztrák néphimuuszra, miközben a királv fo­
gata megállt. A király kiszállt a hintóból, s egyenesen 
a zászlóalj felé tartott.

A király kisereteben voltak : Gróf Paar és Bolfras 
főhadsecéd -a. báró Butiár. Pollak, Lónyay alez­
redes, 11 tumor es Khuenbach szárnysegédek. Mire 
a nagy uvbp-rges s zene.-zó megszűnt. Balázs őrnagy 
za.- lóaljp. raiicsnok megtelte jelenteset, melyet a ki- 
ra.y katonás íi.s'/i^lgé^sei logodott.

A zászlóalj elén állott Sz veti es tábornok segéd­
tisztjével, Schmidtkó Ferenc/, tő.ladnagvgyal. A jelen­
tés vétele után a király kíséretével a főbejárattal 
szenuuzt íogiuit nelvet, miközben József fulierczeg- 
gel kezet lógott. Erre megadta a király a jelt az el­
vonulásra.

A növendékek kettős hosszú sorokban vonultak 
ei a király előtt, miközben a zenekar indulót játszott.

A kirái\ érdeklődéssel nézte a növendékek elvonu­
lását, mely igazan jól sikerült.

A agyon jói volt igen sikerült az elvon u- 
tás f szolt a király Balázs őrnagyhoz. Ezután a 
főbejáraton keresztül az i tézetbe ment. A kapu előtt 
Kadnátfáy őrnagy és Turczek százados, mint szol­
gálattevő tisztek jelentkeztek.

A iépcsóhazat az igazgatóság erre az alkalomra 
gyönyörűen IHdiszittette pálmákkal s más deli növé­
nyekkel, melyek közt a király mellszobra állott. A 
király a növendékek élteimén keresztül a nagy terembe 
ment, a hol Szvetics tábornok bemutatta a királynak 
a tanari kar valamennyi tagjai, a kiket a király sor­
ban megszóiitásával tüntetett ki.

innen a király az intézet födött lovaidájába ment 
egesz kíséretével, hogy a növendékek lovaglását 
szemlélje meg. A növendékek lovaglása nagyon jól 
sikerűit s különösen kitűnt László fóherczeg, a ki 
jeles lovasnak mutatta be magát. A többrendbeli 
iovaglási gyakorlatokat a föherczeg kezdette. A föher- 
cz g előbb lépésben lovagolt, majd ügetve és vágtatva; 
ezután voltiziirozás kőveik-zelt. László fóherczeg 
ebben is jeleskedett s nagy ügyességgel ugrott fel a 
nyeigeletlen. vágtató lóra. A király s az ifjú fóherczeg 
apja. József löherczeg megelégedetten nézték végig a 
gyakorlatokat.

A király a lovas gyakorlatok alatt több megjegyzést 
teti. különösen László füherczegre. Végül e szavakkal 
fordult hácz századoshoz és I irányi főhadnagyhoz :
• Köszönöm, igen megvagyok elégedve/»

A lovárdából a díszlépcsőn felmenve, a király meg­
szemlélte a dísztermet s a szabadkézirajz termét, 
ezután pedig bement az első évfolyam A) osztályába, 
a hol fogadva Wieber százados, évfolyamiparancs- 
nok jelenteiét, a szám- és betüszámtanból rendelt 
vizsgalatot, Kaschwitz Gyula főhadnagy vezetése 
alatt. E tantárgyból Kaszás és Takáts növen­
dékek feleltek, a melyek után Így szólt a tanár­
hoz : = Rövid ideje vannak itt a növendé­
kek ? Ali.y iskolákból jöttek ide? A válasz után 
megszólította Hets növendéket s azt kérdé: Hány 
éves, hol született ? U felsége ebből az osztályból 
az 1. B) osztályba ment, a hol Stadtler főhadnagy 
adott elő a földrajzból Itt Zubrir.zky nevű növen­
dék felelt, a kinek felelete után a király megjegyezte : 
«Nagyon jól van. Honnan való. Mi az atyja P» 
Ohyczy növendéktől ezt kéidezte : «Szeret e katona 
lenni ?* Innen a II. A) osztályba ment, melynek 
London százados a parancsnoka. Itt Buzna száza­
dos adott elő az általános történelemből. Ő felsége 
megszólította Szomp és Stilovicz mint legjobb nö­
vendékekéi s Bozóky növendék a keresztes hadjárat
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okairól s kezdetéről, Petzrík pedig I. Barbarossa 
Frigyesről felelt.

A II. B) osztályban, melynek féregyházi Beszédes 
Frigyes őrnagy a vezetőtanára, a király a szolgálati 
szabályzatból rendelt vizsgálatot. A növendékek közül 
Körmendy, Stromfeld, Lens és Vörös István fe­
leltek igen szabatosan. Mint katonai tárgy iránt a 
király igen érdeklődött. A III. A) évfolyam a torna­
teremben lévén, 6 felsége útba ejtette s megszemlélte 
az utász- és fegyverminta-termeket, hol Szabó százados, 
illetőleg Müller őrnagy tették megjelentéseiket. A III. B) 
évfolyamában, melynek Hadfy Imre százados a 
parancsnoka* a király a fegyvertanból rendelt vizsgá­
latot. Itt Nagy Géza százados vizsgáltatta a növen­
dékeket, a kik közül Weitner és Forberger növen­
dékek adtak igen jó feleleteket. A király a feleletek 
után azt kívánta, hogy az évfolyam legjelesebb ta­
nulóit vizsgálják meg. Előszólitották tehát Tóth 
Gábort, kinek felelete után a király igy szólt : 
«Nagyon jól felelt.* Utána még Bosznai növendék­
hez volt pár szava. A király ezután felment a Il-ik 
emeletre, a hol a betegek szobája van. Itt a király 
dr. Nusz törzsorvos, dr. Frank és dr. Gyulai 
ezredorvosok jelentését fogadta.

— Milyenek az egészségi viszonyok az inté­
zetben ? Hány beteg van?— kérdezte a király.

— Tizennégyen vannak a betegszobában, — feleltek 
az orvosok.

— Keni, sok! — szólt a király. Ezután minden 
beteget külön megszólított a király, megkérdezte tő­
lük, mi a bajuk, mennyi ideje betegek.

A melléképületben a király a IV. évfolyam A) osz­
tályában Nagy Géza százados évfolyamparancsnok 
jelentését fogadta s egyszerre bárom tárgyból rendelt 
el vizsgálatot. A német nyelvből, a hadseregszervezetből 
s az utász- és eröditéstanból. Az egyes tárgyakból Ldhne 
százados, Vághó főhadnagy, illetőleg Szabó százados 
intéztek kérdéseket a növendékekhez, kik közül Mo- 
csillard s németnyelvűéi, Somogyi Károly a hadse- 
regszervezetoől, Schranz Ödön, Szepessy, Kabdebó 
és Marssó az utász- és eröditéstanból feleltek. A 
király megszólítással tüntette .ki az évfolyam első nö­
vendékét Szakállt és a második tanulóját, a horvát 
származású Kapustyákot. A király távozásakor igy 
szólt: «Igen meg voltam elégedve ezzel az ősz- 
tálylyal.»

A tereptani rajzteremben a III. és IV. évfolyamok 
s a felső tiszti tanfolyamok hallgatóinak rajzait s a 
dombormű térképekét tekintette meg. Ezután a felsőbb 
tiszti tanfolyamul látogatta meg, a hol Bartheldy 
százados tartott német előadást a liarczászatból. Ebből 
a tantárgyból hárman feleltek, még pedig : Koncz 
főhadnagy,Neitner és Abra-hám gyalogsági hadnagyok. 
A király Koncz főhadnagyot s Neitner hadnagyot 
németül szóliiotta meg, Abraham hadnagyhoz pedig 
felelete után így szólt : «Nagyon jó, nagyon szép*. 
Ezután Kuesz őrnagy a tereptanból vizsgáit magyar 
nyelven ; a vizsgázók közül különösen jól feleltek 
U ayda gyalogsági fohadnagv. valamint Vicomte de 
Maistre huszár-hadnagy.

A király a felsó tiszti tanfolyamból a törzstiszti 
tanluiyum lele ment, a hol Zsoldos tábornok fogadta. 
Itt csak betekintett s leginkább azokhoz szólt néhány 
szót, a kiknek mellén kitüntetést látott. Így Fabri- 
ezius századostól azt kérdezte, hogy : «Melyik ez­
redben szolgált a közös hadseregben ?* Mihal- 
csics György századoshoz igy szólt: «ügy-e ön 
Herczegovinában kapta e kitüntetést? Hogy 
hívják?*

A törzstiszti tanfolyamból a király a félemeleten 
levő tornaterembe ment, hol a karzaton foglalt he­
lyet. Rövid itt tartózkodás után azonban lement a 
földszintre a növendékek közé, hol a III. A) osztály 
növendékei Balogh Lajos főhadnagy vezetése alatt 
előbb nyújtón, később pedig korláton mutattak be 
tornagyakorlatokat, majd pedig magas- és távolugrást 
végeztek. U felsége arczán meglátszott, hogy a torná- 
szási gyakorlatok igen tetszettek, fejével több­
szőr bólintott s távozásakor teljes megelégedését 
fejezte ki. s Balogh főhadnagyhoz e szavakkal for­
dult : «Nagyon jó volt. Igen meg vagyok elé­
gedve» egyben kiszóllittatta az osztály Boka Iván 
és Markos Lajos nevű legjobb növendékeit.

A torna teremből a király az uj vívóterembe ment, 
a hol a IV. B) osztály rúve .dekei előbb tőr-, majd 
kardvívást, később pedig kerékpározást mutattak be, 
Tömösváry Sándor főhadnagy vezet ne alatt. Tőr­
rel Szakáll ts Dióssy, karddal p iig Jablonczy 
és Csatth növendékek vívtak, mig a kerékpározási 
gyakorlatokat Takáts, Csutak, Schmidt. PoHatsek, 
Siposs, Szakáll és Mjazowszky nevű növendékek 
mutatták be. Ü felsége a gyakorlatok végeztével igy 
szóit : -Nagyon jól vívnak a növendékek Szép 
volt. Meg vagyok elégedve.» Ezután megszólításával 
tüntette ki Kazy növendéket, a ki első eminens, s 
többek közt azt kérdezte: *Hogy hívják önt? Itt 
töltötte mind a négy évet? Hova szándékozik 
lépni a lovassághoz, vagy gyalogsághoz ?* A 
növendék ezután a kérdésekre megfelelt.

A király visszajőve! az intézet református imaliázát 
szemlélte meg. Ezalatt a tiszti kar a fo- és a mellék­
épület közt félkört alakított. A király ide érve, Szv». 
tics tábornok előtt állt meg.

— Nagyon jól volt. igen meg vagyok elé-
gedve ! — szólt a király, azutan katonásan kö­
szönve, távozott. Az utczán óriás közönség éljenezte 
a királyt.

A király a houvódföruharaktárban.
A király az üllői-ut végén álló Ludoviczeumból kí­

séretével együtt a közeli honvédségi főruharaktárba 
ment át. Ez az épületcsoport a tisztviselő-telepen, az 
Orczy-ut es elnök-utcza sarkán van. Az épületek itt 
is nemzeti lobogókkal voltak feldíszítve s a tisztviselő­
telep több utczái is ünnepies díszt öltöttek. A telep 
lakói az einök-utezában csoportosultak s várták a 
királyt.

A sokaság elején egy úri asszony óriás nemzeti 
szin sz.-laeos babérkoszorút tartogatott azzal a szán­
dékkal, hogy valahogyan a királyhoz juttatja, esetleg 
pedig a kocsijához dobja. A lojális érzelmű úrnőt az 
egyik kirendelt detektív felvilágosította, hogy a király 
zárt kocsin jő s már csak e miatt sem lehet babér­
koszorút dobni a kocsijába. A szép koszorú igy kárba 
veszett s a tulajdonosa szomorúan húzódott az első 
sorból bátrabb.

A k.räly fogadására a ruharaktár tisztikara Fókái 
altábornagygyal és Dudás József ezredessel a kapu­
ban gyűlt össze. A király József főherczeggel és a 
kísérettel fél egykor ért a raktár elé.

Az elnök-utczában várakozó közönség alig láthatta 
a királyt, mert a fogat bent az udvarban állt meg. A 
nagy éljenzést a király a csukott kocsiból barátságos 
fej bólint ássál s katonás üdvözléssel fogadta.

Pókai altábornagy jelentése után a király Dudás 
ezredes kalauzolása mellett megtekintette a telepet, 
mely három különálló, emeletes épületből áll.

Az ezredes elmondta, hogy a raktár 1892-ben épült 
kétszázharminczezer forint költséggel ; jelenleg 12 
tiszt és 72 honvéd kezeli. A király az első osztály, 
ban, a hol a posztónemüek vannak, Segner száza­
dostól kérdett egyet s mást.

A fehérnemCiosztálybun Marezényi százados, a ló­
szerszámosztályban Tessényi százados, a bőr- és 
ágynemüraktárban Farkas százados szolgált fel- 
világositásokkal. 8

— Hány ezer honvéd felszerelését őrzik itt ? — 
kérdezte a király.

— 50 — 60.000 honvédét, — válaszolt Dudás ezredes 
A király mintegy félóra alatt befejezte a szemlét s 
Dudás ezredes előtt a tapasztalt rend. czélszerüség- és 
tisztaság felett teljes megelégedését fejezte ki.

A kint várakozó közönség a távozó királyt lelkesen 
megéljenezte. Az ezredes napiparancsban tudatta a 
legényseggel a király elismerését.
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SZÍNHÁZ és művészet
- Tava«1 kiállítás. Az országos magyar képző- 

művészeti társulat az idei tavaszon egy kizárólag 
nemzeti tarlatot tog rendezni, a mely ápril 15-ikétőI, 
május dlukeig fog tartani. A k,állítás április elsejére 
volt tervezve, de két héttel elhalasztották, hogy a 
tárlat iehetobg a magas szinvonalon állhasson A be- 
jele lesi hatandó márczius 20-ika. A beküldési határ- 
idd márczius 31-ikének esti 6 órája.

— ITemzetl színház. Paulay Ede igazgató egész­
ségének teljes helyreállítása végett több heti tartóz­
kodásra Abbáziába utazott. Ez idő alatt az igazgató- 
sági ügyeket a rendezőkkel és Festetics Andor tit­
kárral gróf Zichy Géza intendáns fogja vezetni. 
Egyébként a műsor egész február hóra meg van álla­
pítva. A legközelebbi újdonság Széóhi Ferencz «A 
baba* czimü háromfelvonásos bohózata lesz, a mely­
ben a főszerepet Vtzváriné, Lendvayné, Rákosi 
Szidi, Tolnainé, Újházi, Gyenes, Zilahy, Csá­
szár és Gabányi játszszák. Ugyancsak e hó 23-án 
kerül színre Szemere Attila uj fordításában a «Ka- 
méliás hölgy» P. Márkus Emíliával a czimszeirepben. 
Herczeg Ferencz uj bohózatának, «A három testőri­
nek első előadását márczius 2-ikára tűzték ki.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Danapartok bérlete. A partbeosztó bizott­

ság ma délután Márkus József tanácsnok elnöklete 
alatt ülést tartott. Az uj beosztás szerint a partok 
bérletében uj és nagyobb változások nem fognak tör­
ténni. Csak a Dunagőzhajózó-társaság azt a kérelmet 
terjeszti elő, hogy egyik állomása az eskü-térről a 
Petófi-térrel szemben helyeztessék, oda, a hol az úgy­
nevezett kofahajók kötnek ki. Wodianer Béla nem 
volt hajlandó a kérelem teljesítésére, mert a kofa­
hajók 25.000 frtot jövedelmeznek a fővárosnak, más­
részt pedig akadályozva lenne a gyümölcs-szállitás. A 
bizottság azonban a kérelem teljesítését javasolja, de 
úgy. hogy a kofahajók a fönnmaradó területet ezentúl 
is akadálytalanul használhassák. Egy másik kívánsága 
a Dunagőzhajózó-társaságnaü az, hogy i Rudolf- 
koparton bírt területe hagyassék meg, közegészségügyi 
szempontból elutasittatott.

— A községi elöljáróságok szervezése ügyé­
ben behozandó szabályrendelet-tervezetet ina tár­
gyalta a fő- és székvárosi tanács. Letárgyalta a kerü­
leti elöljáróságok illetékességéről és hatásköréről, a 
kerületi választmányok hatásköréről s az adóhivatalokról 
és pénztárakról szóló fejezetet. A személyzeti létszám és 
illetmény a szabályrendeleten kívül, külön, évről- 
évre a költségvetéssel együtt lesz megállapítandó.

EGYLETEK, TÁRSULATOK. 

ßA Kisfaludy-társaság ülése.
— Az Egy ttért és tudósítójától. —

— jan. 31.
A Kisfaludy-társaság ma látogatott ülést tartott. 

Hölgyközönség nazy számmal gyűlt egybe, bár nem 
annyi, mint máskor szokott ; úgy látszik, a farsang 
nagyobb vonzerővel hat a szépnemre, mint az irodalmi 
estélyek. Az elnöki asztalt Gyulai Pál foglalta el s 
Beöthy Zsolt titkár adta elő a folyó ügyeket. Ezek 
során jelentette, hogy néhai IVahrmann Mór 1000 
forint hagyománya befolyt : továbbá, hogy Jókai Mór 
1000 frt, étichy Antal 20U forint, Zachár István és 
Schichtanz Ignácz 100 — 100 frt alapitványnyal gya­
rapították a társulat vagyonát.

Radó Antal jeles műfordító azt a javaslatot tette 
a társaságnak, hogy Pirduzi legszebb epizódjait tiz 
év alatt lefordítja s évenkint egy kis kötetet bocsát 
közre. Egyúttal készen benvujlja a Szlávns epizódot 
kiadás végett. A társaság äzilddy Áron rendes tagot 
kéri föl véleményadásra.

Ferenczy Zoltán elkészült Petőfi életrajzával s két 
nagy kötetben benyújtotta megbirálás végett. Ez élet­
rajz a Petőfire vonatkozó adatoknak lehetőleg teljes 
összegyűjtése, történeti és kritikai tisztázása lesz. 
Kiadják bírálatra.

Schuhmacher dán Író lefordította dán nvelvre 
Csikv Gergely egy regényét, valamint a Proletárokat, 
mely elé a magyar dráma-irodalom történetéről beve­
zetést irt. végre Mikszáth Kálmán >Tót atyafiait» s e 
fordítások egy-egy diszkötésü példányává) kedveske­
dett a Kisfaludy-társaságnak.

Kiadás végett gróf Szécsen Antal benyujtotta össze­
gyűjtött ujabn tanulmányait egy kötetben ; egy név­
telen pedig Schulze «Az elbűvölt rózsa» czimü mü­
vének fordítását küldte be.

Ezután a felolvasásokra került a sor. Hegedűs 
István rendes tag Janus Pannorítusról, a Mátyás 
korában élt nagyhírű magyar költőről irt értekezésé­
vel foglalta el rendes tagi székét.

Egy pár meleg szóval megköszönvén a kitüntetést, 
melyben ez előkelő társaság megválasztása által ré- 
szesité, Janus Pannoniusról, a magyar renaissance 
költők e fejéről tartott részint felolvasást, részint 
előadást. Bemutatta e kiváló férfiút a maga humanista 
környezetében. Jellemző benne a humanisták fény- és 
árnyoldalait; mintegy fajképben rajzolta szomorú sor­
sában a humanisták sorsát. Ez irány nvilvánulását a 
laun költészetben behatóbban tárgyalta, főkép három 
műfaj terén. Az epikus berendezés keretében mozgó, 
de kivált a rhetorikai fölfogás és földolgozás által 
sajátos formát öltő panegyrist jellemezte, részlete­
sebben tárgyalván Janus Pannonius két nagyobb 
panegyrikusát: a Guarino és az Antonius Marcellus 
magasztalására írott nagyszabású költeményeket. A má­
sodik műfaj az elegia, melynek köre szélesebb volt 
mint a mai panaszdalé. Szélesen terjeng, mytbológiai 
visszaemlékezésekkel szövi egybe az alanyi érzés tár­
gyait, kedveli az alakzatok és képletek, sőt képes 
beszéd formáit; de az érzés valódi benső igazsága 
gyakran szenved az. irodalmi ízlés e kedvelt külső­
ségei miatt. Janus Pannoniustól azért a valódi lyrai 
meghatottságot nem lehet megtagadni, mit fölolvasó 
példákkal világított meg.

Kiválóan érdekes világot vetett Hegedűs e korszak 
legkedveltebb műfajára : az epigrammköltésre. Pan­
nonius előtt, eszményképen Martialis lebegett. Sajátos 
ellenmondás. A stilban az arany latin költés nyelve 
volt az előkép, az Ízlésben, az ethikai fölfogásban a 
hanyatlás korának Ízlése. Az H Panormita (Becca- 
delli) irányát nem veié meg még a komoly mester. 
Guarino sem, kmek tanítványa volt a mi költőnk. 
A szellem csillogása, a sikamlós tortáimat leplező 
fényes lepel, az erkölcsi léhaságot feledtető sima fel­
szín, de sokszor a kor hitetlenségét, raczionális bírá­
latát rejtő gúny találhatók Janus Pannonius epigram- 
maiban, melyeken azonban érzik a görög Anthologiá- 
nak finom, Jgyöngédebb érzésre és mélyebb felfogásra 
valló szelleme is, hiszen maga is több epigrammát 
forditottfez Anthologiából. K

Hegedűs értekezésének végén kijelenté, hogy épen 
nem válik becsületünkre, hogy a gr. Teleki Sámuel 
á-tal eszközölt kitűnő utrechti kiadás óta (1784) 110 
fi 1 v.VeI'-, a Példányok teljesen elfogytak, alig meg­
közelíthetők, számos, egy kis kötetre menő újabb 
munkákat fedeztek föl (kivált Ábel) és újabb kiadást 
még sem rendeztek. A nagy müveit közönség pedig 
nem ismeri. Ha mindjárt egy a nemzeti áramlat ál- 
tál eltemetett irodalmi ízlés és szellem képvise- 
lője is. ^ Janus Pannonius azért latin nyelven is 
jeles költő es a mit a magyar elem és magyar 
szív gondolt és érzett, ha a forma, melyben megszó- 
í ’ dD V0^ *s : az^rt a tmiénknek mondható és 
Janus Pannonius müveiben az egyetemes renaissance 
szelleme érzik, melyet maga Mátyás érzett és a 
mi büszkeségünkre egész Európa előtt tekintélylyel 
képviselt. Es azonkívül magyar viszonyok, a magyar 
légkör hatása is ihleték Janus Pannoniust.

Hegedűs felolvasását több különnemű költemény 
műfordításával világította meg. Az epigrammákból 
mutatóul közöljük itt a következő két sikerűit for­
dítást :

L
A Ji-órencziek által küldött oroszlánokról.

A cseh diadalmak idején.
Méltán küldte neked. Mátyás, Etruria népe,
Drága ajándékul az Afrika állatait.
Mert az oroszlán és te, királyom, sokba* találtok.
Mit példáz eme vad, vaj’ ki nem érti meg azt!
Mig te az emberek, 6 a király a szörnyű vadak közt;
Széppé őt a sörény; téged a fürt dísze tesz ;
Néki a körme, neked kopjád és kardod az éles,
Am a legyőzütthöz ő szelíd és te kegyes.
Hát még az, hogy a cseh nép czimere ép az oroszlán ?
Így diadalmi jel és büszke királyi czimer.

H.
Az istenek fohásza a törökök ellen induló 

Mátyás érdekében.
Most hogy a szent lobogót Mátyás viszi a török ellen,
Jertek, lUvmpi lakók, hozzatok égi segélyt.

Hercules, add buzogányod, az ijjadat add te, Apollo,
Kardodat add Mars is. Pallas a Gorgoui főt.
Castor, hozz paripát, Vulcán oly fegyvereket gyárts, 
Müyet Achillesnek, s dardani hősnek adál.
És őt majd a csaták viharos mezején sebek ellen 
Juppiter aegissal fedve be, védd te magad.
Am ha az ég gyönyörét élvezve pihenni kívántok, 
Fenről szálljon alá egy maga nagy Hunyadi :
Egy maga majd megvédi fiát a tusák közepette,
Égből alá villám csap, hol a jobbja lesújt.

A felolvasót, kinek az eluök szives üdvözlettel 
nyújtotta át a tagsági oklevelet, élénken megélje­
nezték.

Beöthy Zsolt «Mikolt» czimen eszthetikai érteke­
zést ért Arany Jánosnak «Csaba királyfi» czimü 
eposz-töredékéről. Tudvalevőleg Arany a hun trilógia 
e részéből csak két éneket irt meg s Bőethy különö­
sen Etele fiatal nejének, Mikoltnak jellemét részle­
tezte, belehatolva a nagy költő türedékmunkájának 
legkisebb részleteibe is s rendkívül érdekesen fejte­
getve azokat a költői szépségeket, melyek ez éposz- 
töredéknek úgyszólván minden sorában előcsillannak.

A felolvasást zajosan megéljenezték s ezzel az ülés 
véget ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— UJ kisegítő bírák a klr. karián. Az igazság- 

tigyrniniszter — mint az «Ügyvédek Lapja» értesül — 
Berlogiu Ábrahám temesvári, Zsembery Kálmán 
budapesti, Szentimrey Ernő budapesti. Egri Kál­
mán debreczeni. Frits Róbert szegedi. Zachár Emil 
pozsonyi, dr. Tergovchich István budapesti és dr. 
Hollerung Alfréd győri kir. táblai bírák kisegítő bí­
rákat rendelte be a királyi kúriához.

— Mrva gyilkosának kihallgatása. Az Omla- 
dina-pörben ma hallgatták ki Dolezal Ottokárt, a 
«toskánai Rigoletto» gyilkosát, a ki Stranszky védő 
kérdésére kijelentette, hogy ; azt a mit Mrvajellen el­
követtem , saját akaratomból követtem el. Az 
ügyész ama közbevetésére, hogy eleinte máskép vallott 
s úgy adta elő, hogy dr. Herold képviselő beszédének 
hatása alatt követte el a gyilkosságot, Dolezal azt 
felelte, hogy az nem áll s még egyszer határozotton 
kijelentette, hogy ő csak azért ölte meg Mrvat, mert 
kém és áruló volt.

— Jövedelmező bolti ttiz. Illés Ignácz fővárosi 
füszerkereskedü bűnügyében, ki a holtját két Ízben 
szándékosan felgyujiotta, ma hirdették ki a harmad- 
birói Ítéletet. A kúria az elsőbiróság Ítéletét leszállí­
totta, illetőleg a felmentő táblai Ítélet megváltoztatá­
sával Illést három évi fegyházra Ítélte el.

MULATSÁGOK.
— Kalikó-bál. A budapesti gyermekmenhely-egylet 

minden évben sikerült kalikóbálját az idén az a sze­
rencsétlenség érte, hogy épen ma rendezték, a mikor 
annyian mentek a vigadóba a király által is megláto­
gatott kereskedelmi bálba, hogy a VI —VII. kerületi 
kör etrmébe alig-alig jutott néhány elegáns dominó 
s csekély számú férti közönség. A terem csak nem 
éjfélig nagyon üres volt. de éjféltájban sokan átjöttek 
a kereskedelmi bálról. A kalikóbál különben ügyes 
rendezői, azzal vigasztalhatják magukat, hogy mind­
nyájunkat érhet baleset, ők sem sejthették, hogy ma 
egész Budapest a vigadóban s nem a VI— VII. kér. 
körben lesz.

— Katona-bál. A VI2. és N1V. számú műszaki 
zászlóaljak altisztikara ma este sikerült bált rendezett, 
a budai Fáczán termeiben. A rendezőség élén Herte- 
lendy Zoltán és Riedl Alfonz állottak, a kik meg 
lehettek elégedve az est sikerével. Bálanyák báró 
Friesz és Mayer Károly századosok feleségei voltak. 
A bálon tizenegy óra tájban herczeg Lobkovicz 
Rudolf hadtestparancsnok és Schmidt József vezér­
őrnagy is megjelentek.

— A Balaton-bál iránt, mely február 2-án lesz a 
VI —VII. kerületi kör termeiben, fő városszerte és az 
egész Dunántúl élénk érdeklődés nyilatkozik. A bál 
bizottsága a «Nemzeti szálló*-ban (váczi-utcza) 
nyitotta meg irodáját, a hol jegyek már kaphatók. A 
kik meghívóra még igényt tartanak, forduljanak a bi­
zottsághoz. A rendező-bizottság holnap este 8 órakor 
az «Oithon»-ban I irtja utolsó teljes ülését. A bizott­
ság a bál jövedelminek egy részét a hírlapiról nyug­
díjintézetnek ajánlói la föl.

A király a kereskedelmi bálon.
Nvolcz év óta ma jelent meg először a király a fő­

városban nyilvános bálon. Nyolcz év előtt a fényes 
honvéd-bálon volt a király utoljára s ma a kereske­
delmi bálon je'ent meg, ritka kitüntetésben részesítve 
ez által a magyar kereskedő világot.

Az udvarmester! hivatal már napok előtt értesítette 
a kereskedelmi bál bizottságának elnökségét, hogy a 
király eljö a bálra. Ez a hir hamar nyilvánosságra 
került s természetesen óriás érdeklődést* keltett. A 
bizottság ma már kénytelen volt beszüntetni a jegyek 
eladását, annyira vásárolták jegyeket.

Este 7 órakor valóságos vándorlás kezdődött a 
vigadó felé. Úri fogatok, bérkocsik egymást érték s 
már fél nyolezkor szakadatlan, tömött >orokban vo­
nultak fel az érkezők a lépcsőkön.

A vigadót a mai bálra különösen feldiszitették. A 
külső négy bejáratot gázlámpák vették körül, a 
lépcsőház pálmaligetté, változott. A rendezőség való­
ban a legnagyobb erőfeszítéseket volt kénytelen 
végbevinni, hogy a rendet fentarthassa. A vigadó fő­
lépcsőjének jobboldali feljáróját a rendezőség elzárta 
s csak a balszárnyon lehetett felmenni. Öt perczczel 
9 óra előtt a rendőrség becsukatta a kocsibejáratokat, 
hogy a király jövetelekor lehetőleg meg legyen aka­
dályozva a tolongás.

Ezalatt fent a bálterem zsúfolásig megtelt.
Soha ilyen balt. Egész Budapest ott volt. A leg­

előkelőbb társaság s legmagasabb arisztokráczia, állam­
férfiak, tábornokok s a középosztály minden fajából 
annyi, hogy nem egy bálra, de egész farsangra elég 
nagy és elég díszes közönség kerülne belőle. A ren­
dezők bizonyos zavarral néztek körül. Példás, szinte 
katonás rendet szerettek volna csinálni, de hogyan 
sikerülhet ez ilyen sokasággal. Igazán kicsinek bizo­
nyult a vigadó nagyterme.

Valamivel kilencz óra előtt végre két részre vá­
lasztották a nyüzsgő, tolongó közönséget. A terem 
baloldali ajtajától egészen a ezukrászat előtt felállí­
tott emelvényig utat nyitottak a rendezők. Két oldalt 
szebbnél szebb hölgyek képezték a kordont. Az 
emelvény előtt gyűltek össze az előkelőségek s a bál­
anyák.

Ott voltak : Koburg Fülöp herczeg, Wekerle Sándor 
miniszterelnök, Hieronymi Károly, báró Fejérváry 
Géza. gróf Bethlen András, Lukács Béla miniszterek, 
Reiszig Ede, gróf Andrássy Gyula, Gromon Dezső, 
Tarkovich Miklós Ödön államtitkárok, gróf Szapáry 
Géza, báró Oiczy Béia, gróf Szapáry István, gróf ,Te- 
leky Géza, herczeg Lobkovicz Rudolf hadtestparamfs- 
nok, Forinyák altábornagy, báró Kotz Venczel. Zoltán, 
Robonczy vezérőrnagyok a fővárosban levő többi 
tábornokkal, báró Vay Miklós, báró Nopesa Elek. gróf 
Szapáry Péter, őrgróí Pallavicini Ede, Gajzágó Sala­
mon, Cantacuzene herczeg. Szabó József egyetemi tanár, 
Ludwigh Gyula és Gaál Jenő miniszteri tanácsosok, 
dr. Mezey Mór, Fáik Miksa, Dégen Gusztáv, Dókus 
Ernő, Fenyvessv Ferencz, Erreth János, Matuska 
Péter, Dániel Ernő, Visontai Soma, Sraialovszky 
Valér, Nánássy Ödön országgyűlési képviselők, Ráth 
Károly főpolgármester, Selley Sándor főkapitány. Béla- 
váry Burchard Konrád, báró Wodianer Albert, 
Szamossy László festő, gr. DessewSy Aurél, Matlekovits 
Sándor, dr. Csatáry Lajos, Kornfeld Zsigmond, Szávoszt 
Alfonz, lngersoll VV. E. (Páris), Tömöry Károly 
királyi asztalnok s mások.

Az emelvény mellett foglaltak helyet a bálanyák s 
más előkelő hölgyek. Wekerle Sándorné lazaczszinü 
brokátruháját barna bársonyvállbodrok s gyöngy 
díszítették. Bájos unokahuga fiatal leányos világos 
báli ruhában jelent meg. Lukács Béláné fehér selyem 
brokátruhában jött a bálra s az ajtótól a miniszter­
elnök vezette be. Gróf Bethlen Andrásné nilzöld ruhá­
ját kék rókaprém díszítette. Fáik Miksáné sötét 
ruhában drága ékszerekkel, Lutzenbacherné sötét 
brokátban fehér csipkével. Megyeri Krausz Lajosné,

P-n .Józsefoe* Holicser Lipótae, Weiss Benner,
jSLi'Cg ™nií" "=■ m™,.l

iá-Ä «3
nyitott folyosóra s ott várták a királyt. emeleti

A teremben azalatt mindenki izgatottan srámlíStf 
perczeket, mert tudva volt, hogy a királv nont íti 3 
órakor érkezik a vigadóba. ? P ‘ k,leD, ':

S Úgyis történt.
Pont kilencz órakor robogott az udvari k- 

vigadó északi oldalán a baloldali kapu alá s a'kiL* 
pár lépéssel a lépcsőházban termett. Kíséretében 
tak : gróf Paar Ede táborszernagy és Bolfr^ 10 " Zérőrnagy tőhadsegédek, Lónyay alezredef ̂  
segéd, báró Buttlar, lovag Pollak báró M*6™1 
gróf Vivenot, Zedwitz és Bálint századosok 
segvdek. 1
..A bálbizottság elnöksége, Lánezy Leó, Marton 
Alajos es megyeri Krausz Lajos, a lépcsők alián r 
gadta a királyt, a hol Lánezy Leó intézett cár t 
vözlő szót a királyhoz. pár Qd*
zett S LánCZ?Val keZet f0g0U 3 mosolyogva né

- Örvendek, hogy eljöhettem s nem jött . 
akadaly ! - szólt a király, azután felfelé indultM b

A épesohaz közepén, a félemeleteu Lukács fiél 
kereskedelmi miniszter fogadta a királyt s kisérte r.1

me|etlg- AU a kl.raly a banyák üdvözletét to gadu. karját nyújtotta Lukács Bélánénak 
kit így vezetett be a terembe, egészen az emelvénvh 

A mikor a tora y, karján a kereskedelmi oimszto, 
felest-gével, megjelent a terem ajtajában a katon* zenekar belekezdett a Gott *>rhalteJ dallatnába. De ! 
alig hallatszott. Az igaz üröm, a határtalan szeretet 
es lelkesedés hangja tört ki egyszerre s oly viharosan 
mint csak a legritkább alkalommal. Az éljenzés szim' 
zúgott s a király lassú léptekkel haladt végig a tér 
men Lukács B Iónéval, míg tekintetét körüljártatta a/ 
érte lelkesülő, ót éljenző közönségen 

Így ért a terem másik végébe, az emelvényig 
melyen bársony támlásszékek állottak. A király nem 
ment fel az emelvényre, hanem épen előtte állva 
maradt Mmdenkmek feltűnt már az első perezben 
kitűnő hangulata s egészséges, jó arezszinn.

A király huszárezredének ezredesi egyenruháját viselte 
A mint az emelvényhez ért, a Radics Brla zenekar« 
rákezdte az «Ezt a kerek erdőt járom én» nótáját a 
melyet csárdásnak i,űzött. A király a zenekar felé 
tekintett s kedvteive hallgatta a zenét.

A teremben először Széli Kálmánt szólította me*
- Nyolcz éve nem voltam itt bálban s ,gen ör£

tók, hogy ilyen sikerült bálon jelenhettem meg - 
szólt hozzá a király. 6>

A közelben állt Koburg Fülöp herczeg és a kiráh 
a mint észrevette, rögtön feléje fordult s beszélgetni 
kezdett vele, miután kezet is fogott a herczeegel 

A hölgyek közül először Wekerle Sándornál szón 
totu meg.
- Nagyon szépen sikerült a bál, kinek az érdeme 

ez ? — szóit a király.
- Egyedül felségedé - válaszolt a miniszter- 

elnökne — mert a felséged eljövetele tette a bált 
fényessé.

A király mosolyogva hallgatta a miniszterelnökbe 
szellemes válaszát.

Ezután gróf Bethlen Andrást, Reiszig Edét. Lánc-v 
Leót. Lobkowitz herczeget, Széli Kálmánt tüntette k'i 
rövid megszóljtássaL

Majd gróf Szapáry Gézához lépett s mint »y út 
perczig beszélgetett magyar főudvarmesterével. ' Sza 
páryvalI folytatott beszélgetésébe utóbb belevonta báró 
Orczy Bélát és Wekerle miniszterelnököt is.

A arétt elhallgatott. A király egyszerre oda
fordulSÄy pár, a közelben volt rendezőhöz, hogy 
«csurdwmhuzassanak.»

A czlj^myok büszkén nyúltak a hegedüjök után s 
sorba húzták a legszebb csárdásokat — a királynak, 
a ki perczről perezre jobb kedvű lett.
- Valóban fényes bál i Igazán sikerült. Nagyon szép ! 

— mondogatta, a mint végig tekintett a termen.
Később a Mollináry-ezred zenekara keringőbe kez­

dett s a terem közepén kis körben tánczolni kezdtek 
a párok.

A király ezalatt észrevette báró Fejérváry Gézát, 
oda ment hozzá s pár perczig beszélgetett vele vidá­
man, nevetgélve, úgy hogy mindenki sejthette, hogr 
nem politikáról folyik a társalgás.

Most Budapest főpolgármesteréhez, Ráth Károlyhoz 
fordult a király. Először a nagy körút páratlanul gyors 
kiépitécéről beszélt a király s kiemelte, hogy ritkaság 
számba megy a fővaros gyors haladása ; ezután a 
kaszárnyaügy gyors és szerencsés megoldásáról beszelt 
a király.

— Mikorra készülnek el az uj dunai hidak ? kér 
dezte a király.

— Pár év alatt azok is készen lesznek, válaszolt a 
főpolgármester.

Grjorsan halad Budapest, szólt a király. 
Tanulhatnának a bécsiek önöktől.

A királynak ez a megjegyzése hamar elterjedt a 
közönség közt s ép oly feltűnést keltett, mint a mi 
lyen örömet idézett eld a főváros gyors haladására 
vonatkozó elismerés.

Brüllné és Hirsehné úrnőkkel is beszélgetett a ki­
rály s előttük a bál sikerét emelte ki s megkérdezte, 
jútékonyczélu-e a bál. Fáik Miksával s néhány tá­
bornokkal is beszélt még. azután körútra indult a 
teremben.

Sétájában gróf Szapáry Gézával beszélgetett s rend­
kívül barátságosan fogadta a közönség üdvözletét. A 
zene ezalatt hallgatott s a király lassan sétált a te­
remben.

Végig ment a terem négy oldalán s néha annyira 
körülőzönlötte a közönség, hogy egv-egy pillanatig 
a király s kísérői sem tudtak mozdulni.: S a mig a 
kísérői látható zavarral tekintettek körül, a király 
jóízűen mosolygott s látszott rajta, hogy jól esik a 
szeretet és lelkesedés ily közvetlen megnyilatkozása. 
Visszaérve az emelvényhez, a zenekar ismét keringd 
játszott, de a király pár perez múlva újra csárdást 
kívánt, mire nagyobb kört csináltak a terem közepén, 
a hol a király előtt 10—15 par tánczolto a csárdást.

A csárdás után a király köszönt a körülötte állók­
nak s az ajtó felé indult. Az éljenzés ekkor újra k - 
törl s meg sem szűnt, mig a sirály alakja látható 
volt. A királyt Wekerle és Lukács miniszterek, Rath 
főpolgármester és Lánezy L“ó kísérték le.

A lépcsőházban a főpolgármester a polgárság nevé­
ben megköszönte a királynak, hogy a bálon megjelent.

— Nagy örömet szerzett Felséged a polgársának. 
Logy a balon megjelent! — szólt a főpolgármester 

-— Szívesen jöttem — hangzott a válasz — S val / 
ban örömet szerzett nekem a polgárság ezzel a szép. 
sikerült estével. Ezalatt leértek a bejáraihoz, hol a 
király kabátját magára véve, fogatába szállt s elhaj 
látott. A király távozásakor a báli közönség -gyresze 
és kitolult, de a kellő intézkedések következtében a 
rend nem bomlott fel. A rend fentortásáról maga a fo 
kapitány gondoskodott s intézkedéseit Sajó Sandu. 
fogalmazó hajtotta végre szabatosan.

A bálon s az egész vigadóban általában kellő rend 
uralkodott az óriás tolongás daczára.

A király távozása után Wekerle é Lukacs mítosz 
terek visszatértek a bálterembe, a hol a közönség 
valóságos óváczióval fogadta őket.

A tulajdonképeni bál csak ezután kezdődött. Azt. 
hogy a négyeseket hány pár tánczolta, bajos volna 
megmundani ; tény, hogy mind a két terem zsúfolva 
volt.

A rendezőség a hölgyeket színes bórbekö:öit apró 
állványnyal lepték meg. A kis állvány előlapján jegy 
zőlap, hőmérő, óra és naptár van, a hátsó lap 
ban rejlik a tánczrendkönyvecske.

A bálon jelen volt hölgyek közül a kővetkezők nr 
veit sikerült feljegyeznünk:

Lady patron#ssek: Lukacs Betone JKeissig Ldeiir 
Domonví Brüll Miksáné, Fáik Miksané, Fürst .Ja- 
kabné, Heinrich Aladárné, Hirsch Jakabne, Holúseher 
B. Lipótné, Megyeri Krausz Lajosné, Luczenbacher 
Paine, Marko Albertné, Törley Józ^efné. Tschögl Heo- 
rikné, Weisz Bertholdné. Továbbá Udmetto Amandane, 
Augner Edené, Beck Miksáné, Banyay Ernóné, Blocu 
Jvzsefné, Bieiti JÚLOsué. Bresslimter Martonnc,
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rlt0 m‘Dt bálán,ak
K. u?Jd‘uk karjá-, 
^sohaz első emelet, 
kivi. 1
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R.hr Jánosáé, Blumenau Rtchardné. Ba=ch Gyu- 
52é Benes Józsefné, Babay Józsefné, dr. Baum­

en Egmondné, Cséry J. Edéné. Cantacuseno 
hopí*2effrő dr. Czonitzer Mártonná, Czettel Gyuláné,

üi'takv Gvuíáné Fischer Bt-láné, Folkmann Máiyasné, 
n-veö-v Földvárv Emilia, dr. Faragóné, Földiák 
Gyuláné. Faiuuy Lajos né, Frelszléder Antalné,
GÚroíits Tamásné, Grundt Józsefné, Gajzágó Sala- 
moané. Görög Istvánné. Grau?r Rezsőné, Goldschmidt 
Károlvné, Gröber Lajosné. dr. Gold Simonné, Gráf 
Sandámé, Gecső lgnáczné, Göndöcs Józsefné. dr. 
í^rd Lajosné. Holzer Edéné, Hiittl Ti vadamé.
Hoffmann Ernóné. Hód lgnáczné. özv. Holczer Si- 
Q00ne Halmay Lajosné. Hirmann Ferenczné. dr. 
Hedsvig Hecrikné. dr. Halasz Sándorné. Hermann 
Ödönné. Hajd nger Gusztávné (Várpalota). HotTmanné, 
Ireersoll W. E.-cé (Paris), Lányi Gyuláné. Jolrsch 
Gtü áné. John Viktorne. Jaritz Andrásné, Kunz 
Józsefbe. Karsay Sámáné, Kajáry Dezsőné, Kunz 
Ferenczné, Káiazdy Ferenczné, Kunz Károly né. Krön­
te ger Józsefné. Kreir.er Mórné, báró Kotz Venczelné, 
K“cpichnt. Kunz Frigy esné. Kalmár Sándorné,
K.misky Miháiynv. Kann Henrikué, König Lajosné, 
forits * Imrené, dr Krausz Edéné, Lőrinczy Ist- 
á né. Loser Janómé, Lissauer Gyuláné, L-ffebre 

1 -o=tné, LieP'y Vilmosné, Lányiné. Marton Alajosáé, 
VuUthner A o: -. Mössmc-r Józsefné, Mankochné, Mus- 
»anszkvne. Mössmer Eroőné. Melczer Jár-osné. Makiáry 
Gyuláné Maloschik Fe enc. né. Mriomsok. Józsehn, Ma- 
loschik J-nosné. d" Mány. Miksanv. Mocznik Lajosné, 
ylaloschd Józsi ü Mínaletz Károly: é. Melocco 
Petemé Moskovits Miksáné. Negier N indorné Neu- 
-vbio*s Miksané, Nyary Janosné. Naményi Zsigmondné, 
ji- Pollik Iliésné. Pfeffermann Imréné. Pollitzer Z=ig- 
laondne. Popper Samune, Pfeiffer De/sóné. Perlcsz 
Józsefné. Ruup Edén-'. Rózsa Vilmosné. Fliesz L.-josné, 
dr Rózsavölgyi M i nőné, Reiter Aladár»-. Rob it? 
Lasz.óné. Raucbbauer Karolyne, Rudi- L pút né, Ringler 
Fér ne. né, Redev Laj. -ne. Relay Imré-ue, dr. Rcsenberg 
Gyuláné. Sti-ssel Já’ o>nv, Sciiőberl Józsefné. Sti-nger Gyű- 
iáne. Szói ka Lá Hone.Sci.imanek E nilné. Szene? Edéné. 
jilberLtrg Karolyn> Szabó Józsefné, Stadler Bene- 
Jekné, dr. Salgó Juz^efné. Szávoszt Alfonznc, Zitno- 
uvi Schwartz Mihály ne. dr. Schwarz Gusztávné. Titsch 
Gyuláné, Topl Antalné. ur. Teme?várv Rezsüné, Új- 
nelvi Manóné. Baranyavári Vllmann Julié, Ulímannv, 
háró Vay Miklósné. Wagner Viln osné. Walikowski 
Ödönné. Vargha Albertn». dr \ eith Sándorné, Vajda 
AibertiH, tnazludi Wodianer Rudoifnc. We szné. Zitter- 
y,-r>r, Károlvné.Admetlo Leona,Admetto Irma,Beer Róza 
(K c;kemét) Be°r Stefánia. Blumenau Gizella, Domonyi 
ß.-uiiZsófia es Lorika, B iir Remtiilda. Bayer Róza és 
Anna. Dummer Inni. U.ck Olga, Dobner Irina. Da- 
>.da Otth'a Egman Rőzsika, Föld vár y Emilia, Fürst 
Aranka Freiszb d“r Adelgumla. Fuchs Magda é< Margit 
Grund Ilonka, Goldschmid Bertn é? Irma. Guary Maria. 
HsiU.díc. Mandil t_Várpalotaj. Holczer Gizeiia és Te 
iiie. Hübsch Giza, Jerney Arin.. Káiazdy Terik“ és 
Gizel'a K járy Gizei a Kővary Zsenike, Kalmár Ra­
tte.. Kés .er Rozsika (Pásztó;, Karsay Irén. König 
henke Etel és Margit, Kovács E... és lia. Rolláry 
Gizella Lsfebre Marta, Lindeubatim Ilona. L.ehten- 
fcerg Abc. Lányi Vilma. Leber Eruilta es Margit 
Matton Ilona, Markó Gizella es lreuke, Mitterdorfer 
Mártha. Matbiaszko Jözeim, Mezey Anna t. Elza, 
Melczer Irma M&uksch Flóra. Makiáry Ilonka, Malo- 
ííhii Etel, Malomsokv Gizella, Mocznik Gizella. Mi- 
La,et: 1 ma, Mánál Juliska. Stetánia és Gizella. 
Perük Mariska, Popper Emma. Reissig Antoinette, 
Rader Irma. Rauciibauer Miczi, Riegler Olga
Reichl Frida. Rausch Vieza es Ari, gróf Sicking -n 
Zsófia. S:e?sei Margit, Silberer Irma, Stenger Irma, 
Schimuiiez Irina, St-yderbelm Ilonka, Scbopí Ilonka, 
Srras -er Anna és Paula, Szabó Jolauka, Titsch ld.i és 
Jozsa Topf Anna. Uilmann S rolta, Alice és Irén Vargha 
lrécke. Wittm^er Marianna, Vargha Viktória, Walikowski 
Ilona és Irma. Weisz Jenny es Etel. Zitterbarth Gusztika.

GYÁSZROVAT.
Mórica Károly 48 as honvéd huszár alezredes, a 

nonvedegyesüiet volt elnöke — mint levelezőnk írja — 
tegnapelőtt Mármaros-S’igeien 7ti é es korái an meg­
halt. Móricz, ki azelőtt osztrák chevaux-legers tiszt 
tolt. a szabadsagharcz kezdetén átlépett a honvédség­
hez s több csataban kitüntette magit, úgy hogy csak­
hamar alezredes lett. A szabads.igharcz után érv 
ideig rr.esyei főszolgabíró és buszti képviselő volt, az 
utóbbi időben birtokán gazdálkodott. lSGS-ban. a 
mikor a honvédségét felállították, őt is megkínáltak 
Őrnagyi ranggal, de ezt, mint volt 48-as alezredes, el 
nem fogadta. Halálát három fia é? t-gv leánya gyászol­
jál Temetése február elsején megy végbe.

Kuterházy Miklós herczeg temetése. Eszterliázy 
M.ílós herczeg tetemét Bubics ; üspök ma délután 
egy és tel órakor szentelte be a Mihály-templom bau. 
A beszentelésnel jelen voltak : Károly Lajos Albrecht 
Fr gyes, Vilmos es Rajner föherczeg-k, több miniszter, 
udvari méltóság és az arisztokraczia sok tagja. Inr.en 
a gvaszmenet, élén egy “zaka^z huszárral, az Aspangi 
pályaudvarba indult. A koporsót nyoicziogatu uisz- 
kocsi vitte a mely égiszén el volt borítva koszorúkkal 
5 még egy külön koe-i i? tele volt rakva virágokkal. A 
toporso m.nt levelezőnk láviratozza, Bec=ből külön vo- 
vunaioQ érkezett* ma Sopronba, a honnan minden 
pompa nélkül vitték Kismartonba. A holttestet ott a 
Ferencz-rendiek templomába helyezik ravatalra s csü­
törtökön deiben teszik a családi sírboltban örök nyu­
galomra Az egvszerü szertartást maga a herczeg 
kívánta végrendeletében s Így hiábavaló volt a sok 
«lőkészu.et. a n.elyet KLrrazonban mindenfelé lettek. 
Mondják, Logy a herczeg regi ellenszenvvel volt a kis 
város iránt s a berczegi kastélyt ezért nem használta 
életében.
— - - — 1 '=

A közönség köréből.
,r >^v-> ■*. ->■ - * *- ?

Ozv. hideghéti Bitter a BélÁné guthori Föl­
de« Franciska, fájdalomtól megtörve jelenti úgy 
maga, mint alulírott hozzátartozói nevében, felejt* 
heteden férje, a legjobb apa, nagyapa és após

tekintetes hideghéti Bittera Bélanrnak
a Hl. oszt vitézség! érdemjellel feldíszített 1848—49-ki 
bcevéd főhadnagy. Pozsony varmegye hajdani árvas- 

gyamja. bizottsági tagja, földbirtokos
t. évi január hó 29 én. áldásos életének 69-ik. há 
tagságának 36-ifc évében, a halotti szentségekben 
részesülve rövid szenvedés után, bekövetkezett 
gyászos elhunytál.

A drága halottat f. évi febtuár hó Vén, délelőtt 
10 óraku. lógjuk a guthori sirkertben örök nyuga­
lomra helyezni.

Az engesztelő szenunise a temetést meg»-l>»zo.eg 
le-z a guthori templomban.

Uuthoron, Pozsonyinegye, 1894. január 30-án.
Isten áldása legyen emlékén I

Endre. Károly. Erseike, György. Béla, 
Láaaló gyermekei. Imre. MUclóa, Pista. An o, 
Györgyike unokák Kösép-boraal Pethe a- 
rlaka. Guthori Földes Mariska menyei. Ko- 
ainaky Frigyes veje.

A hivatalos lapból.
Klttintetóaek. Ő felsége Baschka János kir. taná- 

esős, budapesti posta- és távírdáig?.zgatónak a pos a- 
és távirda ügy terén teljesített buzgó és sikeres szó 
gálatai elismeréséül díjmentesen a harmadik oszta vu 
faskorona-rendet és Brecht Frigyes posta- és távir a- 
tisztnek saját kérelmére tör,ént nyugdíjazta:á-.a alkal­
mából negyven évi hü és buzgó szolgálata elismeré­
séül az arány érdem-keresztet adományozta

A honvédség köréből. 0 felsege bothtalvi Both 
György honvéd-százados törzstisztjelöitnek nyugal.o- 
máoyoa Helyezése alkalmából a czimzetes őrnagyi jel­
leget díjmentesen adományozta.

TÁVIRATOK.
Trieszt, jan. Hl. A «Piccolonak-- jelentik 

Cormonsból, hogy unarkhistikus kiáltványok ter­
jesztése miatt sok embert letartóztattak.

Berlin, jan. 31. Biztos forrásból jelentik, hogy 
Eulenbury Fülöp grófnak Beüss herczeg utódjává 
leendő kinevezése már teljesen befejezett dolog.

Berlin, jan. 31. A birodalmi gyűlés nagy 
többséggel elhatározta, hogy a pénzügyi reform* 
javaslatokat az adóügyi bizottsághoz utasítja.

Berlin, jan. 31. A »Reihsanzeiger» a császár­
nak Caprivi gróf birodalmi kanczellárhoz intézett 
rendeletét közli, melyben a császár kiemeli, hogy 
a szeretet jelei, melyekkel őt a német nép a feje­
delmekkel vetélkedve születésnapja és 25-éves 
katonai jubileuma alkalmával elhalmozta, hogy e 
kettős ünnepen megtiszteljék és megörvendeztessék 
öt. boldoggá teszik. A császár mindenkinek köszö­
netét mond szívélyes figyelméért.

Berlin, jan. 31. A birodalmi gyűlés mai ültsén 
az elnök bejelentette, hogy beérkezt! a közveszélyes 
betegségek ellen való védekezésről szóló törvényjavas­
lat. A birodalmi pénzügyi reform folytatólagos tárgya­
lásánál Frege (konzervatív) határozottan a javas­
lat mellett nyilatkozik. Azt mondja, iiogy ha a 
birodalmi gyűlés ismét tanácstalanul oszlik szét. akkor 
Fried ri eh sruheból kell tanácsot kérni. (Tet­
szés és nyugtalanság a baloldalon.) Posadowski 
államtitkár ut.il arra, hogy Bismarck herczeg is 
azt mondta 1870-ben : «Mi a matrikuláris járulé­
kok csökkentésére, s ha lehet, megszüntetésére törek­
szünk.» Nem adom föl azt a reményt, hogy meg­
találjuk a módját annak, hogy a czenlrumban 
egyetértés jöjjön létre. Bacharn és Richter kép- 
v.selök azt mondták, hogy a költségek főrészét 
a hadsereg és a haditengerészet kívánja meg.
Hát nem hiszik önök. hogy sokkal szívesebben 
fordítanék e rengeteg összegeket . művészetre, tudo­
mányra és humanitárius ez élokra ? (Felkiáltások bal­
ról : Nem !) De ti,ál Németország fegyverkezzék le 
leg-Hőbb és a többi népek nemeslelküségére spekulál­
jon V Adják meg nekünk Francziaország szerencsés 
földrajzi helyzetet vagy Anglia izoláltságát és a hadügyi 
kiadásokat nyomban le fogjuk szállítani. Az átutalások 
már ebben az evben tiz millióval maradnak el 
az előirányzat mögött és a deficzit 33',., millióra fog 
emelkedni. A birodalmi gyűlés a birodalmi pénzügyi 
reformról szóló javaslatot az adóügyi bizottsághoz 
utasította. A csődeljárásról szóló törvényjavasl Hot 
v- -zautasitot'.ái: a bizottsághoz. A holnapi ülés napi­
rendjére a szettény-üavről szóló törvényjavaslat és 
kezdeményező indítványok vannak kitűzve.

Got>.a. jan. 31. A berczegi pár küszöbön álló 
bevonulása alkalmából nz utczák a német, kubuvgi 
es angol színekkel fel vannak lobogózva és virá­
gokkal es czimerekkel vannak díszítve. Az utczún. 
melyen a bevonulás történik, zászlóárboczok es 
középkori stílben tartott kapuk vannak felállítva. 
Sürü embertömeg hullámzik az ufezákon. Az ég 
borult.

Gotha, jan. 31. A berczegi pár ma déli 12 
órakor tartotta ünnepélyes bevonulását. A fensé­
gek, kiket a pályaudvaron a hatóságok és kül­
döttségek üdvözöltek, a trónörökössel nyitott kocsi­
ban hajtottak a pompásan díszített városon át 
a palotába. A berczegi párt a piacztéren a polgár- 
mester üdvözölte. Az eső daczára nagy néptömeg 
gvült össze, a mely lelkesült fogadtatásban része­
ltette a fenségeket, a kin nyájasan köszönték meg 
a szives ovac/.iot.

Gctha. jan. 31. A szász-koburg-gothai berczegi 
pár tiszteletere ma este fákivászenét rendeztek.
A polgt: mester üdvözlő beszédére válaszolva, a 
herczeg megköszönte a szives fogadtatást, a mely­
ben a lakosság részesítette és ígérte, bogy min­
denkor túra fog törekedni, hogy inegszilarditsa a 
türvenvtiszteletet, az istenfélelmet és hazaszeretetei 
és gyarapítsa a polgárok jólétét. Végül reményét 
fejezte ki, hogy békében fug uralkodni mint német 
fejedelem, elődeinek, különösen pedig nagybátyjá­
nak és frlejt hetet len atyjának szellemében.

München, jan. 31. A képviselőin, ban a vasutak 
költségvetésének tárgy dúsánál elvetettek a paraszt- 
szövelseg tagjainak a megzúgazdasági tranzitu-tarifák 
megváltoztatását ezélzó inüitványát, ne ly tarifák az 
iuUttványttevők megokolása szerint u belföldi termé­
kekre nézve károsak volnának. Beha'ó vita folyt a 
dunagoziiajózási társaságnak engedélyezett kivételes 
tarifa" leleU, mely a Pas-au Regensburg vonalon érvé­
nyes, midőn az alacsony vízállás miatt a vizen való 
szállítás nem eszközölhető Regeneburgig. Crailsheim 
báró miniszterelnök e segélyakeziót behatóan indo­
kolta. utalva az adeh rgi vasút versenyére. Stobäus 
regensbtirgi polgármester a dunagoziiajózási társaság 
további támogatását ajánlja.

Hamburg, jan. 31. A «Hamburg. Corr.» je­
lenti Béri in bői. hogy gróf Moltke alezredes, a csá­
szár szárnysegéde ma reggel I riedrichsrubéba uta­
zott, hogy az uj szürke katonai köpenyt, me­
lyet a császár Bismarcknak ígért, neki átadja.

Páris, jan. 31. (Az Egyetértés távirata). 
A kegyelmi tanács tegnap terjesztette Carnot 
elé a jelentését Vaillantről. A jelentés Vail- 
lantra nézve nagyon kedvezőtlen. Carnot 
ma fogadta Labori védőt. Tegnap találko­
zott Vaillant a lányával, a ki kijelentette, 
hogy Marchal asszonynál akar maradni. 
Marchal asszonyt nem engedték Vaillant- 
hoz. A fogoly szobájában nincs pap, mert 
Vaillant tiltakozott ellene. A Roquette 
tért, a hol a kivégzéseket végre szokták 
hajtani, ma reggel nagy néptömeg lepte el.

Paris. jan. 31. Carnot köztársasági elnök és 
Casim.r Feritr miniszterelnök meghívta gr. Monte­
bello, pétervári franczia nagykövetet, hogy tíiers 
miniszter utján a czár előtt megbetegedése alkal­
mából a köztársaság rokon szén vét juttassa kife­
jezésre.

Paris, jan. 31. A képviselőház hadügyi bizott­
ságának legutóbbi ülésén Jules Roche képviselő 
összehasonlítást tett Francziaország és Németország 
katonai helyzete közt és megbeszélte azokat a kiegé­
szítéseket és javításokat, melyeket a franczia had' 
seregben végre kellene hajtani. A bizottság elha­
tározta, hogy ma meghallgatja a hadügyminiszter 
felvilágosításait.

Róma, jan. 31. Molinarit, a letartózta­
tott anarkhista ügyvédet, ma a hadi tör­
vényszék bűnszövetségek alakítása és pol­
gárháborúra való izgatás miatt üb évi fog­
ságra ítélte. Az első három év magánzár­
kában töltendő. Továbbá kimondta a tör­
vényszék Molinari zár alá helyezett vagyo­
nának konfiskálását és a perköltségek meg­
térítését.

Brüsszel, jan. 31. Ma délután Denis, a le­
köszönt rektor tiszteletére nagy diáktüntetés volt. 
Háromszáz diák hét zászlóval vonult a rektor 
lakása elé s átnyújtották neki hódoló feliratukat.

Róma, jan. 31. Malim anarkhistát Nápoly­
ban elfogták. Mulino erői ellentállást tanúsított.

London, jan. 31. Rio de Janeiróból érkező 
legújabb jelentések szerint az amerikai czirkáló 
hajó és a felkelők hajója, a «Guana-bara» hétfőn 
csak néhány puskalövést váltottak. Benham ame-

azt mondja, hogy a mennyiben a Figaróból kive­
heti, olyan tényekről van szó, melyet az ő külügy­
miniszteri működése korában történtek. Ezekről a 
dolgokról Spuller nem akar beszélni, mert hiva­
talos titkot képeznek. Deluns-Montaud azt mon­
dotta, hogy azok a dolgok, a ' melyeknek nyilvá­
nosságra bocsájtásával Herz fenyegetőzik, politikai 
körökben már régóta köztudomásúak. Olyan állam­
titkok azok, melyeket még Herznek sem volna

rikai tengernagy tudatta Gama tengernagygyal, szabad magánérdekből nyilvánosságra hozni.
1           _ #» * 1 - * V» y-N r, Tr r» FaI La] ÁL nn n e-v-t j-ky»i pol I - — , .«• « • , , . « , .hogy nem fogja tűrni, hogy a felkelők az amerikai 
hajókat a kirakodásban megakadályozzák és eltiltotta 
Gamának. hogy a rakpartokat lövesse. Gama ten­
gernagy engedett, és tisztjeivel arról tanácskozott, 
hogy nem volna-e ajánlatos, hogy megadják ma­
gukat az amerikaiaknak. A tisztek a megadás ellen 
nyi! Ikoztak és ezért az eddigi helyzet nem válto­
zott. A franczia parancsnok szerencsét kívánt Ben­
ham nak eljárásához.

Madrid, jan. 31. Ocio-ban (Almaria tarto­
mány) egy dinamittöltény felrobbant. A robbanás 
jelentékeny kárt okozott.

Pétervár, jan. 31. A «Novoje Wremja» 
arról értesül, hogy Pasics itteni szerb követ, kit 
utasítottak, hogy ne távozzék Pétervárról, beadta 
lemondását, mert elvtársaitól, a szerbiai radikáli­
sok'ól most nem akar távol lenni.

Andrieux levélben kijelenti, hogy a Reinach-féle 
névsor fényképészeti másolatát tényleg Herz tői 
kapta, de hozzá teszi, hogy nem a Clémenceau 
megbízásából cselekedett; hiszen neki egészen más 
érdekei voltak a Panama-botrányban, mint Clé- 
menceaunak. Állítását Clémenceau is megerősíti a 
Justice mai számában.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, jan. 31. Az «Adria» tengeri hajózási tár­

saság hajóiról ma a következő hírek érkeztek : Teg­
nap délután : «Szápáry» Bariból Cataniába, «B. Ke­
mény» Palermoból Nápolyba, «Zichy* Algírból Rotter­
damba, «Jókai» Marseilleből Genuába indult: ma dél-

Pétervér jan. 31. (Az Egyetértés távirata.) I után : «Carola» Cataniába, «Buda» Triesztbe érkezett; 
Londonból egy forradalmi bizottság által kibocsá- I ‘Tisza, ma délután Triesztből Molfettába indult.
tott : «A franczia-orosz szövetség árnyoldalai 
czimú röpiratot csempésztek be ide. A rendőr­
ség lázas izgatottsággal kutatja a röpirat ter­
jesztőit.

Belgrad, jan. 31. A kabinet, melyben a pénz­
ügyi és közoktatásügyi tárczák eddigelé nem vol­
tak betöltve, most már teljes, a mennyiben Mi­
jut ovics volt pénzügyminiszter, ki a haladó párthoz 
tartozik, a pénzügyi, és Nasics (liberális párti) egye­
temi rektor a közoktatási íárczát vette át. Az erre 
vonatkozó királyi ukáz holnap fog megjelenni.

Belgrad, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A miniszterek ellen emelt, de be-

Trteszt. jan. 31. Az ultimé likvidáczió tekintetében 
fennállott aggodalmak az eddig beérkezett jelentések 
szerint nagyrészt alaptalanoknak bizonyultak, mivel a 
likvidáczió jobbára simán folyt le, a mi kiválóan a 
mérvadó tényezők előzékenységének köszönhető. Re­
mélik, hogy nagyobb fizetésképtelenségek nem fognak 

őfordulni. Az olasz tőzsdéken az olasz árfolyamok 
ma tartva voltak.

Paris, febr. 1. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3°/0-os fran­
czia járadék 96.87, olasz járadék 73.80, spanyol 
exterieur 62.75, törők consol 23.07, magyar arany­
járadék 94.15, Ottoman bank 600.—, Rio Tinto 
358.75, török dohányrészvény 411.87.

Newyork, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítójának
szüntetett perben közvádlóképen szerepelt Kosz tics kabelsürgönye.) Bum gyenge' áresés mellett •/„ cent,
Sima képviselő az államtórvényszéknél a szkupstina 
nevében az amnesztia és a per beszüntetése ellen 
óvást emelt. Az uj ülésszakban a szkupstina is 
fogja tárgyalni a dolgot. (N. Fr. Pr.)

Szófia, jan. 31. (Az Egyetértés távirata.) Az 
utczák még mindig telve vannak néppel. Ma 
fél 12 órakor hálaadó istentiszteletet tartottak, a 
inelven Ferdinárid fejedelem és a legfőbb méltó­
ságok megjelentek. Igen sok konzulátusra kitűzték 
a lobogókat

Szófia, jan. 31. (Az Egyetértés távirata.) A ma 
kiadott bulletin szerint Mária Lujza fejedelemné a 
körülményekhez képest jól érzi magát. A trónörö­
kösnek sincs semmi baja.

Bnenos-Ayres. jan. 31. (Az Egyetértés 
távirata.) Curitiba. Paranagua és Antonina váro­
sok az inzurgensek hatalmába kerültek. A kor­
mán yjserege fegyverei és ágyúi hátrahagyásával me­
nekülni volt kénytelen. Curitiba városban helyi kor­
mány alakult.

Buenos™Aires, jan. 31. A brazíliai 
'elkelők erőszakos támadásra készülnek a 

San-Paolo tartományban lévő Santos ellen

tengeri nyomott hangulat mellett */8 cent eséssel 
záródott tegnap. A mai tőzsdén búza és tengeri 
11A eséssel nyílt meg.

Chicago, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 
kabelsürgönye.) Búza gyenge áresés mellett */4 cent 
és tengeri nyugodt hangulat mellett !/s cent ár­
eséssel záródott tegnap. A mait tőzsdén búza 1/l 
cent áreséssel nyílt meg.

Gladstone lemondása. 
London, jan. 31. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A Pall Mall Gazette 
óriási betűkkel jelenti Gladstone legközelebb 
bekövetkező visszalépését. A visszalépés 
okai : hajlott kora miatt érzett gyengesége, 

legutóbbi ülésszak okozta erőt emésztő

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A valntarendazés czéljából beszerzett arany- 

készleteket ellenőrző országos bizotteág Széli Kál­
mán elnöklete alatt ma ülést tartott. Az ülés tárgyát 
a bizottság múlt évi működéséről az országgyűléshez 
intézendő jelentés képezte, mely szerint a mult évben 
foganatosított s a mult évre mai napon befejezett 
ellenőrzési eljárás és a tényleges szemlék s megszám­
lálások alapján konstatáltatok hogy a törvény értel­
mében val'itarendezési czé'iokra beszerzett arany más 
czélra nem fordittatott s tényleg megvan. A valuta­
rendezés czéljából beszerzett aranyösszegek mult évi 
deczember hóról szóló kimutatása, mint a november 
havi leletnek teljesen megfelelő, tudomásul vétetett. 
A bizottság évi jelentése a képviselőházhoz fog be- 
nyuitatni s az által a főrendiházzal közöltetni.

* Az 1891. évi közösligyt tartozás födözése. 
Wekerle Sándor miniszterelnök, mini pénzügyminiszter 
a képviselőház mai ülésén törvényjavaslatot terjesztett 
elő az 1891. évi közösügyi zárszámadásra alapított 
végleges leszámolás szerint Magyarország terhére mu­
tatkozó tartozás fedezéséről. A javaslat következőleg 
szól : 1. §. A pénzügyminiszter felhatalmaztatik, hogy 
az 1891. évi közösügyi zárszámadásra alapított végmunka, -o homerule miatt való csalatkozás, az ,,

alsóháznak komoly oppoziczioja javaslatai e_- tartozas kiegyenlítésére pótlólag 1,046 625 frt
ellen és családjának unszolása, hogy a kor- yg krt fizethessen a közös pénzügyminiszternek. —
mánvzás terhét rázza le magáról. A vissza- 2. §. Az előző szakaszban megjelölt 1,046 625 frt
lépést állítólag még a parlament összeülése Jgg^Jvi VlHörvénvcrikk ^"l-á^k «A^Rendes kf-

elött fogja köztudomásra hozni. (N. Fr. Pr.) adások» IV. fejezete alatt számolandó el. — 3. §. Ennek
London, jan. 31. A «Pall Mall Gazette» je- a törvénynek végrehajtásával a pénzügyminiszter

lenti, hogy Gladstone miniszterelnök el van ha- | ^ javasLt indokolásából közöljük a következőket :

tározva, hogy lemond. A levelet, melyben 
Gladstone e határozatát a királynénak tud- 
tul fogja adni, a parlament megnyitása 
előtt fogja elküldeni. A nevezett lap azt 
hiszi, hogy Gladstone! ezen lépésre előrehaladott 
kora, a homerule bili leszavazása és az egyház­
kerületi tanácsokra vonatkozó bili elleni oppozi- 
czió indították. Azonkívül Gladstonet e lépésre 
állítólag magántermészetű okok is indították.

London, jan. 31. Roseberry lord külügymi­
niszternek és Gladstone magán titkárjának eddigelé 
nincs tudomása arról, hogy Gladstone miniszter- 
elnök állítólag le akarna mondani. Bővebb értesü­
lések czéljából Biarritzba távirati utón kérdést 
intéztek.

Szerbiai válság.
Belgrad, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Mijatovics, az uj pénzügyminiszter már 
1874-ben Risztics miniszterelnöksége alatt pénz­
ügyminiszter volt Később Garasanin és Pirosa- 
náczczal a haladó pártot alakította, melynek legki­
válóbb, de egyúttal legmérsékeltebb tagjai közé 
tartozott. A haladó párti korszak alatt pénz­
ügyminiszter, majd külügyminiszter volt, egy 
ideig pedig londoni követ, ő hajtotta végre azo­
kat a kötelezettségeket, melyeket a berlini szer­
ződés Szerbiára rótt és a pénzügyi tranzakeziók, 
valamint a vasutak építése az ő cselekedete volt. 
Milán lemondása óta mint nyugdíjazott miniszter 
Londonban volt, a hol irodalmi munkásságot fejtett 
ki. Mijatovicsot az Ausztria-Magvarországgal való 
jó viszony meggyőződésteli ápolójának tartják. 
Nasics Dimitri, az uj közoktatási miniszter, a fő­
iskola rektora és a tudományos akadémia elnöke 
volt.^zaka a mennyiségtan volt. Politikájára nézve 
a liberális párthoz számítják, de mérsékelt érzüle­
tűnek tartják. (N. Fr. Pr.)

Herz Kornélius.
Pária, jan. 31. (Az Egyetértés távirata.) Egész 

Paris a Herz Kornél fenyegetéseiről beszél. Ma 
már senki sem kételkedik abban, hogy Herz még 
sok fontos titkot tudna elárulni, mert Spuller és 
Deluns-Montaud, a kikre Herz hivatkozott, újság­
írók előtt kijelentették, hogy Herz nagyon fon­
tos államtitkokat tudna kifecsegni. Spuller

Az 1 046 625 frt 76 krra rugó tartozás onnét ered. 
hogy az 1891. évi kezelésnél 3,367.080 frt 86 krnyi 
tuikiadás merült fel, mely összegből — csak a na­
gyobb tételeket említve — a póttartalékosoknak az 
előirányzottnál nagyobb számban történt kiképeztetése, 
továbbá az előző" évek ujonczhátralékának részbeni 
fedezése következteben a csapattestek általános kiadá­
saira 207.077 frt 35 kr ; a kincstári épületeken elemi 
csapások által okozott károk folytán a «hadmérnöki 
igazgatóságok» czime 16/.723 frt 75Yg kr, az élelme­
zési czikkek árainak emelkedésére 2.629.657 frt 06 kr, 
a szállás viszony ok ban elöál'ott változások folytán az 
elhelyezési költségekre 242.805 frt 41 kr, a hajóhad 
anyagszereinek karbantartására és pótlására 191.257 
frt 78 kr. esik. Az egész 1,046.625 frt 76 krnyi szük­
séglet tulajdonképen az 1891. évi kezelést terheli ; 
minthogy azonban a korábbi évek zárszámadásainak 
lezárása miatt az csak az 1893. évi kezelés terhére 
számolható el s arra az 1893. költségvetési törvény­
ben fedezetet nem nyert, ennélfogva annak a pénz­
tári készletekből fedezhetésére és rendes kiadásképen 
való elszámolására kér felhatalmazást a pénzügymi­
niszter.

KERESKEDELEM iS TŐZSDE.
** Magyarország külkereskedelme 18931»«».

Első Ízben történik, hogy Magyarországon az árufor­
galmi statisztikai hivatal az év eltelte után már pár 
hétre közli az áruforgalmat Magyarország külkeres­
kedelméről. — Igen fontos ez, mert a kereskedelmi 
és ipari közegek az adatok gyors közlésének minden­
kor nagy hasznát veszik. Az előttünk fekvő adatok 
még nem véglegesek, s csupán az áruk mennyiségét 
tüntetik fel ; az áruk értékét és a végleges adatokat 
az országos statisztikai hivatal később fogja kö­
zölni. Az összes behozatal kitett 350 886 da­
rabot (1892-ben 233.000 darabot) és 29,102.907
métermázsa (1892-ben 23,455.000 mm.) ; a kivitel 
pedig 59,730.315 darabot (41.767.000 darabot) és 
41,774.048 mm. (33,463.000 métermázsa). Nemes fé­
mekből behoztak 75.420 kilogrammot, kivittek 31.519 
kilogrammot. A behozott áruk között leginkább sze 
repelnek főcsoportok szerint a következők : déli gyű 
mölcs 168.673 mrn., ezukor 358.862 mm., gabona 
2,542.209 mm., főzelék és gyümölcs 627.743 mm.. 
vágó- és igásmarha 323.790 darab, italok 1,643.260 
mm., fa, szén és tőzeg 15.691.376 mm., ásványok 
1,136.073 mm., festő- és cserzőanyag 116.900 mm., 
ásványolaj 1,180.697 mm., pamut és pamutáruk 
501.657 mm., len. kender, juta és az ezekből készült 
áruk 244 361 mm., gyapjú és gyapjuáruk 120.143 mm., 
papiros és papíráruk 293.910 mm., üveg és üvegáruk 
215.300 mm., agyagáruk 550.519 mm., vas és 
vasáruk 1,283.111 mm., vegyészeti segédanyagok 
397.097 métermázsa. — A kivitt áruk közölt 
pedig a ezukor 616.809 mm. (1892-ben 404.655 mm.) 
a dohány 272.146 mm. (305.688 mm.) a vabona, liszt 
és őrlemények 22,134.145 mm. (20,493.519 mm ), 
főzelék, gyümölcs, széna és szalma 2,n77.331 mm. 
(2,056 983 mm.), vágó és igásmarha 1,450.389 darab 
(1,398.476 darab), más állatok, baromfiak 955.384 
darab (722.869 darab) és 100 215 ram. (100.029 mm.), 
állati termékek 479 554 mm. (422 044 mm.), italok 
1.1U8.595 mm. (1,101.462 mm), fa, szén és t zeg 
57,321.078 db (leginkább donaa, Francziaország felél 
1892 ben 39,645.235 db) és 5,777.048 mm. (1892-ben 
5,599.593 mm.), ásványok 3,912.676 mm. festő- és 
cserzőanyag 636 553 métermázsa, ásványolaj 39b.642 
métermázsa, vas és vasáruk 547.621 mm. len. kender 
és az ezekből készült áruk 132.465 métermázsa, gyapjú 
és gyapjuárak 126.450 mm, hulladékok 1.736 ál 5 
mm. Áruforgalmunk úgy a behozatalt, mint a kivitelt 
illetőleg egyes czikkeknél jelentékenyen emelkedett ; 
különösen nagy emelkedés mutatkozik a behozott ga­
bonanemeknél, főzelékeknél, állatoknál (sertés), italok­
nál (borok), szénnél, ásványoknál, vas és vasárukná ; 
a kivitelnél nagy emelkedést konstatálhatunk a követ­
kező áruknál: ezukor, gabona és liszt (leginkább árpa 
és liszt) főzelék; gyümölcs, széna, szalma, sertések, 
baromfiak, állati termékek, dongák, ásványok és 
korpa.

** Az uj leszámolási rend az értéktőzsdén.
A mint már jelentettük, az értéktőzsde leszámolási 
műveletét márczius 1-étűl kezdve a budapesti giro- és 
pénztáregylet részvénytársaság végzi. Az uj leszámo­
lási rend megismertetése czéljából Prager Gyula a 
giro- és pénztáregylet igazgatója tegnap este az egy­
letnek a tőzsdeépületben lévő helyiségében előadást 
tartott, melyen a tőzsdelátogatók, a bankok r,Halma- 
zottai és a helybeli tekintélyes bankezégek főnökei 
közül is igen sokan voltak jelen. A világos és tanul 
ságos fejtegetéseket és magyarázatokat a jelenlevők 
nagy érdek ődéssel hallgatták. Remélhető, hevv Präget 
ur magyarázatait folytain íogja, hogy márczius 1-én 
minél számosabban a tőzsdei körök közül ismerjék 
meg az uj rendszert, melylyel szemben ma is még 
igen nagy és — nem egészen alaptalan — bizalmatlan­
ság. Egyébként az uj értéküzleti szokások és az ér- 
téküzleti leszámolás rendje ma már köifyvalakban 
megjelent a Gri’l-féle könyvkereskedésben, hol a 
tőzsde hivatalos kiadványai ezentúl meg fognak je 
lenni.

** A franczia Járadók-konversló. Érdekes a fran­
czia járadékoknak az a mozgalma, mely most Pár: - 
ban tapasztalható. Az uj 3l/,°/0-os járadék, mely s 
41/s°/0-os helyébe lépett, tegnap 104-3 frankon jegyez­
tetett és emelkedő irányzatul követ, noha az általá­
nos hangulat nem kedvező. Ellenben a. 3° „ os járadék 
napról napra csökken és tegnap 96.72 frankra esett. 
Ez a proczesszus különben egészen termesz tes. Ha 
ugyanis a 3 % -os járadék értekét a 3*/*% járadé» 
árfolyama alapján számítjuk ki, akkor kitűnik, hogy 
ez utóbbinak 0*12 % -al jobb a kamatozása, a mi tőkében

SORSOLÁS.
— Az Első Magyar általános biztositó társaság

ma, 31-én tartotta meg a sorsolással egybekötött azon 
életbiztosítási kötvények igényjegyeinek kisorsolását, 
melyek azelőtt a «Magyar Francziánál» álltak fenn, átlé­
pés folytán azonban jelenleg az «Első Magyarnál» vannak 
érvényben. E sorsolás alkalmával a következő igény- 
jegyszámok huzattak ki, és pedig: az I., II-, III. díj­
táblázatok szerint fennálló biztosításokhoz 4083 (2912— 
111.370 S.-Várkony), 5358 (40.544—109.399 Prága), 
9375 (26.141-114 984 Anina), 10.308 (29 542-
33.301/116.406 Gsonoplya). 10864 (31.320—108.772 
Prága). Az V., VI, VII. díjtáblázatok szerint fennálló 
biztosításokhoz 9097 (35.322—107.540 Becs), 9588 
(4646 — 111.599 Nagyvárad), 10.228 (90—111.008 Ne- 
zsider), 23.715 (8683-107.741 Nagy-Barom), 24.807 
(41.204—108.832 Lambach), 24.844 (14.365—108.763 
Lambach). A kihúzott igényjegyekre eső nyeremény- 
összegek, a kihúzott igényjegy, a kötvény és az utolsó 
beváltott dijnyugta bemutatása után a társaság által 
azonnal kifizettetnek.

— A Magyar Franczia blztoaitó-részvénytársa­
ság ma tartotta meg a nála még fennálló életbiztosí­
tási kötvényekhez kibocsátott előzetességi igényjegyek­
nek XIV. kisorsolását, mely alkalommal következő 
igényjegyszámok huzattak ki, és pedig : az I., 11., 111. 
díjtáblázatok szerint fennálló biztosításokhoz 1625— 
235 (Nagy-Károly), 5316-39951 (Boglár), 8032- 
22168 (Simmering). 10455—30105 (Bécs), 11804 — 
34980 (Gráz) ; az V., VI. és VII. díjtáblázatok szerint 
fennálló biztosításokhoz 1701 — 16250 (Nagy-Bódog), 
3311 — 18544 (Lament), 3745—19198 (Strobnitz.), 
13485—32564 (Ivanie-Pusty), 20842—10682 (Nyir- 
Bajna). A kihúzott igényjegyekre eső nyereményössze­
gek, a kihúzott igényjegy, a kötvény és az utolsó 
beváltott dijnyugta bemutatása után a társaság áltál 
azonnal kifizettetnek.

3»/„%-n .k felel meg. Természetes tehát, hogy a 3%-os já 
radVkczimleteket tulajdonosaik eladják es helyettük 
3l/s °j0-os járadékot vásárolnak. Innen van, hogy ma a 
S'/iVos járadékot jobban szeretik a 3%-osnál. Azon­
ban azt sem lehet tagadni, hogy a nagy 7 milliárdc-s 
konverzió a járadékok bizonyos dekias.-zitikálásál vonta 
általában maga után. Francziaország belpolitikai hely­
zete, különösen a nem valami íenves költségvetés, 
valamint a kormány gyengesége szintén kedvezőtlenül 
befolyásolták a járadékpiaczot.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé1 
Kenides János butorgyáros Bukarest, Bonner és Kauf­
mann nőiruhakereskedők Bukarest, Pucher Alajos bútor 
kereskedő Bukarest, Spusoseric István és fia Kraljevo, 
Soidatovic Pavle Bastava, Isakovic Jován fűszer- és 
gyarmatáru-ezég Nisch, Kleiu Adolf kereskedő Buda­
pest, Stenc Ferencz szabó Kémet-Brád.. Mezei Sán­
dor kereskedő Kisvárda, Pencz János kereskedő 
Zombor.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 31. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet irányzata ma is lanyha maradt. A 

kínálat elég gyenge volt ugyan, de másrészről a mal­
mok semmi kedvet sem mutattak a vásárlási; és a 
vontatott forgalom mindössze pár ezer métermázsára 
szorítkozott, melyek pár krajczárral olcsóbban keltek 
el. — Egyéb gabonanemekber csak gyér forgalom voll 
és árak és irányzat egyáltalán nem változtak.

Állomásokon csak uj tengeriben volt némi forga­
lom, és fizettek Mező-Berényben 3.90 és Karczagon 
3.8772 irtot métermázsánkint. Helyben uj tengeriért 
4.40 irtot fizettek.

Mai hivatalos effektiv-árak:
frttst vne

Busa bánsági uj 77—81 ki 8- 7.25 7.70
tisza vidéki uj 77—81 » 7.30 7.70

_ pestviüéki » 77—81 > 7.25 7.Z0
— íehénnegyei » 77-81 » 7.25 7.70

bácskai > 77—81 » 7.35 7.75
Róza _ » 70—í 2 9 6.60 5.80
Árpa takarmány » 60—62 9 6.10 6.50

égetni való » 62—64 9 6.65 7.50
sörfőzdéi » 64—66 9 7.90 9.25

Zab _ ó 39—41 9 —.— —.—
— uj 39—41 9 6.70 7.20

Tengeri bánsági ó 75 9 • —.—
— másnemű uj « ^ - 73 9 4.40 4.50

Repose káposzta u H M . —■— 9 —.—

Köles
bánsági
ó

9

4.20 4.60
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett, alacso­

nyabb amerikai gabonaárakra és franczia gabona-vám­
emelések hírére lanyha irányzatban nyílt meg. — 
Köttetett:



6
Délelőtt.

Seokványbnza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.33,
7.31, 7.30. 7 2‘J. 7.30, 7.31. 7.30 forinton.

Szokvány búza őszre niintezv 20.000 mm. 7.59, 
7.58, 7.56. 7.55, 7.56 7.57 forinton.

Tengeri májú-—júniusra, mintegy 10.000 mm. 4.81, 
4.80. 4.79, 4.80 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.75, 
6.73, 6.72, 6.74 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irány­

zat bágyadt maradt. — Köttetett :
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.31, 

7.30 forinton.
Szokványbuza ős/re mintegy 5000 mm. 7.57, 

7.38 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.81, 

4.79 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.75, 

Ö.74 forinton.
Déli 1 órakor hivatalosan táródnak : 

Szokványouza tavaszra ................. írt 7.29 - 7.31
Szokványbuza 1894. őszre ................ * 7.55— 7.57
Uj tenger: május—júniusra » 4.78— 4.80
Szokványzab tavaszra.................. ... „ „ „ » 6.73— 6.75

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt, az irányzat 

pedig bágyadt maradt, daczára a magasabb berlini és 
kielégítőbb párisi jegyzéseknek. — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.30. 
7.28. 7.29, 7.30 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.56, 
7.57. 7.55, 7.54. 7.56, 7.55 forinton.

Tengeri május— uniusra mintegy 20.000 mm. 4.79, 
4.77. 4.76. 4.77. 4 79, 4.7$ forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.73, 
6.71, 6.73, 6.74 frton.

4 óra 30 pereikor záródnak :
Szokványbuza tavaszra frt 7.29— 7.31
Szokványouza őszre * 7.55 — 7.57
Szokványrozs tavaszra » 5.81 - 583
Szukvunvrozs őszre » 6.18— 6.20
Tengeri május- júniusra ................ » 4.77— 4.79
Tengeri Julius—augusztusra ............. - .. .. > 4.94— 4.96
Szokvány-zab tavaszra ......... _ _ _ _ _ > 6.73— ♦].75
Szokványsai) őszre ......... .... » 5.95- 6.—
Káposztarepcze aug.—szeptembe re .. _ .. > 12.----- 12.10

Terménytőzsde.
Terményekbe 1 teljesen pang az üzlet, és egy kötés 

sem jött létre. Szesz iránya szilárd, az árak valami­
vel emelkedtek.

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata ma csekélységgel gyengébb­

nek mutatkozott. A külföldi tőzsdék folyton váltakozó 
hangulata, s a valuta feszes magatartása gyakoroltak 
a:: üzérkedés! értékek árfolyamaira állandó nyomást. 
A forgalom is nélkülözte az u'óbbi napok megszokott 
éléuks.g t ugv hogy a mai tőzsdenap az özeik desi 
értékel-, árnivóját csekélységgel lejibbszálütotta. A 
Csökkenő irányzat a járadékokra is kiterjedt, mint­
hogy a kit.told nagyobb tételekben küldte Le hozzánk 
eiadá-ra. Egyedül a nemzetközi vasutak tartvák meg­
lehetősen. A helyi piaczon túlnyomó volt a vételkedv, 
s úgy a helyi pénzintézetek, mm! az iparértékek is 
tartott áriéit írnokon volt k forgalomban. Valu.ák és 
érezváitúk jelentékenyen megdrágultuk.

Előtőzsde.
Az olasz piaczokrói érkezett kedvezőbb hirek elő­

nyösen befolyásoltak az előtőzsde forgalmát, s a uem- 
zetközi játékpaihrok megjavították árfolyamaikat. Az 
o-ztrati hitelre^zvény pr< longácziója simán folvt le 
65—80 krnyi reporttételek mellett, annak árfolyama 
prolongál ,i értendő. — Köttettek: Osztrák hitelrész- 
vény 358.30—358.50-ig. magyar hitelbank 428.50 — 
428.75-ig. magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 
235 - 235 25 -ig, osztráK-magyar államvasut 313.25 — 
3.3 30-ig, déli vasút 110.25—110.50 lg. rima-murányi 
v smü 215.75—216-ig. magyar koronajáradék 94.95 — 
95-ig, magyar aranvjaradék 117.50 —117.55-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák lntel- 
részvény 358.30—358.40, magyar hitelbank 428.50— 
428.75. magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 235 — 
235.25. oszirakmagyar államvasut 313 25—313.50, 
déli vasút 110.25—110 50. rimamurányi vasmű 215.75 — 
216.—. magyar koronaj.iradék 91.95—95, magyar 
aranyjáradék 117.50—117.55.

• Dell tőzsde.
A berlini megnyitás magasabb jegyzéseire a vétel­

kedv fo ózodott. s a két hitelrészvéuv — mely leg­
inkább volt forgalomban — felemelt árfolyamokon vá­
sároltatott. Helyi értékek közül a helyi takarékpénz­
tárak és kőszénbányák kedveltek. — Köttettek : Osz­
trák hitelrészvény 357.30—358.10-ig, magyar hitel­
bank 42$—428.75-ig, magyar leszámítoló- es pénz­
váltó bank 235—235.50-ig. magyar ipar- és kereske­
delmi bank 112.75—113.25-ig, magyar jeízáloghitel- 
back II. kib. 236—236.75 ig, osztrák-magyar állam- 
vasút 313 313. < 5-ig. uéli vasút 1 lO.uÓ—111.25-ig, 
nmamuranyi vasmű 215.25—216 ig. magyar korona- 
jnradek 91.75 -94 85-ig, magyar aranvjaradék 117.15
- 117.30-ig. Helyi értekekben a következő kötések 
jötte* létre: fiumei hitelbank 116 —116.25. pesti 
magyar kere-vedelmi bank 1135—1136. belvárosi ta- 
áaiékp nztár 119—12U, Budapest erzsébetvárosi taka­
rékpénztár 100—100.50, országos központi takarék- 
pénztár $80-885, Fonciere pesti b.xtositó intézet 127 
—128. Adna magyar t»i.geri hajózási részvénytársa- 
Sd_’ lil 172.nO, észak-n:.._-yarorz igi koszénnánya 252

2n., ialgó-tarjáni kés/ nm.nya 741- 742, gőztégla- 
czement és gip=zgyár 131 131.50 kőíZ.nDaiiya és
téglagyár (Dräsche) 630 - 633. újlaki tégla és " mész­
égető 371 373 általául - w ggonkölcsönző 375 -376,
Ganz es társa vasüntő <s g- uevar Is.5—1830. Be- 
ff-ktetési ériekek közül fo:r.,, innau voltuk : iefalekar 
taiaLltá-í kü vény 100.50 - lVU.73--.-ii.

1 óra 30 perczkor záródnak • Ősz* vak hitelrész vény 
• / 1 O—357./0, magyar niten- :; •, 42s.2.>—428.50. ma- 
i- iar leszámítoló- e< pénzvaltéin:.:x nőn 255.25, ma­
gyar ipar- es kereskedelmi bank 112.75 — 113. osztrak- 
magyar államvasut 313 25—313 50. déh vasút 110.75
- -111, rimamurányi vasmű 215.50-215.75. magyar
korouaj áradéi. 94.1*0 9Í.9>, m..gyai aranvjaradék
117.50- 117.55.

Praemiamüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50- 3 foánt, nyolez napra 7—8.— forint, egy 
hónapra 12 — 13 forint.

Utótözade.
Páris lanyhább jogyz- s- s alacsony járadékokár- 

foiy.imoi a valuta emelkedő irányzatával kapcsolat­
ban nyomasztólag hatottak a sp kulaczió hangulatara, 
melynek realizálásai alatt az árfolyamok engedni vol­
tak kénytelen k. — Költettek: Osztrák hitelrészvény 
. ití.80 — 358.20-ig, magyar hitelbank 428.25 428.75-ig, 
magyar leszámítoló- er péuzváltóbank 235 235.25-ig, 
osztrák-magyar államvasut 313.25 313.50-ig, deli vasút
110.50- 110.75-ig, nmamuranyi vasmű 215.50
215.75-ig, magyar koronajáradek 94.70 -94.80-ig, ma­
gyar aranyjáradék 117.30 117.40

4 órakor záródnak: Osztrák r-szvény 357.20
- 357.30, magyar hitelbank 5 *2-8.2'i 128.50. máz var
magyar leszámítoló- és pénzv.iiiiihapk 235—235.25, 
osztrak-magyar aUamvasut 313 25 313 30, Ueh vasút 
11V.5Ü—110.75. nmamurányi vasmű 215.75- 216, 
magyar koronajáradek '.>4.70 94.75, magyar arany-
jaradek 117.30 117.40.

Sertéskereskadelmi csarnok.
buiiao<**OK5bányán.

Kőbánya, jan. 31. At Hízott sertés-árak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg oetiez iparonkint 400 klgrammon 
felüli sulybani 47 48 vr. - í. üreg közén ipáron-
Jjint 300—400 klgr. suivban) 47 — 48 tr. .> fiatal 
nehéz (páronkmt 320 klgron felüli suiyoani 50 — 50V 
kr. 4. fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. suiv* 
kan; 48l/s 49 sr 5. Fiatai könnyű iparonkint 2üu
kigng terjedd súlyban) 48- 49 tr." II. Magyar sze­
dett: 6. Nehez (paronkini 280 klgron felüli suiyoan) 
46 17 kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr

EGYETERTES. CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 1. 1894
sulykán 46-47 kr. 8. Könnyű iparonkint 220 ki 
logrammig terjedő súlyban) 46 48 ír. III. Romái 
mai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkmt 250 320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12*. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V.' Szerbia!: 14. Nehez
páronkmt 260 klgr. felüli súlyban) 47 — 48 ár. 15. 
Közép (páronkint 220— 260 klgr. súlyban) 47—48 
kr. 16. Könnyű (páronkmt 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45 46 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak snly szerint és pedig a 
szokványszeril levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszenlleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 46 klgr. vonandó 
ie. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
ie. — A sertések osztályozásánál azok teljes «élői súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1894. évi január 29-ik napján volt 
készletben 113.772 drb, 1894. évi január?30-ik napján 
felhajtatott 2600 drb, 1894. év. január 30 ik napján 
elszállittatoi t 1037 darab. 189-t. évi január 31-dik 
napjára maradt készletben 115 335 darab. —A hízott 
sertés üzletirányzata: Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Béos,-jan. 31. (Az Egyetértés távirata.) A párisi 
boulevard és a német esti tőzsdék szilárdabb zaró- 
jegyzesei, valamint a czár betegségének kedvező lefo­
lyásáról kiadott bulletin a mai előtőzsdét ismét jobb 
hangulatba tereltek és a forgalomra is élénkitőleg ha­
tottak. Az árfolyamok mindjárt kezdetben magasabban 
indultak. Később azonban egy kis gyengülés állott be, 
mert a berlini spekulüczió a nemet birodalmi bank 
kedvező!" n mérlegének hatása alatt a lanyha irány­
zatot általánosította, és az itteni piaczon is megbízá­
sokat adott osztiák és magyar értékek eladásara. A 
sorompóban élénk üzlet fejlődött ki dunagözliajózási 
részvényekben, in lyek Taussig igazgató budapesti útja 
következtében magasabban fizettettek. Járadékok üz- 
lettelennk. A valuták feszes magatartást követtek

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 358.25, 
magyar hitelbank 428.50. Länderbank 257.10. osztrák­
ul igyar államvasut 313.37, déli vasút 110.75. elba- 
vűlgvi vasút 244.50. dunagözliajózási részvény 438. — , 
alpesi bánya-részvények 51.80, török dohány részvény 
203.— , magyar aranyjáradék 117.35, magyar korona­
járadek ÍH 95. tűrök soisjegy 61.10, húsz frankos 
arany 9.97, nemet birodalmi márka 61.42 ultiméra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetén az irányzat ismét megszilár­

dult és az üzlet élénkebben fejlődött. — Jegyezlek : 
osztrák hitelrészvény 358.65. magyar hitelbank 428.50, 
Länderbank 257. —, union bank 262 —, angol-osztrák 
bank 157.—. bank-egyesület 127 50, osztrák föld­
hitelintézet 451.—, osztrák-magyar államvasut 313.87, 
déli vasút 110.75. elbavölgyi vasút 244.50. török 
dohány-részvény 203 —. alpesi bányarészvény 51 80, 
rima-murányi vasmű 215.75. prágai vasmüipar 509.—, 
májusi járad- k 9*.12, magyar aranyjáradék 117.30, 
maevar koronajár.idék 95.—, német birodalmi márka 
61.42.

Később bágyadt lett az irányzat, mert az a hir 
terjedt el. hogy a < Petit Journal» czimü párisi lap 
állítólag a magyar járadékok ellen tám dó ezikket 
közölt. Bővebbet erről a dologról senki sem tudott. 
Csak az osztrák-magyar államvasut és az iparvállala­
tok maradtak jól tariva. Erczváltók és valuták maga­
sabbak.

2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 357.50. magyar Hitelbank rés?\énvek 427.75, 
angol osztrák bank 156 30. unior.-bank 261.50. Län­
derbank 255.90, bankegyesület 12/.—, osztrák-magyar 
álliinvasut 313.65. deli vasút 110 25, elbavölgvi vasút 
244.—, dunagőz'najózási részvény 437.— ," alpesi 
bányarészveny öl 75. májusi járadék 98.05, osztrák 
i.or-inajar.'dék 97.ii. magyar aranvjaradék 117.10, 
magyar koron; j .radck 91.75. német birodalmi márka 
ól 57. Nyugodtabb, oe lehangolt a berlini támadások 
következtében.

Eócs jan 31. (Osztrák értékek zárlata.) Osr.tr- 
hiteién, részi. 357.50 déli vasui-részvény 110.25, 
1*4, osztr. aranvjáradek 120 15. ionoom valtdár 125 90 
Karoiv Laios-vasut-reszvenv —, 1864. sorsjegy
19C. —, 1860. sorsjecy —. török sorsjegy —, 
12% ezüst-járadék 97 75. dunaeőzhajózási tarsasag 
teszv 436.— uohany-reszvény 203.—, umonbank- 
részv. 261 50, osztrák koronajuradék 97.20, angol- 
osztrák bank-részvény 126 25, osztrák-magyar állam­
vasut 313 50. 20 frankos arany 9.99 4.2°/„ papir- 
járadék 98 05. osztrák hitelsorsjegy 194.50. német 
bankváltók 61.57. cs. k. arany (vert) 5.96, osztrák 
magyar nankrészveny 1024, elbavölgyi vasutrészvéuy 
->1 —• bécsi Bankverein 127.25. alpesi részvénytársa­
ság 51.75 osztrák Länderbank 556 10. Nyomott.

Lóca jan. 31. (Magyar értékek zariata.) 4%-os 
fuidteherment. kölv. 95 10 magyar hitelb.-részvény 
427 50 erdélyi vasut-reszv. —, Magy. nyer.-k.- 
soisjegy 150.—, Kassa-oderbergi vasut-részvény 186.50, 
C „-os aranyjáradék 117.10 magyar kereskedelmi 
bank 1133. —, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102 10. 
Alföldi vasut-részveny —. —, Magy. kel. vasút áll. 
kötv. 123 25, M. lesz. es váltóbank reszv. 235. — , 
Tiszai ts szeg. köles, sorsi. 112.25, magyar korona- 
■áradék 94.75, M. jelzálogbank —.—, rima-muránvi 
215 50.

Délutáni magánforgalom.
Béos. jan. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák iiitelrészvenv 357 37 
után 356.75, magyar hitelbank 427.75 angol-osztrák 
bank 313 50. ded vasút 110.12, elbavölgyi vasút 244, 
török dohányrészvény 203.25, alpesi bánvarészvények 
51.80. májusi járadék 98.Üu, magyar ur.ínyjáradék 
117.1Ű, osztrák koronajáradék 97.30, magyar"korona- 
járadék 94.80, török sorsjegyek 61.30 után 61.10, 
német birodalmi marka 61.02.

1L1/CI unüUiih I UZjUó,

Béca. jan. 31. (Az Egyetértés tudósítójának tá 
irata.) A tartósan enyhe időjárás, a külföldi piaez 
örökösen lanyha jelentései es a kész gabona rendkiv 
rossz kelendősége a kenyérmagvak áraiban ma újai 
csökkenést idézett elő. Takarmáuymagvak arányi 
elég szilárdan tartották magúkat. — Köttetett : b"u 
tavaszra 7.52 és 7.50. május -júniusra 7.58 és 7.5 
búza őszre 7.79 és 7.78, rozs tavaszra 6.19 és OH 
május-juniusra 6.31 és 6.30, j-ozs őszre 6.64. 6.6 
zab tavaszra 6.96, 6.95 és repeze augusztus -szántét 
beire 12 68 Irton.

Délután csak kicsiny volt az üzlet és noha, Bt 
Imből szilárdabb jegyzések érkeztek, a forgalom m 
ludott megélénkülni és az irányzat sem lett szilárdat* 
Köttetett búza tavaszra 7.50, május-juniusra 7.5 
őszre i ll es 7./S irton, zab tavaszra 6.17 — 6.19 ro 
őszre 6.61-6 63 frton. Repeze lanyha és augusztu 
szeptemberre 12.55 frton köttetett.

Készáru iizlettelen volt ; a hangulat az Ossz 
czikkekben, de különösen kvnv'Tmakvakhan lányi 
volt mert sehol sem mutatkozott valami említés 
m>. I kei esiet. Árpa az üzietteíeuség nyomása ala 
bágyadt irányban mozgott. Zab valamivel gveno-éb 
egy nagyobb tétel orosz áru 7.15 frton köttetett Béc 
ben lényén nyugodt maradt. Lisztben még egy 
VH a tossz kelendőség, de jegyzése azért változatta 
Aorpa az enyhe időjárásra való tekintettel valamiv 
bágyadtabb.

Szesz ára nem változott lénvegesen. Kész konti 
gentalt szesz jegyez 16.90-17 irtot.

i\ULruLUl Ln I tlx I UZouEK.
Berlin, jan. 31. (Az Egyetértés tudósítójának 

irata.) A mai tőzsde szilárd kezdet után ellanyhul 
magyar járadéki ellen Parisból jelentett támadá 
A német Liro i bank zárszámadása is okot a 
bankrészvények dására. — Jegyeznek: Ősz 
hitelrész vény 217.87. ;<i=conto-Commandit 176.60, d; 
stadti bank 131.75, Deutsche Bank 15675, Dre

bank 135.50, Handelsgesellschaft 132.12, nemzeti bank 
106.25, osztrák-magyar államvasut 129.50, osztrák 
déli vasul 49 —, elbavölgyi vasút 122. —, bustiehradi 
vasút 223.—, varsó bécsi vasút 231.25, orosz dél- 
nyugoti vasút 77.12. Svájczi vasutak élettelenek. — 
Golthard-vasut 152.87, svájczi északkeleti vasút 107.10, 
union vasút 79.30. svájczi központi vasút 117.10, 
meridional-vasnt 104.87, középtengeri vasút 77.25. 
Német vasutakban az üzlet csendes. 1880-iki orosz 
kölcsön 100.—, keleti kölcsön 68.90, magyar arany- 
járadék 94.87, magyar koronajáradék 90.50, olasz 
járadék 75.40 után 75.—, tőrök sorsjegy 94 50, 
orosz rubel 220.25, német uj kölcsön 86.20, mexikói
64.50. Bányarészvények meglehetősen tartva. Laura- 
részvény 114.40, dortmundi 54.60, bcchumi 124.10, 
Kőszénrészvények csökkenőben. Gelsenkircheni 145.75, 
harpeni 134.—, Hibernia 113.60, Trust 131.75, Lloyd- 
részvények 115.—, magánkamatláb 2°/,.

Berlin, jan. 31. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.—, magyar koronajáradék 90.60, osztrák hitel­
részvény 217.90, osztrák-magyar államvasut 129.40, 
osztrák déli vasút 49.—. Gyenge.

Frankfurt, jan. 31. (Esti tőzsde.) Osztrák arany- 
járadék 97.55, osztrák hitelrészvény 287.87, osztrák 
deli vasul 90’/,, Diskontbank 172.40, Laura-bánya
114.50, olasz járadék 74.80. Gyenge.

Hamburg, jan. 31. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95 -, osztrák aranyjáradék 97.40, osztrák ezüstjára- 
dek 79.25, osztrák hitelrészvény 287.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 123.—, osztrák-magyar
államvasul 647.—, osztrák déli vasút 219.—, olasz 
járadék 74.90. Gyenge.

Pária, jan. 31. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde szilárdan indult, de közvetlenül a 
prvmiumnyilatkozat után ellanyhult. A prémiumot
többnyire veszni hagyják, kivételt csak az olasz
értékek képeznek. A 3%-os járadék mulólag emel­
kedik, de nemsokára ellanyhul az is, mint a többi 
értek. A zárlat általánosan lanyha. Holnaptól kezdve 
a 4*/a%-os járadékot nem jegyzik többé, hanem az uj 
kcnverzió-czimletet. — Jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 90.80, törleszthető járadék 97, 4'/$%-os
járadék 104.55, Banque de France 4075.—, Crédit 
Foneier 997.—, Szuez-részvények 2698.—, egyiptomi 
kölcsön 513.—, spanyol külső járadék 62.62, magyar 
aranvjaradék 94.12, olasz járadék 73.95, orosz 99.15, 
uj 3“y-os orosz kölcsön 83.45, portugál 3%-os köl­
csön 19.93, ottomán bank 601.25, osztrák Länder­
bank 536.—, osztrák-magyar államvasut 640.—, osz­
trák déh vasút 243.—, Rio-Tinto rézbánya 360.—.

3 óra AO perezlcor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 96.77, 4'/j%-os járadék 104.40, magyar 
aranyjáradék 94’/,, osztrák aranyjáradék 97.40, osztrák­
magyar államvasut 640.—, osztrák déli vasút 242.50, 
osztrák luldhitelrészvfciiy 1206.—, osztrák Lüuderbank 
535.—, alpesi bányatársasug 113.12, török dohány­
részvény 412.51, Banque de Paris 617.50, ottomán 
bank 600.31, olasz járadék 73.95. Lanyha.

London, jan. 31. (Megnyitás.) 23/t°/„-os angol con­
sol 98’ ,.

Külföldi értéktőzsdék zärlst*.
Az arfolv&mok az illető helyi ««oltványok sreetst készpénzben, medlora 
vagy ultimora ertendrtk. e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
meaiora illetőleg ultimora értendő. A ké-zpenz-arfolyamok K-val. a 
medióra ű rnél, az ultimora ü-vai vannak megjelölve. Magától értetődik, 
hogy a fen i a: szám italokhoz meg a transakczio-kőILsógek. továbbá a 
menu- e- uliimo-arfolyamukhoz azonkívül meg a mmdenrori budapesti 
pruiong^czjo-teteieá -zamcasDa veendők. A *-gai jelölt értékek a nuda- 
pcMi ;Gz.-suen nem jegyenetnek. Átszámítási arfoly&m '.00 marka vista 

— ól írt 55 tr. 100 frank vista 49 irt 30 kr.

Jan. SO.

PARIS.

. Különbözet az 
^r. Buda- utolsó zárlat­

folyam pestj hoz kepest
egyenleg 0aztr. értekben

'Franczia 3<%-os járadék... _ _ _

Osztrak-magyar államvasut_____ M
Osztrák déli vasút_________________M
"Osztrák földhitel-részvénytársaság M
"Franczia törleszthető járadék______U
Magyar 4%-os aranyjáradék _ _ ü
"Ottoman-back ... ... ... ______U
"Osztrák Länderbank_____ k'
Török doháiiyrészvény _ _ ____ M
"Banque de Paris ... _ __ __ K
"Alpesi banyarészvény _ _ _ _Ü 
Osztrák arany ja radek _ _ _

96.77 
104.40 
640 — 
248.5) 

1200.—

91.13 
600.31 
535. - 
422.50 
617-50 
1IS 12

313 53 4*
110.18 y-

117.09 —

1*51
0.25

BÉRLIK.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék _

« 4 x%-os ezüstjáradek _
« 4%-os aranvjaradék __ .

Magyar 4<V-os aranyjáradék __
« 4y„-os koronajáradek__ .

"Elbavölgyi vasút _ —
Osztrák hitel részvény ______
Osztrák-magyar államvasut—. -
Osztrák deli vasút _ ...
"Károly-Lajos vasút 
Kassa-oderbergi vasút _ _ .
"Orosz bankjegy _—
Váltó bécsi ptaczra __ __ .

FRANKFURT.
Osztrák 4-2<£-os papirjáradék _

« 4 ‘.'%-os ezüstjáradék __
* 4»»-os aranyjáradék .

Magyar 4»í-os uranyjáradek ^
« 4“„-os koronajáradék____

Usztruk luieiróazvónv —-
Osztrák-magyar bank ________
Osztrak-magyar államvasut __
"Károly-Lajos vasút ^ _ __ .
Osztr ál; deli vasút___  ^ __
Váltó becsi piaczra_____________
Un ion bank ............................
"Viliamosiági részvényw 
"Alpes: banyatarsasag .

_K 
_K 93 50 9784

K 97 GO 12 - 44
*-.K 95 50 117.6*

U 90.90 95.15
__u

u *18.90 857^19
— u 119.70 314 3*>

u 49 — HO 62
.u 104 30

K

HÍ.70 •1.40

_K 79.40 97.69
K 79 40 97.83
K 97 GO 120.44
II 95 — 117.02
Ö 90 7 *

.u í 89. — 3Ó7 73
K 831. - 1 26 87

-U 958 87 313.87
u

— LJ 91 *5 11U 65
_ 162 80 61-36

92.60
41 —

-f

♦
-h

-h

-h

0.18
0.25O.lt
0.18

0 65 
2.40

0.21 
0.12 
0.37 
0 03 
0 70 
4 41 
0 15

0.01
0.04

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, jan. 31. Nyers ezukor Prágában .16.10, 

Aussigban 16.40, finomított Prágában 36 frt.
Trieszt, jan. 30. A czukorpiacz nyugodt, Centri- 

fugal-pilé tavalyi készáru 17T/,-18 frt. január-ápri­
lisra 18‘/,- 18!i4 frt. — Kávé változatlan. Rio 105— 
116. Santos 109-114 írt. — Szesz változatlan, 
magyar készáru 11.75. — Bors változatlan. Szinga- 
porei 31 frton.

Berlin, jan. 31. Búza, rozs, zab javult, olaj, szesz 
bágyadt.

Hamburg, jan. 30. Petroleum bágyadt, helyben
5 márka. j

Hamburg, jan. 31. Nyers czulcor januárra 12.67, 
februárra 12.62, márcziusra 12.67, májusra 12.80, 
augusztusra 13 márka 50 kilonkint Hamburgban.

Hamburg, jan. 31. Kávé márcziusra 82*/., májusra 80s/4 fillér fontonkint. U 1
Pária, jan. 30. A czukorpiacz tartva. Nyers- 

ezukor készáru 34.75—35, 3-as számú fehér ezukor 
jauuarra 38.10, februárra 38.25, márczius—áprilisra 
38.50, márcziustól négy hónapra 38.60, finomított 
készáru 110—110.50 frank.

Pária, jan. 31. Búza, liszt bágyadt, olaj, szesz 
nyugodt, idő eső.

Havre, jan. 31. Kávé februárra 1031/, frk, négv 
hónapra 100% frank. J

Liverpool, jan. 30. Búza és liszt változatlan ; 
tengeri */$ pennyvel alacsonyabb.

Pétervár, jan. 30. Rozs januárra 6.35.
Bréma, jan. 30. Petroleum szilárd, helyben 4.90 

márka.
Antwerpen, jan. 30. Petroleum szilárd, helyben

12.12 frank. 3
Newyork, jan. 29. Az Atlanti kikötőkből a múlt 

héten a következő buzaszállitmányok indultak ufcpak ; 
Nagy Britanniába u4.000 quaiter, Francziaorszáeba 
31 OuO quarter, a szárazföld többi kikötőibe 16.000 
qii rter. Gnliforniából és Oregonból Nagy-Britanniába 
51.000 quarter.

New York, jan. 30. (Kahelsürgüny.) Gyapot New- 
Yóikban 8>/,„ áprilisra 7.93. májusra 8.-. Gyapot 
Neworleansban 7’/,,. — Petroleum standard white 
New-Yorkban januárra 5.15. — Petroleum stan­
dard white Philadelphiában januárra 5.10. — Nyers 
petroleum Newyorkban 6.—. — Pipe line certificates 
februárra 80. . Liszt («Spring Elears>) 2.10. —Piros 
őszi búza helyben 67l/4 (= 6.36 forint) januárra 
6u7/„ (= 6.23 forint), februárra 657/, (= 6.23 forint) 
márcziusra 67 (=n 6.34 forint) 100 kilonkint. —’
Tengeri januárra 43 , (— 4.09 forint). — Czukor

(Fair refining Muscovados) 2n/16. — Riókávé 17*/,. 
— Zsir (Wilcox) 8.— , (Fairbanks) 8’/,. — Gabona- 
fuvardíj imperial quarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és a* ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 3.— (= 0.75 forint 100 kilónkint). 
Napi felhozatal gyapotból 22.000 bál.

Zarlzin, jan. 29. A naftapiacz helyzete nagyon 
lanyha. A vásárlási kedv teljesen hiányzik, a kínálat 
pedig óriási. A belföld szükséglete már teljesen fe­
dezve van, a külföld számára szintén gyönge a ke­
reslet. Jegyez helyben 531/, kopeket pudonként, fo­
gyasztási adóval, tonna nélkül, április—májusra 541/, 
kopeket.

Chicago, jan. 29. Disznózsír januárra 7.82*/8, 
februárra 7.55 dollár. Maglósertések 5 dollár 30 cent. 
Napi felhozatal 13.000, a hét főpiaczon 35.000.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka vista 61.56 frt. 100 frk 

 49.90 frt.

Jan. SO.
I Ar-

1 folyam
Buda-

egyenleg

Különbözet a* 
utolsó zárlat­

hoz képest 
n8Ztr. értékben

PÁRIS.
Btn folyó hóra _______ 91.85 10.60 — 0 01

— februárra _____ _ 81 40 10.67 + 0.01
— márcz.-ápr.-ra______  _ __ __ 21.60 10.77 4- 0 01
- 4 hóra márcz.-tói __ _ — 81.75 10.84

Llaxt folyó hóra _ __ __ __ _ — <4 0 13.77 0.C2
— februárra _ __ __ __ __ 44 40 i3.86 0.10
— márcz.-ápr.-ra... _ __ __ __ 44 80 13.93 9.17

4 hóra márcz.-tól _ _ — 45 25 14 11 0.03
Olaj folyo hóra_____ _ _ __ — 57 — 88.16 + 0.04

februárra _____ __________ 57 — 23.' 6 + 0.04
— márcz.-ápr.-ra_____ __ __ — 57 15 28.28 4- 0 04
— 4 hóra márcz.-tól __ __ _ 57.- 28 16 0.f'8

Szesz folyt. bora... __ __ __ _ 19.S6 + 0.04
— februárra _____ __ 35-25 19 50 + 0-04
— márcz.-ápr.-ra — — — — — SS 75 19.78 + 0 <4

4 hóra márcz.-tól __ — — 36.50 20.20 + 004
BERUH.

Bűzei jan.-ra _ __ __ , ... __ 142 — 8.74 — ____
májusra_____ _________ _ 140 50 9 oi + 0 06

Róza jan.-ra _____ ____ __ — 125 — 7.69 + 0.06
— májusra______  __ __ . 129 25 7 94 + 0.04

Zab jan.-ra __ __ __ __ — —
— májusra— _ __________ — 140 50 8.65 0.06

Olaj jan.-ra _ _____ __ — _ 45 80 28.19 + 0.11
— ápril-májusra — — — — 45.90 *3.25 0 19

Szesz jan.-ra _ __ _ — — — 38.— *1.16 + 0 05
májusra _____  — — — 37.25 22 92 + 0.12

BTBTTIH.
Bnza ápr.-máj.-ra _____ — _ _ 143.60 8.77

maj -jun.-ra _ —_____ __
Rozs ápr.-máj -ra _________ __ — 124 — 7.63 + 0.03

— máj.-jun.-ra — __ — — —
Olaj jan.-ra _____—____— — 45.— 27.71 0.34

— ápril-májusra _ — — — 45 50 28.01 0 IS
Szesz helyben iO márka

fogyasztási adóval_____ __ _ 30.9C 18.96 0.04
— jan.-ra 7U marta fogyasztási adu-

30.GO 18 84 C 04
— apr.-máj.-ra 70 márka fogy asz-

tasi adóval...______— — — 32-00 80.06 + 0.01
— januárra 70 marka fogyasztási

adóval..._________— — ____ ——

HOL*.
Bnza decz.-re... ................ .........

— mai.-ra __ __ __ __ __ __
Rozs decz.-re ____  __

máj.-ra __ __ __ __ __ __ —
Olaj helyben __ _ __
- maj.-ra ______ 49.30 30.54 + 0.11

BOBOSZLÓ.
Búza helyben _____ _ 15.90 8.56 0.03
Rozs uj' helyben_ — _ 12.10 7.45 0.06
Zab helyben ________  __ 15.60 9.60 + 0.C4
Repeze __ _ 21.70 13.26
Szesz i:>0-es; aug.-ra_ __ __ 47.50 29.24 + 0.14
Olaj aug.-ra _ _... _. 13.50 8.32 4- 0.: 3
Tengeri kilonkint ^ __________

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos magyar gazdasági egyesület

részéről a tavaszi lóvásár ügyében kiküldött bizott­
ság ma tartotta az első ülését, a melyen gróf 
Andrássy Sándor, gróf Dessewffy Aurél, Forster 
G' za. Kovács Sebestyén Endre és Luczenbacher 
Miklós vett részt. A bizottság, a melynek elnökéül 
Andrássy Sándor grófot választották," megállapította 
a lóvásár programmjät. E szerint a vásárt az orszá­
gos magyar gazdasági egyesület a Tattersall te epén 
tartja meg, május hó 9—12-ik napjain. Bejelentéseket 
április hó 1-jéig fogadnak el. A vásár díjazással lesz 
kapcsolatban, a mennyiben a legszebb négyes-, kettős- 
és egyesíogatokra, úgyszintén a legszebbnek és leg­
jobbnak itelt hátaslovakra értékes dijakat tűznek ki. 
Azonkívül a díjazott lovakat, úgy a mint az Angliá­
ban es Francziaországban szokásos, elővezetik, hajtva 
es lovagolva a tribünök előtt. Eladásra a hátas- és 
ponnylovakból a tenyésztők legjobb anyaga kerül.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésváflár.
Béos TJJhely, január 30. Felhajtatott 1020 sertés 

és pedig 392 magyar fajta, 163 horvátországi, 465 
boszniai. Jegyeznek : süldők 16 — 22 irtot, malaczok 
23—27 frtot, éves malaczok 28—34 frtot, élve párjá­
val, levonva 4%-ot. Szúrni valók 34—41 kr, hízott 
disznók 38—45 kr élve Jkilónkint.

NAPIREND: február 1-én.
Naptár : Csütörtök. — Róm. kath.: Ignácz. — Prot.: 

Ignácz. — Görög-orosz: (január 20.) Entim. — Zsidó- 
Sebat 25. Scbobeb bj. — Nap kél: 7 óra 10 p., nyug­
szik: 4 óra 46 p. — Hold kél: 4 óra 48 p. reggel 
nyugszik : 11 óra 54 p. délelőtt. — Hold a földtávolban 
11 órakor este.

Királyi kihallgatás a budai királyi palota tróntermében
délelőtt 10 órakor.

szám. Dr. Szirmav Tibor és Gabriella 795 írtra becs 
ingós. febr. 3. VI. kér. Kemnitzer-utcza 33. szám 
Urbanovszky Ludmilla 1041 frtra becs. ingős. febr. g" 
IV. kér. váczi-utcza 4. szám. Fürst Márkus 2188 fctrá 
becs. ingós. jan. 31. VII. kér. István-ut 57. szám 
Pauker és Nagy 347 forintra becs. ingós. febr. 3. iy* 
kér. Lipót-utcza 43. szám.

Árverések a vidéken. Heimlich S. Sándor $713 
forintra becs. ingatl. febr. 9. Beregszász. Stojánovits 
S/imon 13.962 frtra becs. ingatl. febr. 8. Cserestemes 
(Lugós). Varja Károlyné 1119 frtra becs. ingatl. febr 
12. Cseke (Fehér Gyarmat).

Caődnyltás. Az újvidéki kir. törvényszék részéről 
Löffler Salamon újvidéki szatócs ellen. Csődbiztosul 
dr. Perczel János kir. törvényszéki biró, tömeggond­
nokul Gosztovics Pál, helyetteséül dr. Szabó Lajos 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő márcz. 3 
A kolozsvári kir. törvényszék részéről Berger Henrik 
b.-hunyadi kereskedő ellen. Csődbiztosul Becsek Laioa 
kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul Gajzágó Antal 
helyetteséül Marinkás Aurél ügyvédek neveztettek kg 
Bejelentési határidő márcz. 22.

Caödmegezüntetés. A nagy-kikindai kir. törvény-
szék részéről a Hungária könyvnyomda-részvénytársa­
ság ellen. A fiumei kir. törvényszék részéről Hofmann
Lajos ellen.

Pályázat. A nagyváradi kir. törvényszéknél bírói
— a kaposvári és szegzárdi kir. ügyészségnél egv-egv 
alügyészi, — a beszterczei kir. törvényszéknél ir'noki"
— a károlyfalvi kir. járásbíróságnál albirói. — * 
hajdú-szoboszlói kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a 
gyöngyösi kir. járásbíróságnál irnoti, — a nagy- 
kanizsai kir. törvényszéknél aljegyzői, — az or­
szágos magyar kir. vizépitészeti "és talajjavító hi- 
vatalnál mérnöki, — a beszterczebányai királyi 
járásbíróságnál birói, — a breznóbányai kir. já- 
rásbiróságnál telekkönyvvezetői. — a szabadkai kir. 
törvényszéknél jegyzői, — a fő- és székvárosi adóhi* 
vatalnal hivatalszolgai, — a nagy becskereki kir. já- 
rásbiróságnál irnoki, — a zólyomi kir. járásbíróságnál 
albirói, — a csákóval kir. közalapítványi erdőgond­
nokságnál I-fő oszt. erdőlegényi, — a budapesti kir. 
törvényszéknél jegyzői, — az esztergomi járási ub 
biztosi, — a nagy-kátai kir. járásbíróságnál bírói
— a debreczeni m. kir. pénzügyigazgatóságnál pénz­
ügyőri. — a soproni rendőrkapitányságnál irnoki, — 
a deési kir. törvényszéki fogháznál" fogházfelügy’elői,
— a balassa-gyarmati m. kir. P'nzügyigazgatóságnáj 
végrehajtói. — a szabadkai községi főgimnáziumnál 
irnoki. — a szombathelyi királyi törvényszéknél 
jegyzői állásra.

Szerkesztői üzenetek.
«Keressük az igazságot,. Nagyon elvont. Tárezábe, 

ha már elmélkedést ir valaki, gyakorlatibb, kézzelfoghatóbb 
tárgyat válasszon. Ennek hiányában a különben jól r átgon­
dolt és jól megirt ezikket nem adhatjuk ki. Napirenden leró 
társadalmi kérdésekről írjon, az nemcsak lapunk irányának, 
hanem a közönség Ízlésének is jobban lóg megfelelni.

Tóparti. Még nem került sorra. Az első okvetlenül meg 
fog jelenni, a másodikról még nem mondhatunk véleményt

Sz. F. Lajos mérnök urat kérjük, hogy beküldött czikke 
érdekében látogasson el szerkesztőségünkbe d. u. 6—8-ig.

F. Klára. V. P—cs. A szövetek előállítása közül hihe­
tetlen újításokra lehet kilátása a világnak, az tény. A ki azt 
állította, hogy most már fából is tudnak ruhát készíteni, 
nem a arta nagysádot félrevezetni, mert ilyen szabadalom 
csakugyan van, és a faháncsból készült szálak tartósságáról 
fonóipari szaklapok elösmeröieg nyilatkoznak. Az eljárás az 
hogy a faháncsot előbb gőzzel megpuhitják, azután különféle 
savakból és oldatokból készült fürdőkben áztatják. Állítják, 
hogy ily módon már nemcsak a háncsból, hanem magából 
a puhává gőzölt fából is állítottak elő fonalakat A müselyem 
szintén komoly dolog, s eljön az idő, mikor az a czikk ve­
szedelmes versenyt fog támasztani a valódi selyemnek. Fel­
találója egy Chardonnct nevű vegyész. Ez 8 év előtt a 
franczia tudományos akadémia irattárában egy lepecsételt 
iratot helyezett el, a borítékra az volt felírva, hogy az 
iratban a müselyem előállításának titka van. Chardunnet 
azóta gyárat állított fel s a gyárba egy részvénytársaság hat 
millió frank tőkét fektetett be. Eljárását ma is titokban 
tartja s a munkások soha sem ismerik azokat az anyagokat, 
a melyekben a szálakat fürdetik. A müselyem sokkal olcsóbb 
a valódi selyemnél, fényesebb nála s a mint mondják, erős­
ségre nézve is megközelíti. Ha nagysád érdeklődik a dolog 
iránt. Írjon Besanconba, a Chardonnet-gyárba és onnan bi­
zonyára ingyen is küldenek mintadarabokat az uj szövetből.

T. Felix, Budapest. Vas névjegyeket csak az olvan em­
ber használjon, a kinek a vashoz valami köze van; például 
egy hámor tulajdonosa, bánya mérnöke, vagy egy vaslemez­
gyár alkalmazottja stb. Igen érdekes újítás ez, de kissé furcsa 
benyomást kelt mindaddig, mig jobban divatba nem jön s a 
ki kapja, okvetlenül keresi*az összefüggést a névjegy vas mi. 
voltja és a tulajdonos egyénisége közt Olyan vékony vasle­
mezt, a mi a papirosnál is gyöngébb, inár régen tudtak ké­
szíteni ; a csehországi gyárakban a már kihengerelt vasleme­
zeket vörös izzó állapotban 20-ával, 30 ával egymásra fekte­
tik s toVább hengerelik. így állítják elő a névjegyhez való 
lemezeket is, melyek oly vékonyok, hogy negyven lemez 
csak egy milliméter magas. A lemezek feketék s a nevet 
ezüst szinü festékkel nyomtatják rájuk. Nálunk még nem 
készítik, Bécsben már láthatók itt-ott.

A kis lottó húzásai jan. 31-én.
Brünn 74 2 80 84 69

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

A király látogatása a kereskedelmi kórházban déután
1 órakor.

A vallás- es közoktatásügyi miniszter fogad: csütör­
tök déli 12—1-ig.

A honvédelmi miniszter fogad: délután 1 órától dél­
után 2 óráig,

A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. n. 
5 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad délelőtt 10 órától 

délután 1-ig.
Az igazságügyminiszter fozad : csütörtök d. n. 1 órakor. 
A mathematikai és fizikai társulat ülése az egyet' m 

fizikai épületében délután 6 órakor.
Athléta bál a vigadóban.
A magyar jelzáloghitelbank 4°/0-os községi kötelezői- 

sorsolása délelőtt 10 órakor a bank helyiségében.
A kisdednevelök orzz. egyletének hangversenye és 

tánczestélye a VI. kér. körben.
Az óbudai tornaegylet tánczestélye az óbudai Korona 

vendéglőben.
A VII. kér. kis-euglói kör tánczestélye a Cservenka-féle

vendéglőben.

a. kőbányái kor .anczmulaLsága saját helyiségében 
berenyi-ut.)

A IX. kér. Bakács-téri és Lónyai-ntczai elemi 
lak tanítótestületének mulatsága a ferenczvárc 
gári kör helyiségében.

Nemzeti mnzenm: természetrajzi tár, nyitva d. 1 
d. u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 
belépti dij mellett.

Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton, nvitvi
9-től d. u. 1-ig.

Rovargyüjtemény a nemzeti múzeumban, nyitva c 
9-től d. u. 1-ig.

Deák-mauzolenm a kerepesi-uti temetőben, nyitva d 
3—5-ig.

Technológiai iparmnzenm saját épületében. (Józse 
b.) nyitva d. e. 9-től 12-ig és d. u. 3—5-ig. 

Muzenmi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8-tól 12-ig." 
Szabadalmi levéltár (Lánczbid-tér 3.) nyitva d

8— 12-ig.
A 8,~49a,abada»eharozunk ereklyemuz

hároly-korut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1-ig látható. 
Magyar kereskedelmi mnzenm állandó kiállítása ( 

iigvt, i; »a!csarnuk) napon k ént nviiva van délelőtt 
oral,-, ünnep- és vasárnap délelőtt 9—12 óráig Írod;
9— 2 óráig. 0

M»<pv k1ir- technológiai iparmnzenm íVIII. József 
0.) . vitva \an hetíön. kedden, »zerdán, csütörtökön 
leken és vasárnap délelőtt 9-12 H, délután 3-8-ig. 
baton az intézet zárva van.

A kereskedelmi mnzenm tudakozódó irodáj 
könyvtara. (V. Akadémia-utcza 12.) naponként 
van d. e. 9- lL' ig és d. u. 3—ú-ig. Ünnep- és vai 
d. e. 9--12 ólá g. y

Szünnapok a műegyetemen : A József-müegyeter 
farsang három utolsó napján, vagyis február f>., G. < 
szünetelnek valamennyi szakosztályon az előadások.

‘«P jan. ai. szamab
a fővárosban. Sonnetiberg Gusz áÁrveresek _ —---- _---------- -u.-.icuociK uusz

424 frtra becs. ingós. jan. 31. X. kér. füzér-uteza

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.

Lippmann N Holland 
Serényi J. Debreczea 
Bródy A. Gyula 
Ligeti S Szegei 
Getnai J. Bécs 
Kunzl A. Becs 
Choher H. Nyílra

Orient szálloda.
Martonyi B. t.-Szécsénke 
Rorsitzky B. Tárnáéi 
Varga J Apor 
Va.iaa Zs Abony 
Knelly L. Perkoszora 
Kádár A. Temesvár 
Szab idus J. Sz.-Gotthard 
Kirch A N -Várad 
Fehér Gy. N.-Várad 
Horvath J SelmeczLánya 
Berner J. Bécs 
Mayer E. Lo=onct 
Ruzicska J. Trencsén 
Szabady K. Kalocsa 
Grünberger A. Jaasy 
Philipp J. Béc«
Spiegel S. Szombathely 
Goldberger A. X.-Becskerek 
Stern L. Bukarest 
Meíels M. Bécs 
Matejko V. Poprád

Marchall-szálloda 
Angol királynéhoz.

Hengellmüller L- Béca 
Bezeródy a Sopron 
Sternberg F. Bécs 
Cinéin G. Gala s 
Spitzer H. Béca 
Kallinszky A. Bécs

Ment András Magyrr 
király szálloda.

Mandel J M.-Sziget 
Takács L Sz -Fehérvár 
Kirchenberger A. Teplitx 
Seeber F. B-ca 
Singer TI. Bérg 
Simon S A -l^endva 
Labmpe E. Páris 
Selecst-y G. X.-Várad 
Feldniann B Berlin

Hungária szálloda.
Érti J Raia 
Luczenbacher J. Szobb 
Kégl L. C ala 
Böhm A Ré s 
Horthy H Bé-s 
5t«au-z J. Bécs 
Junger-oll V. Bécs 
Mayer J Debreczen 
Zucker M Boroszló 
Heda N Illává 
Bíró E. Szentes 
Be^chomer J. Réce 
Schlierholz A. Béc»
Schmidt H. tiác» 
öhler L. Béca 
Fried A. Bécs 
Basch B. Bécs 
Deutsch J. Ittebe 
Adler A. Kas-a 
Krugstein J. N.-VáriB 
Becsev K Pete 
Frau F. Oravicza

London szálloda.
Dr Oppenheim S Bé-s 
Széles L. Beszterczebánya 
Kötél 0. Sz-geu

Sonnenfeld II |Poz»onv 
Wetszmeyer L N -Kai.iasa 
Göbel L Bród 
Mvhlmann V Grünberg 
Gubel K. Bród

Walter Fehérlő 
szálloda.

Szilágyi E. Mezőtúr
Ragályi E Kelecsény
Budi L. Debreczen
Revfv D. Beregszász
Dr ftolesch J. Peszterczeblnyi
Dr. Mariska Gy. Debreczen
Dr. Vinis V Ékál
Sokvárv K K -Várda
Mende Gy. Győr
Staub M. Tokány
kozics M Becs
Kaliska M. Ipolyság
fiidali J. Veczkéi
Havran P. B.-C-aba
Horemusz J. H.-M - Vásárhely
TÖrvk J H.-M.-Vásarüely
Deutsch J. Mi-kolcz
Ste_-iüü!ler B. Munderfing
Klassv A Kalocsa
Balogh M. Szeged
filosz M. Szeged
König B. Bécs

Metropole szálloda.
Braun A. Konstantinápoly 
Urabal J. Zágráb 
Willner M Bánát 
Blau A. Arad 
Hareányi M. M.-Kövesd 
Rosenberger S. Kis-Marton 
Wertbeiner S Maglód 
Telchow J. Berlin 
Simandt P. Berl.n 
Vilmos L Debreczen 
Kohn 9. Arad 
Schwarcz Gy. Almás 
Grott A. Ma-sa 
Hegedűs A Jászberény 
Blau Gy Félegyháza 
Staller Gy. Debreczen 
Breier F. Salgótarján 
Hahn A. Tatóvároe 
Kohn J. Rost-uk 
Kola row J. Alm.is 
Reichenfeld Pt. Eszék 
Honti R. Losoncz

Pusnik Ferencz két 
korona szálloda.

Dr. Tnhri S. Budapest 
Balassi J. R.-Szombat 
Milica G. Nis 
Gyarkovicc Gv. Belgréd 
Zsifko'livice G. Palánk»
László Gy. Budapest 
Tömpe G. Tárnád 
Wikol J. Budapest 
Csorba A. Budapest 
Bossanyi A. Budapest 
Grüner P. Temesvág

Pannónia szálloda.
Dr. Kele J Szolnok 
HlatLy E. N.-Várad 
Réthy L. Déva 
Dr. Hofmeister F. Halas 
Pogány J. M.-Ovár 
Pál fly V Szeged 
Se íolcz 0 A -Váralja 
Kiss Gy Fiume 
C éhy L. D.-Adony 
Péchy A KasHá 
Szopek G. Tamási

Stei»" “ST 
Wittman 1 ” 
Ve» < P 
*cbnker *

UottÓBlK P- T.
Ouári D. Xr»d 

geller I»
Holzw 
tál ezelő

sz
el,**r f. wí£
Pcv^r í. B*s 
Kremnr I- “1
IJaie rsdon B 
Gel.DÓeoer H.
Schieber B. T
KELfi sssVj.
Epstein M- ■«-- 
rientj.
Heim M. Bee* 
Betk 1. Brilnn 
Markurit« L. S 
^chleeiiiger B.
fl hlennger X.

Közpo-"
Lepeltter Hj
>g»r F',,“1Maár J. K 
Giovani DOiovani V-
sLengyd ■LeDfrw nZi.Victor F. Belli 
fibiiaeto 1■ e
InlsM 6. 6« 
Lustig B. B««» 
Etoü L. B*c. 
Púnkéi V. _X-
Síorer A- U-
Tetge *. Deb

Dráma

Chrysostom 
Castiglione 
Pietro 8. 
Bamako 
Rafael 
Giulio R.
Gaudinzio 
Garrofalo 
Francesco 
Penni 
Perins 
Antonio 
Solle 
Margherita 
Stella 
Gina 
Rita 
Követ 
Szerzetes 
Szolga

Kezd

M. KIR.

Nagy 
szerzetté 
vegét irta 
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K Kwl»r L Sziszek
Belief I» _ ..Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Slseer 1 licWenmnsUr 
«•«sí
Pepper
SÄ*
Gilindsiier H. Törd,

Roeecsticl F I *c®
Neumann A Lev*
Tauber E. V*r*«c* 
gpstem M. Nasicz 
frank i- 
Heim M E«ék 
Beck i. Brflnn 
Markor:ts L. Szeged 
-chiesinger B. Zágráb 
5 hleamger h. Zágráb

Központi szálloda.
Lepel«*- H. üli*
.Igier t hills
Mwr J. í»PWT,r,
G.nvMÍ P Ciapuluoi 
Somdler E. Z^neb 
Lecirvel M Szeged
VwK r. ti.ltom
fibianskl 1 Arató 
{viQfi- Srédorlrig 
Last'.g B tecs
Elem L. Becs 
piaié! V. Isssa 
Singer A Lina 
fuga M Detiwzen

J. Pécs

Bo már 8. Mohács 
Weber J. In-bruck 
t ogomirovits J. Belgrád

Sziklay József főher- 
czeg szálloda.

Heomann J. Pécs 
Ziraermann V. Budafok 
Weiner H. Pros>nitz 
Lőwy B. Zágráb 
Kbon H. Becs 
Zimmer H Brflnn 
Ébrey G Csáktornya 
Steinei 6. Budapest 
Kerch A. Psrae«in 
Brflodel K. Karolyvároe 
Hoffoer H Becs 
Kontseh A Dante

Feherhattyu szálloda.
Payer A. N.-Szalonta 
Illés L. N. -Szalont a 
Grünwald M. Z.-E^rszeg 
U- hach A Sóskút 
VVeisz A B -ti var mat 
Elek I. Kunhegyes 
Steiner L T.-Kanizsa 
Rosenfeld D. S.-Sz.-Peter 
Lázár S. Eger

Erzsébet szálloda.
Tuits P. Zen:a 
Dr Cbolnoky S D.-Foldvár 
Vajda P. Palast 
Szánt hó J Kösd 
Marsv'bankó L. VeczeszSllSe 
Thaly B. Komarom 
Relay J. ka-sa 
Dom bay J. Endréd 
Gavanezky T. Szenttamás 
Molnár M. N -Kanizsa 
Jurca C. Lugos 
Pálfv V. Jakfa 
Tökessy J Monor 
Sárospatak)- J Rozsnyó

Korzo szálloda.
illman J. Dcbreczen 
Gregoride** A. Bécs 
Strazsay M. Baja 
Viderman E Grácz 
E-dóssy S Szombathely 
Bukovits N. Kószeg 
Farkas Gy. Sopron

6YERMEKSZINHAZ
az uj lövölde dísztermében 
(Bejárat VII. RottenbiUer- 

uteza v 7/fi. sz.)
HAMUPIPŐKE

vagy:
Ai arany papnőé.

Varázsrege dalokkal és táncz- 
czal 6 képben, magyarosította

Komor Gyula. 1. kép: Hamu­
pipőke otthon. II. A kereszt­
anyánál. III. Hamupipőke a 
királyi várban. IV. Bál a 
konyhában. V. Az arany 
papucs. VI. A papucs próba.

Kezdete */,5 órakor.

Vége ‘/,7 órakor.

A

Színházi Játékrendek.
A nem,éti „inl&a, játekerendje : Pénteken, febr. 2-án: 
hol unatkoznak. Évi bérlet 32. szám. Havi bérlet 2. szám. 

— Szombaton, febr. 3-án: Dóra. Évi bérlet 33 szám. ^ Havi 
bérlet 3. szám. — Vasárnap, febr. 4-én: Ember tragédiája, 
Évi bérlet 34. szám. VII. Bérletszünet

A m kir. eperahas JátekrendJ« Pénteken, febr.
2 án : Exselsior. Évi bérlet 20. szám. Havi bérlet 2. szám. 
Rendes ht lyárak. — Szombaton, febr 3-án: Mignon. Évi 
bérlet 21. szám. Havi bérlet 3. szám. Rendes helyárak. 
Vasárnap, febr.4-én: Ördög Róbert. Lvi bérlet 22. szám. 
Havi bérlet 4. szám. Rendes helyárak.

Népszínház jatekrendje — Pénteken. febr. 2-án: 
Délután Vereshaju Este: Próhaházasság. — Vasárnap, febr. 
4-í n : Délután: Lumpáczius és a három jó madár.

A fővárost vigadó
it

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI színház.
jn b 31. Havi k. 1. as. 
Budapest, február 1-éa.

Személyek:
RAFAEL.

Dráma 4 felv. Irta : Dr. Vá­
rad] Antal.

Egressy 
Császár 
Pintér
Mihályi!
Somló 
Pálfl
Kőrösmezei 
Latabár 
Kalmár 
Dezső 
Abonyi 
L. Fái Sz. 
Szigeti I. 
Felekiné 
Hegyesi M. 
Mesziényi A 
György L 
Hetényi 
Tóth 
Magyar!

J orator.

Chrysodomus
Casbgiwne
Pietro B.
Paroabo
Rafael
Giulio R.
Gaadinco F.
Garrofalo
Fraacesco
Penni
Perins
Antoaio
Solle
Margbenta
Stella
Gina
Rita
Követ
Szenet«
Szolga

Kezdete

» Semsei M.
vértezett Revere M. 

Fekete 
Vincze 
Grosmann 
Kling

vértezett Bodor
Le bo vies 
Ney B.
Szegfű
Joanovits

Kezdete 77, órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Endre-sí. február léi

A SZULTÁN.
Eredeti Operette 3 felv. Irta 
és zenéjét szerz. Verő György

Személyek :
Szelim. szultán Ledovszki M. 
Bimbasi basa Kassai

az egész farsangi idény alatt naponta délelőtt

kitűnő korheiyleves
és teljes 10 órai étlap.

Friss piiseoi és udvari sör.

„Erzsébet nagykávéház“
Tg-ő -rá. 1 Tr-iatcza, 23. SZ. 18130 

Ma a

SZEGÉNY LEÁNY
Seidltől és társulatától.

FpIaoIIÁO 1 Sokoldalú kérelem folytán még két
llllt/SllOS , bnoenelöadáa tartatik.

Naponta nj műsor. Naponta uj műsor.
Szombaton, február 3-án I-sö vendégjátéka a bécsi

eredeti SCHRAMMEL eredeti
társaságnak (8 személy) SCHRAMMEL JÓZSEF igaz­
gató személyes vezetése alatt.

® Kazinczy dísz-terem
VII., Kazinczy-utcza 52/54.

1894. február hó 1-énMa csütörtökön,

rendkívüli álarczos-bál
Steinitz A. bálrendezö jutalmazására.

Szívességből éjjeli egy órától a budapesti

eredeti Schrammel-ek és Edi és Biedermann
fognak fellépni.

Bemenet I forint. Vége reggel.

Mély tisztelettel
Egervári/ Géza.

A legfrissebb élővirágok. A legelegánsabb bokréták.
t liiszell ravat.li. szimaii, lirág. balé: és lálaiatiszoruk.

M IETER E.ITJZ A
virág term eben 18052

VI. kerület, Andrássy-ut 7. szám.
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

.Ájjegr^rzélcelc e zl é.? 'c0rrc.eB.tx-e-

F0L11S GAP2MGE

Hl. KIR. OPERAHAZ.
í b 19. sz. Havi b. 1. 

Budapest, február 1 én.
A varázsfuvola.

Nagy dalmű 2 felv. Zenéjét 
szerzetté Mozart Amadé. Szö­
veget irta Schikaneder Manó. 

Fordította Böhm Gusztáv. 
Sze '..élvek:

Ney D. 
Broulik 
Biancbi B. 
Rotter G. 
Kaczér M. 
Handel B. 
Hilgermann

Bülbül « 
Kaftán « 
AU. főeunuk 
De Forain G. 
Roxelane 
Déli a
Adelgunda 
Fatime 
Muezzim 
Első palotaőr 

Kezdete

Németh 
N.inásy 
Tollagi 
Dárdai 
Küry Klára 
Bái dy G.

M Csatai Zs. 
Gyöngyösi L 
Várdai
Sárul I

7 órakor.

Z I N H A Z.
sz. H. b. 1. sz.

február 1-én.

Sarastro 
Timino 
Éj királynéja 
Parnina
1- 9Ő hölgy
2- ik >
3- ik .
1- ső pap
2- ik .
3- ik » 
Papageno 
Papigena 
Mocoítatoe
1- ső nemtő
2- ik >

V A R S
Nagy-b. 49.

Budapest

A sevillai borbély.
vagy:

haszontalan elövlgyázat.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta: 
Beaumarchais. Ford. Paulay 

Személyek:
Gróf Almaviva Horváth

Odry
Kiss B.
Ta ihan
Hegedűs
Abrányiné
Dalnoki
Rosenzveig
Sz. Bárdoasy

Bartnolo 
Rosma 
Figaro 
Don Basilio 
Ficzkó 
Fürge 
Jegyző 
Álca de

Kezdete

Újházi 
Csillag 
Zilál) i 
Vízvári 
Faludi 
Sántha 
Szac-vay 
Mátrai 

7 órakor.

T.

95-

Ma 17556

,lm Jenseits“
Ezt megelőzi:

,A klahriászparti a törvényszék előtt“
Capricetöl.

17558

Fr
Első fővárosi

R P H E 8J
Ideiglenes crpheum a Vörösmarty-utczában.

Bejárás az Andrassy-utro! es Foűman.czky-utczabo

Ma nagy előadás, uj műsorral!
Garble G^cilis

mint a Gerolsteici nag^-herczettnö a

„GIARBINETTO“
czimü operetteben.

JagendeHrcr György
világhírű atliléta a kővetkező két, még eddig utólérhetlen 
sz.imában: 1. Egy elő ló emelése. 2. Egy el<* körhinta 
emelése. (Jagenilorfer legutóbb Doublier 11if<*s íranczi.i 
birkózót győzte le Becs ben.) Miss Aria Gatley jonglcus 
a gördülő gömbón és sodrony-cqui!ibrista. — Fellép még 
továbbá a Leonard! csoport kitűnő pnntoiiűmíkus é 
pochadoknak, két-ket kitűnő mutatványával: 1. Les
faux et mendiants (koldus (juartett). 2- A xnegfogha 
tatlan Pierrott. nagy zenei némajáték. Fellépte az ösr 
szes szerződött művészeknek és oper ette-személyzetnek

17942 ^K.2SnST

ORPKEÜMfi
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.
Teljesen uj müsos12

Foll^pfe a legkitűnőbb erőknek. 
Birs Dufour és Bldme Hartley

felűlmulliallan duettislák és lánczosnk, szorpcntin-tánc. 
Tarantella, Matróztáncz és a nagy sikert aratott Cancan 
á la Bal mobille. Fellépnek továbbá: Monetti Paula, 
az - Asszony-gárda» czimü szenzáczios dalával. Első fel­
lépte Modi testvérek bécsi duettistáknak és Blcnow 
Ágostnak kitünően idomított kutyáival. Fellép még Fre.ja 
Sturee nemzeti őzi énekesnő, Teufel Anette chansonette 

dijat nyert szépség és az egész müvészszemélyzet. «-Sabine 
elrablása», <A viszontagságos nyakleves».

Előkészületben: «Carneval Nizzában» irta Hcrzmann 
Károly igazgató. < Az Obersteiger -,

Közvetlen szomszédságban Hcrzmann kávéháza meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

ttftgatiiwrffi

NEmmSÖZI
kAvéhAz

Király-utcza 35—37. az.
17779

Naponta nagy hangverseny

Boxoss Gyula
klasszikus magyar szóló-hegedűs híres zenekara által.

Chambre séparók. Nagy buffet.

MHMBBE——

M.ndi József 19 ». gazdatiszt utiól.
Szekon József S 6 munkás f-a \ \ íz..f-ró 1151.
Flach Margit 9 6. kefeköló I. VI Bajnok-u. Sl.
Bálint Irma 9 ó. nap-z. 1. 'III- Futó ii. z . 
bovastig sz. Bestvsk Mari 30 i. nansz. n Vili. Oóly, u. *S 
Pyrker János 54 e hivatalnok IX. Remeto-u. 1 
Fo=pibchil sz. Gindnrt Eirsóbcf 7i* é. oz '
«Schmidt sz. Weher Mm s «0 ő. orv. II Gbalogany-u. 4.5.

WTT/(f’l F&i TSIi? Ma este az étterembenHÜMGÄE.1 Berkes Béta

SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 órakor.

Vizái!és. 1894, jannár 31 én.

17931 ETABLISSEMENT

"Váczi-lccr-at ^S- szám. 
Legelegánsabb és legkitűnőbben szellőztetett 

lyiség Budapesten.
he-

Villanyos világítás.

Naponta 3 komikus bohózat.
A legjobb énekesnők :

,-erenczy Zsófi. Blanka Selma. Andersen Lilly.
Pontban 11 órakor:

A klabriászpárti visszautazása
Chicagóból.

Nappali pénHtár: Rotter^Terez ilohanytőzsdéje Paria-
-zálloda (váczi-körut 25. szám). Weisz-féle dobánytözsde 
Károly-kaszárnya, Károly-kőrut).

PETANOVITS
r

Az elmúlt j
" 24 óra alatt

Folyó Viimércne --------r
_____

> t áradt apad I =

rm. cm. c.

Inn
Dnnu

Svhárding !' 79 7 + 1
Passau F 9) i 3 0

- 13 + 1
Bérs — 18: I 27 1 0

* Pozsony ________ |
Komárom

-- 21.1 
-- 10?* i

3
12

+ 4
0

Budapest -- 141 1 + 3
D.Földvár
Mohács -- 165 9 1
Gombos -- 208 3
Újvidék -p 136 19 1 + 1
Ziraony __ | -- 1 21 1 — 2
Panes ó va -t- 154 15 4- 1
Drenkova -- »21 4- á
Orsóvá -r I8z 1 50 + 1

Biba - 47 I 1 0
Győr + 137

Viff Zsolni
Trenrsvo . + 70 1

. Sz#1 od + « 2 1
Dráve, Zákány - 30 2 8

-- fiO 10 t *
T>7rk -- 160 4 1

Ssásu -- no «0 1
Mitrovicza . -- 318 19 + 3
K\ -Kostély T * 7 + 3

Béga Ki-z^tó
Tnmosvár

-f 76 f 3
— 30 2 4-

N.-igv Becskerck -* 14 13 + 1
8zimo» Dees 4- 20 5 + 8

Számár 4- 4 5 8 + 3
EraFina Naev-Majt^nv

-f 58 +Mai m;iros-Szigvt
Teknh.iza

+ .8Tis-a-Ljlak — 42
Vas -Namenv — 24 4 +

1 Záhony 1 Csap) ..........
Tok.i)

— 103
4- 10

1
0

Tisza-Füred 1" 55 S 4-
e Szolnok — 3 7
» Cs ngr.id — 54 I 4 + 3

Szeged ~ 27 3 +
, Török-Be se — 38 16 -F 2

1
3Latoroza

Titel ............... .......
Munkád s

-f 148
-r 36

26
1
í

Ondó va-Tap oly Bártfa
Sztropkö

, > Ho<>r — 54 9 I -- 1
Bodrog Zemplén + 1.19 10 —Berettyó Beret tyó-IJj falu í- 15 2 tSebes-Koros Nagy varad — 3 6

Fekete-Körön Tenl. • 4 ii 4- 3Feher-Körös Boro-,-Jeiió T 24 +
Kettős-Körös Békés T 72~r 76

S
+Hárm&s-Köros 5

Maros Branyicska (Déva)_ — 36 i 1— 133 4 i +
Mató — 9 3 ! +

VJI. Szegknyhlz.

Időjárás.
A in,, kir. meteorologiai központi intézet táv 
iruti jelentése 1894■ jnn. Sí én reggel / orttkor

Állomások
A hfl- 

, mer-uklet 
I Cél -i us

Szél
iránya és

hímersékíet

764 I — 
764 -

DNY 1

NY 1 ! 
ENY i 
D 1 
D 1 I 
DNY 2

- 2-7

ENY 1

D 2 
NY 1 
DNY 1 
ENY 1

3 -1

»OLE SZÍ
Ma estn 179.30

BALÁZS KÁLMÁN
i-dvelt nemzeti zenekara játszik. Kezdete S órakor.

Elhaltak névsora 1894. jan. 31-én.
Lehmann Julia IP é. cseléd IX Soroksári-u. 10,
Udvaidi Antal 73 c. f. n. VI. ó-u 41 
Angyal Jánod áő é. lak. VIII. Tön.ö-u. 60.
C-avefszky Simon 34 é. asztalos VIII. Kisfaludy-u. 13.
Skirba Erzso 48 é. t. n. útról.
Borger Kornél 13 é. ügynök fia Vsl Nagy-diófa-u. 3.
Lederer Jóbor 28 é lak. s. MI. István ut í .
Seidler sz. We ner Kuni 46 e özv. VIII. TÖkőly-u. 3.
Feind David bl e. f. n VII íz ihella-u. 29.
Schweitzer Julia z8 e. var. útról.
Falta Antal 5* é. hív. II M«dve-u. 12.
W.i. bter Kata'in 28 é apácza II Fö-ut 43-
Gazdik sz. Szteblo Klera^ntin 34 é mér. n I. Lovas-nt 33.
Stífel Adel 7 n. kőm l. II Retek u. 7
Wmplingpr s* Fnle-ko Fran ziska 60 é ő/.v Ifi. S’^ntendrci-n. 4- 
Nem# ii a utz Lídia 71 e. t-zv. II Hall. a f-9.
H- i« i- Joz»« I . ,• tciniorn-is III. Viador-u. 16

Árvav.tralja...
Trem-én 
Seltne' zbánya 
Magyar-Óvár 
Ó-Gyalla _
Budapest „.
Sopron _ ...
Keszthely ...
Csáktornya_
Zágráb ...____
Fiume ... _ ...
Crikvenica____
Partcsova____
Zsombolya ____
Orsóvá ...____
Arad _ ____
Szeged____ _
Szolnok_______
Eger... _ ____
1 tebreczen _ _
Késmárk _ _
Un gvár ...____
Akna-Szlatina_
Szatmár... _ _
Nagy-Várad____
Kolozsvár ____
Nagy-Szeben _
Bécs___ ____
Krakó____ _
Bregenz____...
Salzburg ____
Klagenfurt ..._
Pola_... _ ...
Lesina _ ____
Sarajevo ..._
Torino ..._...
Flórenuz ____
Róma_______
Nápoly_______
Brindisi____ __
Cagliari____ ___
Palermo ____
Malta _ ._ _
Zürich _______
Breszt _ _ _
Biaritz_... ___
Nizza ...___
Paris ...___
Kopenhága____
Hamburg .........
Swinemünde ...
Memel_... __
Berlin ......... .....
Münster.......... ....
Piornoway ...
Belmullet _...
Scilly ______
Schields..._...
Skudesnaes... _
Christiansund 
Uleaborg ... _ —
Stockholm ..._ 749 ,+ 1 0 D 4 3 1
Szen.t-Pétervár...
Moszkva ..._
Varsó ._ ___
Kiew _.......... .
Odessa ______
Sul ina ...___
Sóíia ...............
Konstantinápoly 761 , + ■

A szélirányok jelölése : E = ■
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = 
nyíre derült, 2 = részben felhős.
4 = egészen borult, @ =
K = zivatar.

A depresszió északnyugaton van és a barométert nyugati 
Európában jelentékenyen sülyeszii, mig 
visszaszorult és ott megerősödött.

Az időjárás nyugati és északnyugati Európában átalánosar 
esős, egyebütt pedig túlnyomóan száraz; a hőmérséklet 
északkeleten emelkedett és mindenütt az évsza hoz képes 
magas.

Hazánkban éjjel gyenge fagyok voltak; az idő egyébkén- 
többnyire felhős (ködös) és -záraz ; é-zakkeleten kisebb csa 
padék esett.

Töbhnvire száraz idő várható, fagypont körüli homérsek 
lettel. Regg li ködök.

+12.8 
- 0.7

4 — —

12

DNY 1 
D 1

E 1 ® 1
szak. K = kelet, D = dél, 

észen derült, 1 — több-
3 = többnyire borult, 
* = hó, = = köd,

a ..... . .
a maximum keletre

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése jan. 3i.
ObZtaiéK
1-ööS-ra

Lriryiit I Mrnób
1 8ul>’ Ö 
hektol.t "

100 k íupramm 

írttól ! fr*te
I »uiy
'hektntit

Í O kilogramu.
S_ iri

írttól frtiK

-oj

Peetvid*ki

lanyha

eher megy ei------

Bácskai.

Különféle
terrrLcr-.^rel Irányzat

Pónz

írt

Heremag —

Repczeolaj—
Olajpogácsa 
Dií»zűozair —

Szalonna

Favgyv

csendes
csendes

ceendes
csended

7-50
7.70

Szilva határidőre

Szilva-íz-----------

özilvaiz határidőre csendes

csended

Gxbona ó vagy uj IráDvzaí Faj
Minőségi

hektoliterk.

Zab

Tengeri________

Káposizta-repeze . 

Kőles . . ^

coendes

csendes

Gabona Irányzat
csendes

Reze__

Zab.

takarmány k
égetni való ™ 
sörfőzdéi

másnemű
m«ásuemú

Halandó
őszre
tavaszra
n.ajus—júniusra g 
Őszre
októberre 1^93 
XL» I ■»—Jun. 18S I 
Bpest «zallitsn. 1 

őszre
Bpest száll táv.

70—72 
60-62 
62-64 
64 — 66 
39—41 
39-41 

75 
73

kilogramm

írttól frttikr

5 CO 5 8
6 10 6 5
6 65 7 i
7 30 9 2

6 70 7 20

<AO 4 50

420 460

Viaszk

Luczerna .......——
Vörös, idei -------------
őszi kétszer finomított— |
Repcze----------
Pes*i
Vidéki --------
M. la légensz. ara m. s
Városi légensz------------

< « 3 darabos j
Füstölt________________
Olvasztott...........................
boszniai, 1894 Í-® t

«zokvamyminőség ) £
100 darabos \ c o
85 » <55
szerbiai 1^93 í-?t*

szokvanyminőseg | J 56 
100 darabos |a 3
85 « 155
boszniai. 1893 X/XI í^ ^ 

szók vanyminőseg 1 ^
10«' darabos ) = n
85 < 15®.
BZ‘*rbiai 1893 X/XI í 

• z- kvanyminőseg | ^ 
löu aaraboe l-o

Szlavóniai 189$ -—------
Sí er diai________________
sziav. szept. ölet. 1693

Sarga. csurgatott--------
Rozsnyói -------——
Szlavóniai.

£ R T E K P A P

RÉSZVÉNYEK.
#w) Bankok.

Angnl-OflZtrak bánik_________   I*11
I'ankegy^s. re-»zv.-tars.. budapesti — 1"0 
bank ré-rv' -tarsasag fővárosi l. kib. l,,f> 
«Hermes» m. alt. vábó-üzlet. r.*t. —
Hitelbank fiumei----------------------------  90
Hitelba: k magyar általános------------3 0
Hitelbank magyar általános febr. 15-re 
Hitelegyi. minr szövetk. bpesti alt.— 50
Hitelintézet osztrák------——— ------
Hitelintézet osztrák---------------------------*'fe
Ipar bank I. magyar ..    lo°
Ipar- es kores.-bank r.-t. raagv febr. 15-re 
Inar- es keresk.-bauk r.-t. mag^'ar 100

II 12 50 12 /5

Jelzálog-bank horvat-szlavon országoe 100
Jelzalog-hitelbank magyar —.—------ *00
Jelzálog-hí telő. magyar II- kib. *d e- tOO 
Jelz.-tutelb. m. II- kib.id.eli?w febr. 15-re
Kereskedelmi bank pesti raag>-ar------500
Kiizp. jelzálogb. m r.-t. m. takarékp .500
Leszámítoló bank horvát ---- ----------
Leszámítoló és penzvaltób. magyar 40 K. 
Leszámítoló s pénzvaltob. m. jan. 31-re
Oszt rák-magyar bank----------------- -—
«Unió »-bank-------------       *0°

b) Biztosító tkriiulatos.
Bérei biztositó tarkaság-------------------- 200
Bécsi elet- es járadék-bizt. tarsasag... 2 0
Első magy; r általános bizt.-társ.........ÍO'DO
Fonciére pesti biztoritó intézet............ 100
Jég- e» viszontbiztosito r.-t. magy.-. 100 
A «Lloyd» viszonbiztosito r.-t. —— 150
Magyar-íranczia bizt.-társ------------—- 100
Pannónia viszontbiztosító-tarsasag 300

LtoJso a rKelet

157 - 
153 50 
100- — 
150.- 
116 50

4 28 50 
59 - 

357 50 
357 50 
225 - 
113.25 
113 ZS 
113 —

Os/v
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3 Vtolsó árkelet
I pénz I árn

423 — 
57- -

356 70
357 30 
223 
112 75 
112 75 
112-50

236 25 
1134 - 
585 -

235»- 
1025 —

207 - 
320 - 

3690 - 
127 
122 - 

76 —

1060 - 1070

e) Gőzmalmok.

_____ , csendes

- !l 34 - I 3(
- jl 152 — 15!

Sze=z nvers osztalékolL^. ,i 16 25 ! 1675
Szesz-elesztő------------------ 19 53 20-—
bzesz finomított —----- 54 25 54.75

I

A. i.ajószallltás fu-XTsurdAjtételei

“ŰZZ
5 4 78

Duna

.- Tisza

Győrre

Pan csóva —
újvidék ------
Bozdan . 
Kalocsa .

I I
6 73

4 80

6 75

Száva

Béga

Duna-Főidvar —
Szemes_______
Szeged--------—
Titel* IZ1ZZZ 
- itrovicz
Temesvár___—-
Nagy-decs keret

8 — 10 krral 
drágább a bodape 

díjtételeknél
J

A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve es a biztosí­
tási fbjat kizárva: 
a Bega állomások 
a burczellirozást 

beleértve

Concordia gőzmalom — . 
Fl~ó hnrlapfit-ai ... -- ..

__________400
___ ___ 5C0

F.rr-ttéhet-malom______ ____200
H«ng*»rmalnm . 400
I,tp7a-malnm ... . 160
Mr.jpárnk és sütők 1:00
Pannónia ... ... ______A 000
Varzi hengermalom részv. -társaság— 100
Viktória--------------------- ----- __________ 150

490— 
1925 — 
478 — 
3C5 - 
370 - 
4E0 - 
883 —

23b 75 
1136 — 

9J —

235 50 
1030 -

500»- 
1950 — 
482 - 
610 — 
375 - 
46? - 
900 *

értékpapírok

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir. irany^aradék adómentes l'W. őOO, 1000« . 4
10.000 ----------*

« , , ____febr. 15 re
L. koronaértékü járadék adóment. — ».■■-—------^ ^
* koronaertekü Jaradelr adómentes febr. 15-re 4 o
« 187r'. keleti v államkötvény aranyban —-------* °

188* adom. m. kir. államvaau i «• icsón aranyban —— - ®
l’,8y. évi 4«.% os adom «.11. vas. k. ezüstben —-------- 4 - -e
Magyar kir. nyeremény-kölcsön 100 frt •--------------- ------

í « « « 50 frt—... .......—- ——
111% adom. regale-kartalanitási kötvény..——-----------------
1* Oa adón horv sz av regal e-k ót vény — 4 3 ®

4* adom. Magvaroraz. földterm. kötvény... ------— — *
*% adom. bo vat-?zlavonorez. főldteherm. kötvény —- 4
Tiszai es szeged, köl eön -------------------------------- ------ ------4 10

horv -eziavon 
■»gyár kir. kann

% 11* 20 117 50

117 20 
9470 
94 75 

123 - 
127 - 
102-25 
149 50 
149 50 
100 25 
100 75

II—
i 141 50

tnjelzalog földvált»ágkőtveny (l'»0 fii) -- ■ 
at ózó kmestári utalvány i hóra (100 firt)

ÉRTÉKPAPÍROK
Ltoiso

Eryeíitett államadósság papirbau május-co.-------------------- «’/«»* ! 9| “
Egyesített allamadósság papírban február-aug.--------------- «

- ezüstben jan.—jui-----—  4,/io% 1 97 75
. < apr.-okt-----------------i*/„% í! 97 75

Osztrák aranyjáradák dómentes--------  V-----------------1 * 1??"—kisorsolas 1854-kl 25" Irt p. p. — 4 %
- 5 %államadósság, p. p. .

lS6D-ki 5.>0 frt o. e. . 
I860-ki 10'. frt « « . 
1864-ki IU0 frt € « . 
láttá-ki 50 frt < «

117 30 
95.20 
95 8Í 

124 - 
128 - 
103 - 
150 50 
ISO se 
100 75 
.01 sO 

95 75 
99 - 

142 5
*"• “ Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes -— ......— 41/3 J

I Bolgár fejedelmi állam vasúti zálog kölcsőnkőtvény ■ J %

I
Szerbiai nyeremény-kölcsőn 100 frank : J

« « « « osztr. felülbélyegzéssel S %

Atemes-bégavőlgyi visssabályoso társulat. -

145 50 
147 
160 
195 50 
195 50

10025 
117 50 
38— 
4050 
104-

98 50 
98.50 
9825 
98 25 

121 — 
146 50 
148 - 
162. - 
196-50 
19650

10075 
118 50 
39— 
41 50 

105.-

80 frank

IS.—

310 - 312 -
d) Közlekedési vállalatok.

«Adriai ra. r-mren haj. r.-t.---------  100 1 71 — 172-
Bacs-Bodrogh vurm. h.-érd. v. el.söbbs 
B.tI .tontavi gőzhajozási részv.-tars. 5-!0 180 — 2C0-
Barcs-rakracz! va<ut re*zv.-turs ----- -00 212 50 2l4 50
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpesí-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasat reszv. 200 
Budapesti vil. var. vasút r.-t jan. 31 -re St77 50 177.75
Bpesti vili. v. vasút r.-t. élv. jegyek 
Debreczen-füzesabonyi h. e. v.els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r------ 100
Dél' vasút -------------------------------------- 300 jj —.
Déli vasút................................ febr. 15-re |i 111 —
Dunagőzh. társ. első cs. kir szab. p. p. 500 435 —
Győr sopron-ebeofurti vasút------------S°0 , —• **
Kassai közúti vasút részv. t— — 100 | 112 —
Kassa-oderbergi vasúi__ ___ __3M 1 186.50
Magysr-galicziai va»ut_________ __—. ?O0 I 203 50
Mármarom aovasút r.-t. els. r----------100 ;j 97-50
Murányvölgyi h. e. v. --------------- 200 K.
N.-Kikinda — N.-öccsk. v.-n. els. r— 100 
Ny. v. m- iszekesfehérvar-győrgracM 200 i 201 5C 202 50
Osztrák magyar allamvasut_____ ar <00
Osztrák magy. allamvasut febr 15-re
Pécs-barcai vasút_________ 200
Pesti kvzuti vaspálya_____________ 200
Pesti közúti vaspalya élvezeti jegy — 
iJe= i közúti vaspalya másodsoiozatn 200 
Petrozseny-livazeny-lup. h. e. v. I. r. 100 
Szlavóniai h. é. vasút elsőrendű 800

e) Takarékpénztárak.
Belvárosi takarekpénztar rt______
Budapesti III. kerületi.

313 50 
218 - 
472— 
265 —

Budapest erzsébetv. takarékp. r.-t. 800 K 
Budape»t-terézv. takarékp. r.-t.«. 800 K. 
Egyesült Budapest fővárt*1 .... .... 300
Magyar ált. taiarékpénztár r.-t____ 100
Országos központi________ _ - - 300
pesti hazai eí>ő takarékp. egyes____1000

f) Különféle vállalatok.
Alagút__________________________ 105
Asphalt részvénytársaság magyar_100
«Atheneum» könyvnyomda________ 100
Betűöntődé rt. első magyar___ _ — 100
Budapest szt.-lórinczi téglagyár r._100
Brassói bánya es kohó egylet______ 800
Casino-epÖlet részv.társ. fővárosi—__ 800 
Czukoripar r.-t. m. B soroz. előj. r. 100

« « « A_________ _— 100
«Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohány-egyedárus törők bír.___ frc. 800
Dräsche Kőszén- és téglagyár —rí—__ 800
Éezakmagyarorezági e. kőszónb. r.-t. 100 
Franklin-TAriulat Könyvnyomda 150

112- 
130 — 
100- — 
107.- 

1260 — 
133.- 
880— 

8975 -

111 25 
440

117 — 
187— 
204 50 

98.5C

314— 
220— 
474 - 
269 -

185 - 19C. -

Ganz e? Tarsa vaíonfőde es gépgyár 4'>0 
Gazdasági gépgyár r.-t., első magyar » 
Gőztégla, -'zom-'ii" gypsz r.-t. m. loo
Gachxvindt-fé'.e -zgxar -........ 203
Gyapiumvso es biz. el-ö -aagyar-----  „'00
Hungáriaarpagy. éskőlesh.g> r.-t. 40f> K. 
«Hungana» gőz téglagyár re.-zv.-t. ... 1 "'0
«István» téglagyár r -társ—...... .........100
Jordan Viktor-féle bőrgyár részv.-L lnr 

« « « « 100
Kassa-somodi koszénb. r. t.---------- — 30
Kenderfonógyar reszv. társ. szegedi 200 
Kender- és lémpar-részv.-t. magyar 800 
«Kosmos» kő- és könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai gőztéglagyar-----—--------------- 100
Könyvnyomda pesti ré^zv.-t------------- 500
Kőszénbanya r.-t. magyar ált. -- --------100
Kerámiái gyár részv.-tars., mayy. — 100
Nadragi variipar-tá--ulat--------------------200
Or-zággy. F.rtesitő könyvny. r.-t. 400 K.
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t-------200
Popper Lipót faina r.-társ------------- 2000
Rimaraurany-«algVtarjám vasmű----- joo
Rirnamuranyi vasrnfl ___ febr. lő re
Rizs hant. és rizskem. r.-t. fiumei I. m. 500
Salgótarjáni kőszénnánya --------------- t!)
Schiick féle vasrnt 5de és gépgyár....... 5ii0
Schlick-féle va-öntöde es gépgyár, uj kib.
Sertóshizialó ---------------------------------
8ö r"zde eliő magyar------------ -—»— *00
Sp -dimn és csontlisztgyar----------------1°0
Szállítási vál'alat I. m -------------------- 2'">0
Szálloda részvény-társaság----------- — ^
Téglagyár r.-t., szentendrei----------   100
Tégla- os czemenLgvar egyes. ——— 100
Tégla- es mészégető, újlaki ——--------l50
Urikany-zsilvölgyi m. kőszénb. r.-t. 10O 
üveggyárak « -t.egyesült magyarhoni 200
Villamossági társa-ag----- □•»mze'közi 200
Waggon-kőiesönző-tarsaság .áltál 100 k. 
Waggon-köics. részv.-tár.nemzotk. 400 K. 
Wcitzer J.*’nos gcp-waggongy»r r.-t. 15 >

1820-— 
?4D 
131.50 
510— 
515 — 
2C0- — 
173 
122— 
104 - 

81 — 
92 — 

220
1 165 — 
122- 
970»- 

1400— 
162 — 
152 -

200 — 
225 -

215.50 
100C - 
740 — 

i 276 
266 - 
455 — 

1390-— 
85 —

216— 
1050 - 
742 - 

! 278 -
i 268 -

455 - 
1410— 

90
! 250 - 

116 — 
188 -
375 —

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takaréknénzt. 4VS% 
Földhitelint. magyar papirórték------ 5^ %

» » * ------4
» »szabályoz.éstalajj- 4 %

Helyi érd. v. r.-t.-in., k. 50év vf. V 1% 
Jelzálogbank horv.-szláv orsz.«»_. 4* ,9» 
Jelzálogbank n>agy.----------------------^ ^

» » ZZZZZTZ 4 \
Jelzálogb. m. k.-kötv. 50évvf. llCf. 4 %

»Közs. kötel.50 év vf. 4‘; 
Kereskedelmi bank pesti magyar— 5 * 

4',*
» » » * ... 4 %
« közs. kötvény 110 v. f. 411%
« közs. kötv 210 K. v. f. 4 %

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 3*5% 
> » » 5 %
» » » 50V* évre 4V,%%

Közp. jelz.-bankja m. r.-t. m. takp.
« « « közs. kőtv. 4l:*%
« c « ««44

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 4l*% 
« « « korona ért. 4l/,%

Osztr.-magyar bank o. é.40»/', évre— 4 
» » » » »50 evre_. 4 46

Pesti hazai í. takp. e. kib. kötv.«. 4'/»% 
> » » » 4 %

«Albina* takarék- és hitelintézet— 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 ev visszafiz. 0% 
Aradi polg. takarékp. ‘Ä ' ' ‘ ^

100 25 
100 75 
100.25 
93 — 
96 50 
99

100 50 
101. 
100.50 

98 - 
10C.- 
100 - 
10C 50
100 5C
97.50 

104 25
99—

103-
101 —
99.50 

10C.75 
100.75
96. —

101 -25
101- 25 
1012S
98 50 
9T- - 

ICO— 
101 —
102- — 
101 - —
93 60 

101 —
100 50
101 50 
101 50
98 25 

105-25 
100— 
104— 
10V50 
100 - 
10125 
101 25 
97—

.Nagyszebeni földhitelintézet — 102
6

100.25 1 101 — 
100 25 101

I

40 év vf. 110 5 % 
S’,%

A rád megyei takarékpénztár-------- 4l/a%
Erdélyr.m. jelz. hitb. 40óv visszaüz. 5 %

» > » * 40 , » 4‘ s%
> » » » 50 év közs. köt. 4‘ 1%

12C— f
135— [
100.50 ,
1C8 - t 

1280 - í
135 — ? Magvar 4% aranyjáradék-----------
885— i Magxar \<>n korona járadék....... ..

9025— i Magvar általános hitelbank--------

99 90 
93 90 

100— 
96 - 

101 50 
99» — 

10<" 
1GG50

100 — 
98 50 
-43—

100.70
100-70
100.50
97—

102-50
100—

» * VI. kib. 4',% I
Nagysz. ált. takar - 31*/, * v vf. 110 f. á % ! 

» » » 40 év vf 1"Ó f. 5 co •
, » 40 ev III. kib. 5 »«, j

Nagysz. alt. tak. p. 35 év IV. kih. 41/,% ;j
Temesvár eU>> takarékpoiv.t <r----  "> ->
Temesvári ••!sö takar^np-nztár-----  41 V>
Jelzálogb in így. nyer -köl< s. két. 4 r,‘0
Jelz. h n; .... osztr. felflíbélyegzés. 1 ujo 
Jelzálogb. m«igyar nyeremény-jegy

» » oaztr. felülbélyegzés.
Osztr. főldh.-int ny. kölcsön kötv. b 

» » kötv. nyerem, j-gy
ELSŐBBSÉGEK

Az «Adria» m. teng. hajózá-u I0>>4' ,%
Buesti körúti vasp. tar- 1SS7 ....... I1

*» » * * 1659 ....... 4«,%
Budapest-pécsi vasút__________ít %
Deli vasút_______40 » 8000 marka 4
Dunagőzhajózasi t.irsa-ag —10° 7
Gyór-sopron-ehenfurti v. arany 200 á éé 
Kassa-oderb.els.rész -kötv. 1S59. ez. 4 *4

» » » » » 1sm9. ar. 4 A-
» > * F » 169'.. ez. 4 %
> » » » » 1891. ar. 4 °o
* » (osztr. vonal) 188 *. . z 1 "»

Llnyd és tőzsde epület------------  Oo 5 °0
Magyar galioziai vasp«ilya------' á

; » »I kib. 200 5 %
» » ezü>t._. 20! 4 %

M. v. elsőbhs. beruh arm vb. 2-0 5 %
M. ny v. (sz. feh.-győr-g-aez 1) 200 5 '»
Magyar nyögő ti v. 1871. kib... 2<»:i ő % 
Oszt r.-magyar «államvasut arany 2«K) 5 %
o.-m á.-v.'lS9 <. kib. 400/200 márka 1 %
O.-m. íiJlamv. X. kib. 1885 500 frr. ri j ,
iorontali h. e. vasutak r.-t----------4' '
Urikány-zsilvölgyi ra. kib. elsőbb, kötv.

MAGÁNSORSJEGYEK.
Bé S város nyi ienieny-kölcsöne 1871 100
Budává. 1 sorsjegy------------ -----------------40 j

» , ofiztr. felülbélyegzé-sel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye .........- 2 j
> » » ' » osztr. felülbélyegzéssel
M. -:z. korona orsz. vörös kereszt egyl. f»
.- » » » osztr felülbélyegzéssel !
.Nyer.-kötv. a bpest-lipótv bazil- felep. 5 i 

» » » osztr. felfllbély'gzé««el
Az olasz vörös kereszt egylet — -5 ura

» • osztr. felülbélyegzéssé i
OsztraK hitelintézet__________________ l->o
Osztrák vörös kereszt egylet-------- 10
Pálffy sorsjegy -------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany 1 vert)..
Császár királyi arany ('-ör.) ...........— -
Osztrák-magyar 8 forintos arany-------
20 frankos arany
20 .71arkn-........ —
Törők a.*any líra 
Osztnxk es magyar ezüst- 
Német birodalmi bankjegy lOO n-.árkanyi 
Ném bírod bankj, 10) mark. jan. 31-re

Bank
Váltók árfolyama (látra). k.láb.

10/ • >v |

115-25 115-25

124— i 125—
103-50 104*50

99— 100—

Amsterdam 11 > hnllandi forintért— 3 %
Brüsszel 100 frankért-------------------8 %
Tendon 1 font sterlingért------------ S %

______ Marseille 10 1 frankért--------------2»/*%
í Nemet hankpiarzok 100 márka------4 s>

_* _. 1 Olasz bankp 1*0 lira nuov. ital_fi °/9
Of*-l Párizs 100 frankért--------------------2»,a‘,
gg.— I Svaj-zi petizpiarzok 100 frankért^. «' .% 
9^.501 Szentnétervár 1 0 rubelért----------- M V 2

5.90 
5 80 
9»96 
9.95 

12.28

104.10
49.80 

125 65

61 55 
43-50 
49.90
49.80

5.95
5.85

10—
10—
12.32

61.70
61-65

104.50 
50- — 

126-10

6175 
43.70 
50-10 
50—

Felszámolási árfolyamok.

428

170- 
275 — 
505-- 
144 — | 
250— 
230.

• 38*—

202. 
630 - 

|251 — 
*29Q~

175 - 
273— 
515— , 
146— I 
25a— I
231 - I 

139 -

204—
631 - 
252— 
300—

Magyar penzv és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank ---------- —
Osztrák hi telin tozot ---------------- 357 —
M.-ipar es kerosk. bank ....... ji — —
Állami vasút.---- ------------------------, — "
Deli vaT-ut^—................    | — —
Török birodalmi dohány—.------ — i| — —
Rima-Murany-----— ------—
4 % Főldteherm. kötelezvény 
liumei hitelbank
Regain kölcsön ----———
1SS9. 4l/s állami vasúti kölcsön— |
Villamossági részvények------- —
Horvái jelzáloe bank---------- —
Villamos vasat .

Elötözsde.
Osztr. hitelrésxv, pr. 4 2 357 2C
Magy. hitelbank pr. — —

» aranyj. —i pr. ’‘Z* ——
» koronaj. —. pr. 31/1 

l^Hzamitolóbank pr. 31/1 
Jelzálogbank — pr. *VI 
Fr-zakkeleti-----

Előfordult kötések.
357 80 Rimamurány — pr. 3V, 

Osztr. államv. — pr. *‘/t
Déli vas ut......— pr. s,/i ]
Városi vasút----- pr. 31/t
Kereskedelmi —. pr. 31/1

Gőztégla

—----- i
-.J

312 SO 
110-50

170— ——1

312-50
na-

'lo^aapi esu tőzsde. 
Ooztr. hí lei reszv. —
Magy hitelb. —i —

« aranyj—| —
Lelrímüoló^ink' — 
Jelzálogbank----- —

Előfordult kötések. 
Rimám u: any — — —•—
Osztr államv. _ — j —— 
Hungária tégla— í —— 
M. ipar- s k. b. I — i —•—

Osztrák-magya bank kamatlába váltóleszámitolásnál--------- --------------- - —4t,*%
ZáXogügyletek él, államjáradékok és az osrtrák-magvar bank jelzálogleveleinél —5 %
Más értékpapíroknál ——^—^■—«—

Wrß:f.
iwy,

!, •
r. >?}. I ■
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, FEBRUÁR 1.
Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
■gyeaterl beiktatásaközönsésrespetit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő.

1894
Minden hirdetésre felvllágosítlet—'
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel 
tott hirdetések minden közlése ut*n 
még 30 kr bélyegflleték lefizetendő

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542

Imrének
SO-án levelet küldtem a kiadó- 
hivatalba. Arczképem meg­
kapta ? 25595
Bánatos özvegynek
levele van. 25597

Eladas.

Feleségül veszem
ha kívánja, azt a kedves, jószivti 
n5t, a ki engem anyagilag se­
gít, hogy egy részemre l'el- 
ajájnlott kitűnő állást elfoglal­
hassak. 26 éves, barna, csinos 
megjelenésű magánhivatalnok, 
tartalékos őrmester, vagyok, j 
Szives ajánlatok «Csak azon­
nal» czimre a kiadóhivatalba 
kéretnek. 25548

Müveit és szellemes
fiatal ember szellemes leány­
nyal eszmecserélés czéljából 
levelezni óhajtana. Helybeliek 
előnyben részesülnek. Levelek 
«Újságíró» jeligével a kiadó- 
hivatalba küldendők. 25543

Heliotrop.
Január 16-iki számban irt vá­
laszomat, talán nem is olvasta, 
hogy nem ir ? Sajnos, az ígért 
időben nem találkozhatunk. 
Minden lapot nézzen meg és 
minden Önnek szóió czikk ol­
vasásáról értesítsen, valamint 
hogyléiéröl is. Eddig csak 
egy levelét kaptam, melyre fenti 
időben válaszol iám. 25596

Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kanhatók 
a becsi venzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., 55!- 
vány-uicza S. sz. 11562

Egyemeletes uriház
kerttel, jutányos áron feltéte­
lekkel eladó. Az emelet egy 
kényelmes nagy lakásból áll.

25576
Maros-Szent-Györgyön,

méltóságos MáriafS La­
jos nagybirtokos urnái el­
adóvá tétetett 1 drb 4 éves, 
1 drb 3 éves és 5 drb 2 
éves fehér ssörti tenyész­
bika, ugyanott megtekinthetők 
és értekezhetni is Imreh Al-

tartható exportszőllő 20,000 
drb á 8 frt. 2. Zöld kecske­
csecs, édes exportszőllő 3000 
drb á 10 frt. 3. Zöld kecske­
csecs, édes, bő termő, kitűnő 
exportszőlő, igen tartós 1300 
drb á 12 frt 4. Kék kecske- 
csecs, érik szeptemberben, igen 
cde-. tartós, bő termő legjobb 
exportszőlő 1000 drb á 12 frt. 
Becsomagolásért ezer vessző 
után l frt, a vételösszeg után­
vétellel ; szőlövessző szállítási 
en edély beküldendő.

Ugyanott Fehér Irma ker­
tészetében kaphatók az eddig

Alkalmazást keres.
Állást keres

egy kitűnő irásu, fővárosban ki­
szolgálni tanult kereskedősegéd; 
irodai munkákra különösen 
alkalmas, szerény föltételek 
mellett minden e szakba vágó 
alkalmazást elfogad. Czim a 
kiadóhivatalban. 25477
Jószágfelügyelő.

Bérletalatti uradalom felügye- 
ismert legjobb szamócza fajok : ' létére, esetleg gazdaság 
a) König Albert von Sachsen ' tésére ajánlkozik egy e

tapasztalt, jó ajánlatokkal biró 
uradalmi tiszt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 25573

veze-
téren

bért gazdatiszttel. 25569

Szőlővesszők.

Nősülni óhajtok!
3gy előkelő intelligens Úttal 
ember, egy házias, jó modorú 
leánynyal nösülés tekintetéből 
óhajt megismerkedni; meg- 
kivántatik, hogy az illető hölgy 
ugyanolyan rögtöni hozomány­
nyal rendelkezzek, mint a kér­
déses férfiú; kéretnek azon 
hölgyek is, kik férjhezmenés 
tekintetéből bármelyik Közve­
títőnél be vannak jegyezve; 
mielőbb kérek arczképet a 
kiadóhivatalba- az illető nevé­
vel, lakás; a’ és a hozomány 
mennyiségének megnevezésé­
vel, «?. L. 32.» jelige alatt. 
A házias szép leányok előnyben 
részesülnek; titoktartás szigorú 
becsületbeli elöl. .znak tekintetik.

Fehér Irma temesvári cse­
megeszőlő-telepe 1893. évben 
termelt s eladásra kerülő sima 
vesszőinek kimutatása, kellő 
permetezés következtében pero- 
nosporamentes korai és közép­
korai érésű export szőlőfajok: 
a) 5' 'delelne Angevine igen korai 
nagyobb bogyókkal 1000 drb 
á 10 frt. b) Passatutti mus- 
kátizü chasselas középk. igen 
tartós, egyike a legjobb és leg­
finomabb exportszőlőnek 2000 
drb á 15 frt. c) Muscat tűnél, 
feltér, bőtermö, kitűnő export- 
szőlő 5000 drb á 10 frt. d) 
Máskát Hamburg nagy, hos­
szúkás bogyókkal, rózsaillattal j 
450 drb á 15 frt. e) Fehér 
chasselas középérésű 1000 drb I 
á 10 frt. í) Fehér halhólvag | 
1000 drb 8 frt. g) Fehér nagy- i 
szeraü adakléi faj 2000 drb á j 
8 frt h) Othello direkt termő • 
kék, kellemes illattal 4000 drb ! 
á 8 frt. Későn érő export és ! 
téli szclófajok: 1. Fehér spa- j 
nyo! kecskecsecs (reaz rezaki) j 
egyike a legtermöbb és erős

igen nagy gyümölcscsel, bö- 
termő, jóízű, vörös hússal 
10.000 drh á 15 frt ; b) Lax- 
tons «Noble» rendkívüli nagy 
bötermő, vörös szinti, kelle­
mes izü. korábban érő mint 
az előbbi 20.000 drb á 20 
frt. Akáczfák is kaphatók 2*/i 
méter magassággal drb 8 kr. 
l°/# méter magas drb 4 kr. 
Fehér Irma kertészete (özv. 
Müller asszony leveleivel Te­
mesvár, színházépület. 18212

Regények, színmüvek
és más egyéb czikkek német­
ből magyarra fordilására vál­
lalkozik egy irodalmi művelt­
séggel biró fiatal hírlapíró. 
Szíves ajánlatok «Műfordító» 
jeligével a kidóhivatalba kéret­
nek. 25545

Vétel.
Házvezetőnői

állást keres egy vidéki közép­
kora urinő, ki egy nagyobb 
háztartás vezetésére képes, 
kitűnő gazdasazony, főzni 
is jól tud. Czim a kiadóhiva­
talban. 25572

Egy vidéken lakó középkorú
magányos magyar özvegy
urinő, ki a házvezetésben töké­
letesen jártas, jól főz, a német 
és román nyelvet folyékonyan 
beszéli, ajánlkozik papi ház­
hoz vagy magányos úrhoz ház­
vezetőnőnek, esetleg korosabb 
urhölgyhöz társalgónőnek, sze­
rény feltételek mellett. Szives 
ajánlatok a kiadóhivatalba ké­
retnek «H.» jegy alatt. 25536

Alkalmazást nyer.
Gyakorlott házmester

kerestetik, (csak kőműves) ki 
hasonló minőségben már régebb 
idő óta alkalmazva volt nagy 
házakban és jó bizonyítványok­
kal és ajánlókkal rendelkezik. A 
kisebb javításokat ingyen köte­
les elvégezni. Ajánlatok «Al­
kalmas házmester» jeligé­
vel a kiadóhivatalnál nyújtan­
dók be. 25582

Keresek
Katholikus tanítót,

ki elemi, gimnáziumi tantár­
gyakat, francziát, zongorát 
tanít. Szeretném, ha czimbal- 
mot és cziterát tanítani is 
tudna. Két fiú és két leányhoz. 
Ajánlatok, bizonyítvány arcz- 
'"ép beküldendő. Czimem a 
kiadóhivatalban. 25601

Különféle.
Báli ruhák, báli felöltők
(Entreék) és menyasszonyi kelen­
gyék a legjutányosabb árban 

I készíttetnek Bertalan F. női 
ruhatermében Budapesten, szer­
vita-tár 8. ez. II. em. 24. ajtó.

17906

Veszek mindenféle
magyar és német nyelvű jó 
regényt, de csakis bekötött és I Házmesternek 
jó állapotban. Olcsó ár fel- ajánlkozik tisztességes házas­
tétel. Ajánlatok a mü és leg­
olcsóbb ár megjelölésével «Kis 
Könyvtár» jeligévél a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 25433

Ja karban lévő pianínó
kerestetik — részletfizetésre — 
megvételre. Ajánlatok az ár 
és fizetési feltételek megemlí­
tésével «Pianinó» jeligével a 
kiadóhivatalba küldendők.

25547

Szép fekvésű uriiak,
esetleg kisebb kastély parkkal 
együtt megvétel végett keres­
tetik. Ajánlatok «Uriiak» jel­
izével a kiadóhivatalhoz czim-

>. 2=571

pár; a férj ügyes kőmives és 
a kisebb javításokat ingyen 
eszközli, továbbá a vi:: instal- 
láczióhoz is ért. Hasonló mi­
nőségben már nagy házakban 
működött és jó ajánlókkal ren­
delkezik. Czime «Házmester» 
jelige alatt a kiadóhivatalban.

25o46
Egyedül álló

fiatal intelligens özvegynő, 
csinos külsővel, a háztartás­
ban jártas, állást keres mint 
házvezetőnő vagy árvák 
mellé anyahelyettesnek. Sze­
rény igényei vannak. Szives 
ajánlatokat «Megbízható» czi- 
men a kiadóhivatalba kér.

Könyvelő kerestetik
évi zárlat, önálló és gyors 
összeállítása végett segédke- 
zésra fél napokra vagy esetleg 
belépésre is. Ajánlatok csak 
tőkéié lesen ügyes öoállólag 
működő egyénekről, lehetőleg 
biztosi tó szakmában! gyakor­
lattal, eddigi működésűk pon­
tos megjelölésével «Z. 25» 
alatt ezen lap kiadóhivatalába 
intézendök. 25600

Oktatás.
Okleveles tanítónő,
ki a franczia nyelvben és zon­
gorajátékban is jártas, elemi- 
és polgári iskolai tantárgyak­
ban alai'Os és lelkiismeretes 
oktatást adhat mérsékelt felté­
telek mellett. Szives megkere­
sések «Oktatás» czim alatt a 
ki:vlnhiv;VaIhp Veretnek. 25544

50 frt kölcsönt
óhajt felvenni adósságmentes 
hivatalnok havi 10 frtos tör­
lesztés mellett. Ajánlatok ké­
retnek «Becsületes» jeligével 
e lap kiadóhivatalába. 25542

A felső-lendvai urada­
lom intézősége

elfogad megrendeléseket 
mindennemű nemesített 
gyümölcs-, rózsa- és 
díszfa, csemetékre.
Árjegyzékei kivanatra in­
gyen és hérmentve küld 
Fáyl Zoltán uradalmi in­
téző, lakik Felső-Lendván, 
Vasmegye. 18213

Egy tisztességes nö,
kire családi gondok nehezül­
nek, nemesszivü emberekhez 
folyamodik 30 frt kölcsönért, 
mit rövid idő alatt hálás 
köszönettel visszafizetne. Szives 
ajánlatot kér a kiadóhivatalba 
«Hálaérset» czim alatt.

25490

Alólirottnál a következő, jól 
iskolázott, fanembeli csemeték 
eladók:
2 éves tölgyfa .. ezre frt 2.50 
2 « szilfa.. .. « « 2.50
2 « fekete fe­

nyő ............. « « 2.30
1 éves akácz .. « « 2.30
Szakály-Högyész vasútállo­
másra szállítva. Csomagolási 
dij önköltségen számitta tik; 
tízezret meghaladó rendelmé 
nyéknél csomagolási költség 
nem számittatik. 18199

HONIG MÓR L.

Pa Fomádon, o. p. Tolna-Tamási.

300— 500 holdas sik talajú

Birtok bérlet
átvételre kerestetik. Ajánlatok 
«Erdős vidék» czimzéssel a 
kiadóba intézendök. 25538

FeimjíÉBt
minden fajtában épít mint 
különlegességet kézi- és trans- 
missió-eröre és villamos erő 

átvitelére a 17707
Magyar épület és mülaka- 
tos gyár részvónytárs.

Budapest, V. váczi-ut 104.
»Caesarine»

levele van a kiadóhivatalban.

Könnyű fizetési feltételek,
Díszes, olcsó vasbutorok, 
gyermekkocsik, gyermek- 
ágyak, ruganyos aesólsod- 
rouy, ágybetétek, afrik és 
lószőr matracsok, papla­
nok, szövetfüggönyök, ágy­
éi asztalterítők, kárpito­
zott fabútorok, tükrök és 

függő lámpák, kaphatók |

PAPAI és NÁTH N
gyárosoknál

Budapest, VI. Andrássy-nt 2.
(Fonciére palota). 

Vidékre és helyben részlet­
fizetésre is szolgálunk min­

den árfelemelés nélkül. 
Árjegyzékeket ingyen és bér­

mentve küldünk. 17027

Saját gyártmánya, érdemdíja­
zott és számos elismerő bizo­

nyítványokkal kitüntetett

viznyomásn olajsajtók
és az olajgyártáshoz szükséges 
összes gépek készletben vannak 

és kaphatók
Majerszky Barnabás

gépgyárosnál 
28T 37lreg-3rlxá.z: án. 

Ugyanott kitünően kijavítva 
kaphatók 18-as, 10-es, 8-as, 
6-os és 4-es locomobilok. egy 
6-os fekvő gőzgép és egy 3-as 
gőzmotor, egy 8-as és egy 4-es 
gözcséplőgép, egy fekvő kézi 
olajsajtó 2 kosárral, egy Eureka 
felvonóval. 17788

Czimbalom
árjegyzék!
Lábon álló czimbalmok 

50 frt. Pedálos czimbal­
mok 65 frttól 120 írtig. 
Csász. és kir. szabadalm. 
Herkules pedál czimbal­
mok 150 frttól és feljebb, 
részletre is kaphatók. Ár­
jegyzék ingyen. Varga 
Pál a Herkules czim­
balom feltalálója Buda­
pest, Akáczfa-utcza 5.

liegjofob

gazdasági
magvak,

gépolajak

Gazdasszonyák
kik znielcfbbi alkalmazást 
keresnek, vegyék igénybe 
az „Egyetértés“ kihirde­
tési rovatát, melynek segé­
lyével gyorsan jó állást 
nyerhetnek. 24519

cs. és kir. udv. szállítónál
BUDAPEST

V. Arany János-ntcza 11.
Árjegyzékek kívánatra ingyen

és h«rm fitve. 1917?

czitrom
5 tilos postakosárban

franco minden jns a- 
állomásra utánvéttel 11* 

Piros bélü narancs .. g*
Mandarin narancs 25 drb

1 láda...................... I y,
1 hordó oroszhal .. _ . .'Á
Malaga szőlő, datolya. " 

szultánkenyér, füge, 
boszniai szilva, szalon 
ezukorkák, ezukrozott 
gyümölcs, papirhéjü 
mandola, mogyoró, kü­
lönféle finom és dessert 
sajtok, rum, tea és tea­
kenyerekben nagy vá­
laszték, különféle leg­
jutányosabb árakon.

Kávé Mocca I. rendű 10.6Ü 
Kávé Mocca II. rendű 10:^ 
Kávé Guatemala . .. iQfiO 
Kávé Cuba I. rendu ÍOAO
Kávé Cuba H. rendű 10__
Gyöngy kávé legszebb 11.54 
Portorico legszebb . 11. 
Arany Jáva valódi 11,^ 
Arany Jáva különleges 11-, 
Velghery Dmdigul, 

kitűnő minőség .. [Q.-, 
Velghery kávé, leg­

finomabb .. .. ii _ 
Cseléd kávé, tiszta izü,

igen jó............... 9.50
Kávéból 5 tilos postacsomagra, 
esetleg vegyesen is rendelhető.

Sciiiisier Gyula
füszerkereskedése

VI., Andrássy-nt 61.
Fiók-üzlet:

é^'cnt^aóh7vata^;' Döhrentoi-tftr t sz.

MEGJELENT

JÖZAN SZERELMESEK
második kiadása, 

csinos diszkiadásban. 
Irta: SALAMON ÖDÖN.

Ára ií forint.
E •'zim mindent megmond. A novel­

lák hősei nem amolyan «szerelem 
áldozatja!», kik vagy a más. vagy a 
maguk életének vetnek véget. Tud-;
Íuk a bünperekböl és rendőri fairek-1 

-öl. hogy az ilyen szerelmi drámák i 
nem ritkán ismétlődnek, de c? :iek i 
bősei olyanok, kikről egy franczia ! 
közmondás joggal azt tartja, hogy1 
«pók maszka! a fejükben*.

Szeiző i-mert az eleiben nagyon! 
sok nőt és férfit, a ki a bolondulásig I 
szerette egymást. «Bizonyos körül- j 
mények* megakadályozták, bogy egy­
máséi legyenek. Hamar meg vigaszta­
lódtak Volt köztük olyan is, kit 
Falstaff módjára annyira felfújt a 
szerelmi bubánat, hogy csak a ma­
rién!) a di kúra segíthetett rajta.

Ezek a mai kor szerelmesei, a Jó­
zan szerelmesek, kik még nem 
elé" czimknsok arra. b , elfordul­
junk tőlük, de nem is fenkölt
leiknek, hogy rajongjunk értük ; ők 
egyszerű n inkább a fejükkel mint 
* szivükkel s'.eretnek.

Ezek ői. szigorúan az életből vett 
alakokról szól a

JÓZAN SZERELMESEK
czimü díszes novellakőt* t.

U MIES i e g-n. a, 37-o To To g-37-áxa.
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SZELNÁR VILMOS §
ezelőtt DENGLER ANTAL rt

MŰ- ÉS KERESKEDELMI KERTÉSZ. Q
VIRÁG- ÉS NÖVÉNY-CSARNOKA 0

a-v:estezL, . 3rer., váczi-utcza 16. en. V 
Kerti helyisége VII., Glzella-nt 45 és 47. Q

Ajánlja a legizlcsesebb báU és lakodalmi csokrokat, élő- és száraz vira-r-k- A 
ból kötőit koszorúkat, virágasztalok díszítését stb. i;-íí>b

Kapható minden fiiszer-, csemege- es ezukorka-kergskedésben
* 7 5ht

14727
Uj, észszerű gyógy kezelés. 
Hírneves orvosok bizonyítványai. 
Ártalmatlan, gyógyszer nélkül.

mi köiüu n-ur-zorukaL, viragasziaioK aisziteset stb. i«-íOti V j
V * Vidéki rendelések pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek fV

■oooooooooooo ooooooooooooooo

GERÖ és KOSTYAL
3s:örL37-vlsia,d.ólxiT7-a,taJ.a, 17970

Budapest, IV. kez-íilet, jMnzetun-könit T.

li

Vizkurám.
KNEIPP
372 lap, számos képpel. 
Ára 1.80 kr. Kötve 2.20 kr. I forint

(Impotenczia)
üzenve inek ;egg7.-or>:i; ... 
általánosan ismert e> 
al tál gy .gyitta: na T te-.
előtt kimerült szarv
pót. EgV acar.' ár kim

Szt.-Gycrgy gy>

, E:rc -nVL^zio-lkesktké^el }. Az0° körülmény, hogy külföldi készítmény magyar bé- 
r. v .; ciiaa&aut e- ii. i. 1 lyegjel tliatva, mint magyar gyártmány kerül forgalomba,
- az erV és i'jr.t rnaranyossá- 3 arra készlet bennünket, hogy a t. ez. közönség figyelmét az 

- Valódi Ti. ~.E-,Tban'cnak 'a ? I ‘ririí hi%,juk fel, hogy minden darab a mi gyárunkban készült
-szertárban Sees V él Wimmernasse 33 Is í - . * , - >■

és Budapesten T0:i ;K JÓZSEF gyógysz. icrrály-utcza 12.11 ■ : % festek-» teilt«!-. IFOll-i
Óvakodni i U :.............eu-ztm-nvkíú.. Határozottan > j UülaVeSSZO- és Pilizkréta

» bécsi bzt.-uv.,r.'. . r, r:.,rr . . i;v,n v teiendu. RÍ* «*

Dr. GELSEN KAROLY:

Mázeshetek 
egészségtana

Ára 1 frt.

Dr. SCHNEID
Hogyan óvjuk meg magun 
kát a syphvlistikus ragá 

lyozásról ?
Ára 1 forint

Irta: Dr. BRAUN
Orvosi tanácsok a konczepczib 

elbán tájára.

Ara I forint. Ara 60 kr.

AZ ÖNKiEGÓVÁS.
Irta: Dr. BETAU.

Az idegrendszer és a nemző- 
szervek betegségeinek önke- 
zelésü gyógyítása. Ára 1 frt.

Irta: Dr. KOCH K. 
Ára 1 frt.

T _ 11 , : iiüsoa.u keszitménvé-klui. Határozottan |
y'ór^y gyogvázertárbói való v.dodi kéazilmeuy keiendo. R I

ff

JI TI f I

.- . .

I! 5v lasyar mm
Eézi kocsik*■»5

toglcit argon ez 
kerti bútorok, falapotok 

etb. legjutáuyoiaofcan

Valódi párisi különletre--egek ! I 
F. Bergupraud fils uarisi cy:, rab . f 
Képvire. oíakis Keleti J. \ 

j Buaape.íi, IV.. Koron»:.-rj talicskák, kariottuk, 
! utcza 17. Uu:-'T .iriü, r • » 4 , 4 ,

' 1;- m-1 .‘Lt *Lr'a* 1 ** r A ír! n t a r <ro vcta!.

4, 5, 6 frt. haluolya? tuczat. 2.
4. 5.ti fit, bal hol yag gummi- 

ezr.iel tuczat. 5. b fr. Gapottesi 
americ. ■ uczat. 3. 4. 5 frt. gyfljte­

eny urnának zl drb z. >0, 10 I 
Értig. Utdonsóg!! '•fig I
Sliuaen uoigynt-K nelkúiözbeilen I 
«Diana óv» frt 150—5 írtig *
Betegapolasi czikkek. gyan ara- t 
kun. !•' frtnyi megreiideléínél 
10% ktd’'rtz.renv. Megrendelés 
pontosít r, e- disc réten eszközöl­
tetik. Keleti J. cs. e? a u.-ztr.- 
magy. es belga k. cz.ib. gyáros 
Buaapest, VI.. Korona:.--rezeg- 
ntcza 17. Árjegyzék bérmentve.

V0
Űiil/iiliiXU E.

védjegygyei van ellátva.
Gyártmányunkat, mely a legelső külföldi készítményekkel 

egyenrangú és a nagyméltóságu magy. kir. kereskedelmi 
minisztérium magas rendelete folytán, minden hivatalnál és 
valamennyi hatóságnál be van vezetve, — a t. ez. közönség 

, ko- es j figyelmébe, főleg pedig a t. ez. szakköröknek, mint iskola 
létrák. I elöljárók, mérnök és műépítész urak, valamint rajz hivatalok 

is irodáknak.
Készítményünk minden jobb papír, rajz- és íré szer keres­

kedésben kapható.

BUBAPESTEN 
Váczi-körui SS. szám. 18214

Első magyar iróngyár
Wuzel és Tsa.

SORSJEGYEKRE

Dr. ALBRECHT:
Az ember es neme.
A physikai szerelem, s termo­
szét! rendelteié», a nemi élvezet 
szabályozna, a terhesség és az 
önmegtartóztatás. Ára 1 fo

Minden idegbetegnek,
legmelegebben ajánlva a 22. kiadásban megj»!eot| 

Weissmann Román röpirata:

/degbetegségek-, szélhüdósről, elhárítás J 
és gyógyítás.

Ingyen kapható VALENTIN KÁROLT j 
FIA könyvkereskedésében Pécsett

VER PIE0S
, 3, 4

fajnarancs
és 5 frt Kereskedőknek, gyógyszerészeknek 
czukrászofcn&k tetemes árengedmény.

Vagya szerelem és házasság 
lefátyolozott titkai. Ára 50 kr.

Á gyomor és bél
'betegrsóg-ei.

azok gyógyítása.

FF

/Vérpiros faj narancs ... 
Vérpiros muscat narancs . 
íMessinai faj-narancs. . . 1.50 
I Jaffa, óriás narau s . . . 1.50 
I Mandarin narancs 50 drb 3.20 
I Czitrom 8zep tartós ... 1.50
Maróni görczi.......................... 1.35
Carflol, olasz 5—G rózsa . 1.45
Orosz hal. 1 hordo'odrb 148 
Alma tiroii legszebb . . 3.—
Erdélyi szép faj-alma i.;-. 
Vajkörte Natz ... j.75 
Csemegeszőlő friss . 3.50 
Aszalt szilva legszebb . 1.7s 
Fögr© >—6 koszorú . . . 1.80 

Snltán-füge kilós doboz. . —.75
Virágméz kis üveg 45. nagy —.90 
V2 kiló Caviar legszebb . . . 3.75 
Pezsgö-bor frez. uagy üveg 1.50 
Bécsi virstli nárja . 8 és 12 kr. 
6 drb Imperial sajt francz. 1 20 
Sardinia doboza 35. 15 és 90 kr 
Cammenberth sajt franczia —.70 
SzalAmi legfinomabb kilója . . 1.80 
Liptói friss juh túró kilója . . —.96 
Oorgronzia sajt valódi kiló . í.co

Jamaika rum fin. 1 liter . . 1
Jamaika rum igen finom 1 
Jamaika rum legfinomabb • ’ 
Cuba rum : nagy üveg .. - - 
Brazíliai rum nagy üveg . . - 
Fejedelmi rum legfinomabb 1 
Ananász rum legfinomabb ■ 1 
Cogrnao Clair moot 3 csillag 
Cognao magyar. 3 csillag*» 1 
Cognac f anczia 5 koronás 
•o N j Orosz családi tea 

I Csász. kev. teal^f 
^ I Pecco virág: tea - 1

1 Mandarin kev. tea 1 
V* k. doboz teasötemény Ifin - 
1 kiló tonisi datolya .... -
1 kilo Muscat datolya, fran
1 kiló Czukrosgyümölcsfr
1 kiló Malaga-szölö ... 1
1 kiló Szalon bonbon 1.20 és 
1 kiló Csokolad bonbon creme 1 
1 kiló Mogyoró feltört . . 1
Vanilla likőr franczia . . ]
Chartreüsse likőr fram.zis i 
Benedektinl likőr üveg .

(viaszaflzstho’ö tetszaa 
•zerintl elsőbb részletet- 
bee is) bármily összeget 

igen oicson ad

bank- és váitbflzlets 
hatvani-utoxa 4. «» 

Dreher-fele palota.

ti Titkár-
irat joii/tá

ESSBSBEB
t .v .'fi.. iri,-n mnrfázható hiteles icöszöuet- Q i 

*>rvosi:tÁ.frr Urr/ituUeffebben ajánlható

'ÍW)

Magy.k. államvasutak ounabalparti üzletvezetösége.
3013 III. szám.
Árverési hir^etainény.

A Budapest nyugati pálvaliáz állomásunkon rak­
tározó kézbesithetien javak az üzletszabályzat 70. 
§-a értelmében f. ho 5-én délelőtt 9 órakor 

állomás III. számú raktárában nyilvánosan el

r;_

üaLitrik._ vaidiűiat .ií, női i--;t«gség:ekat, melyeknek a sag-
talansás- egyik 31. - bőrbetegségeket gyógyít uj gyógy­

mód -zerint bizio- Stkerrd, g-yorsan es alaposan

Dr. GAEAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigryó-utcza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
Secdel: naponta 10 óratr l d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
& óráisr Díjazott leveieZre a legragvobb figyelemmel válaszolta-
tik éo «r/vgvszerekről is gondoskodva .e-.;. ^g. — Nőknek külön 

__________ váróterem.

Igya nőtt megjelent ts a szerzőnél Dr. GARA1 ANTAL-nál meg- 
:ibető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(mar a 11-ik ;:iadásban megjelenti a nemi betegségek és ezek észszerű 

gvógv kezeléséhez ezunü köny.-, volt ára 2 frt 50 kr.,
i r Luost csak 90 3$r. "^8^

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bármentve kül 
dstik meg. isícü

A tarta2.ua: í. .Vz 1 varszervek leírása. — II. A nemi élet
ébredésé. —- III. Az . -'fertőzés és az éjjeli magömlések. — IV A hugy- 
. :«tr tripper) és .«u-y --Szűkületek. — V. A bujakor feinhili««). — 
VI. I -aeríolyas. - MI. Elgyengtllt férfierő. — VIII. Női magtalanná" 

IX- Az ivarszerve me^etesedáeének

Budapest, 1894. január hó 28-án.

legjobb

fW porczellán

kristály-üvegcsékben á l frt és á 70 kr. Béos, I., Praneeusrlng 
22. az. (Horgony védjegy). Kapható minden gyógyszertárban é* 
jliatszerésznei. stb. 158*G

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
WTOa a MadóMvatalban Dalsí-inház-ntcza 1,

A kinek
! ismeretség hiján házastárars, 
nevelöe, üzletvezetőre, 
könyvelőre, segedre, la 
pánra, gazdatisztre, kul­
csárra, vine zellerre, ker­
tészre, kulcsárnöre, gazd- 
asszonyra, szakácsnőre, 
szobaleányra, kázi- vagy 
irodaszolgára, penzbesze- 
döre, házmesterre, stb. van 
szüksége;

a ki
eladni kíván botort, ion- 
torit, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, házat, telket, bir­
tokot, kocsit, lovat, vadász­
kutyát, sertést, stb.;

a ki
mindezeket vétel vagy bérbe­
vétel oséljábél keresi;

a ki
bérbeadni kíván birtokot, 
kását, vadáasterttletet, ha 
lássatot, tt sletet, műhelyt, 
lakást stb.; vagy

a ki
! valamely állást betölteni 
kíván: legbiztusabban ér czélt, 
ha az “EGYETERTE8“ tis- 
hirdetési rovatát használja fel.

Felvilágosítást a kiadóhiva­
tal ingyen 4d, jeligés hirdeté­
seknél pedig ingyen közvetíti a 
beérkezett levelek kézbesítését.

élet- és járadék-biztositó-társaság
Magyarországi föképviselőség: Budapest, Deák-tér 6. szám

6®“ saját JaázáToarx f-AlTKES-TTriVA T?.“) -yy
A társaság az életbiztns>tás minden fajával foglalkozik és pedig: a) Megélési és tiháza- 

sitási biztosiiásofc; b) haláleseti és a megélési biztosításra befizetett összegek viszontbiztosítása • 
L) járadék-biztosítás.

Nyeremény résztvételes biztosítás.
1891-ben a résztvételiosztalék volt: a) Megélési biztosítás kifizettetett tételei után 25° -a 

a tőkének; b) haláleseti biztosításoknál az évi dij 25°/0-a; c) az 1891 űzetett társulások kama­
tos kamatja 6—7°/0-os tőkésítésnek feletelek meg.
Részvénytöke és biztositéktöke 1891. decz. 31-én 43,727.864.15 frt.
Legutolsó beszámolás szerint a biztosítások 1891. decz. 31-én kiteltek 

200,456 956.37 frt és 66.078.37 járadék.
Halálesetek alkalmával fizettetett 1891. decz. 31-ig................................. 19 60S.4S7 28 Irt
Megélési biztosításokra fizettetett 1871—1891-re ..................................  50197 649 98 fi t
11350 Összesen . .. 69,806.137.26 frt

I Aí 4rak vegyesen is reudelhatők. Vidékre mindent fagymentesen mgyee 
; oom«?°‘va küld a pénz előlegéi beküldése, esetleg utánvét mellett Vll«t

PINTÉR GYULA Budapest, kecskeméti-utcza 8.

a kik ifjúkori bűnök vagy kiesapongó életmód fo’n-Un erőtlenségben es 
Idegességben szenvednek a legjobb -ikerrel ajánlható a bel- e, kill főiden 
elterjedt Cí»- /s kir sza adaJm. Carbon-Douche sajdt basmalatra be­
rendezve. Kellemes és izgalom nélküli gyegymöd bmeriető 

•ngyen megrendelhetők .

3Dr. ALTDT
r feltaláló e^ t zabadilom-tiihjdonosndl 17^56

Wiou, ^ II., Mfü iahí’íe'•■sfntws^ TÓ.

Magyar királyi államvasutak.
Délnemet vasnti kötelek

1177/94. szám.

Ili r «let m^ny.
M BRR y SS aga issa «syy * ? Díjszabás utján való intézkedésig a frankfurti porosz k

B H Be B HM Wmmh I» ö ál amvasutak igazgatóságának Fulda-HaUersheim és Limbur*
B BLa B ™ Mjw PT" «ina ^ IS»BU "* A állomásai a délnémet kötelék díjszabás III. rész 2. tuzetebs

■ ■■ "w» ™ V korpa, olajpogácsa és hszt áruezikkekre vonatkozoläg felvéieitek
0 Ezen állomások közvetlen díjtételei a délnémet dijszs básba 

felvett állomásokon megtudakolhatok.
Budapest, 1894. január hó 24-én.

életbiztosító-társaság Londonban.
Fiók Magyarországban 

BUDAPESTEN,
Ferencz József-tér 5. és 6, a társaság 

saját házában
A társaság vagyona 1892. deczember 31-én _ Frk. 
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1892. decz. 31. ,
Kifizetések biztosítási és járadéki szerződések s visz- 

szavásárlások stb. után a társaság fennállása
óta (1848.).............  _ ......................................

A legutóbbi tizennyolez havi üzleti idő alatt a társa- *
Ságnál - ...........................
értékig nyuj tattak be ajánlatok, miáltal a tár- * 
saság fennállása óta benyújtott ajánlatok össz­
értéke

Fiók Ausztriában :
BÉCS,

(visellastrasse 1. a társaság saját 
házában.

125.305.151.— 
22,84D,056.—

271,905.620.— 
125,732.050.— ^

0

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
az érdekelt vasutak nevében ie.

- - - - - •• - ■.......................... „ 1.853,916.605.- Q
értékre megy. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a X 
társaság kötvényeket kiálüt, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak a 
az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb városában az iimmrU- 0az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb
urak és a magyar és osztrák fiókok.

az ügynök
8928

Az ojkor legszebb talilmánya a szabadalmazott „gstveno- 
elektrlkns apparítua magínbiszn életre" mely 
gyensoseg;! esetükben (elgyengült férfleró nnndig 
legjobb sikerrel alí.a.inataüí. Minden i’.Iambej orvowE 
melegen ajánlják. Volta ter.ér módszere A vllAg 
legkisebb apperdtnea. Az apparatus legkönnyebbea 
1 -zelbetó, minden hátrány nélkül. Zsebben hordhat», doboz­
ban. kényelmesen. Az (Ólam Altat megvizsgálva 
Leirksa ingyen. Zárt borítékban ií. kr. bélyegért, kapható 
Alig oukeld J. electro-tecünikos. feitaiajó éa csász. 
kir. szab. tuiajdonosnál. Becs. I. kerület,Schnleratrasee 
V- szám um

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., szerecsen-uíoza 35. (az operaház átellenében)
>000008

SZEI
jodapestJ

KfiZDUTO 

'SAS 1

18941

fídékre
Iff éfT*

A ne:

•opparit.
íagyszej
entőségj
oap esti 
iát a V)
telték.

légei, kj 
most ni 
meg is
afféle ki 
látvány,! 
ellenségj 
toznak 
a kit 
államfő: 
hirdette!

Az el 
rök. Illf 
hatjuk, 
Szapá 
zéri sz^ 
disszidc 
volna, 
ki gyás 
ideje aj 
letes elf 
magáhc 
összes 
badelví

Egésj 
azt a 
lan önj 
most 
verzál!^ 
kedése, 
államié 
ián mi| 
volt s 
a ki le 
tette 
is. mit 
költ eij 
gedte 
szélt, 
raseon< 
szélhet 
vadászi 
kedett. 
kedők 
szép 
jelegnl 
A polij 
idejekc 
s«:ékeni 
neki 
matlar 
mint 
törődi! 
kultusJ 

Grój 
rek ál| 
néz s ] 
nak, 
mint.

1st

Vari 
Bem u 
rende'tl 
letpt 
dályoztl 
vívott 
délig, 
Szászvj 
Petőfi 
közt.»

Eg)' 
menek 
vasárai 
sak tej 
deleiét

Az
vasán

És
kezni, 
tusára, 

Bee 
arányi 
tént e:

Nag 
eleve 
kéméi 
Az osl 
Janos i 
kitartó 
belyze 
vonuld 
vz ere 
val, h 
egyelő 
beérti 
320C» 
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előre 
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nak 1< 
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orosz 
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henőt 
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